
МИ МУСИМО ЗДОБУТИ 
КОСМОС - ЗАЯВЛЯЄ 

ЇІРЕЗ. КЕННЕДІ 
Вашингтон. - - Президент го життя на землі. „Ніщо не 

може бути дальше від правди, 
як така думка", — казав Пре-
зидент. Цей Медичний Центр 
мас на цілі навчити людину, 
як вона мас поводитися в ко-
смічинх просторах. Ця медич-
на станиця мас навчати та-
кож „технології та техніки 
модерної медицини, — казав 
Кеннеді, і вказав на те, що в 
цьому центрі будуть нові ІН-
струментн для дослідів серця 
й очей. Президент був присут-
ній на прийнятті ,в пошану 
впливового конгресмена з Те-
ксасу Алберта То маса.. Пре-
зидент буде старатися якось 

Кеннеді 21-го листопада ви-
голосив промову на відкритті 
Медичного Центру ДЛЯ ДОСЛІ-

. дів здоров'я під час космічних 
летів і заявив, що здобування 
космосу буде продовжувати' 
ся, хоч недавно Конгрес змен-
шнв бюджет космічної про-
грами на більше як S600 
мільйонів. Президент сказав, 
що в здійснюванні космічної 
програми будуть чергуватися 
успіхи з невдачами. Буде на-
тиск деяких чрл, щоб робити 
в цій ділянцГЇЛщие та здій-
снювати щось інше. Але „ці 
досліди мусять продовжувати^! замирити демократичних тек 
ся. Здобуття космічних прос 
торів мусить і буде ЗДІЙСИЮ-
ватися. І це ми можемо сказа-
ти з довір'ям і переконан-
ням". Це с найрішучіша зая-
ва в цій справі, яка є важли-
вішою ще й тому, що вона 
сталася після того, як COBCT– 
ський прем. Хрущов недавно 
заявляв, що СССР не веде пе-
регонів із ЗДА в леті до Міся-
ця. Але пізніші заяви в СС-
СР перекреслили слова Xpy– 
щова, бо з них виходить, що 
Москва не залишила плянів 
якнайскоріше дістатися на 
Місяць. Президент заявив 
8,000 присутнім, що зле діють 
ті, які гадають, що змагання 
в ділянці космічних дослідів 
не мають значення для нашо-

ЗДА припинили доставу зброї Індонезії j 
Я карта. — З'сдинені Дер- якими Індонезія пересилає 

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ПІВДЕННОГО В'ЄТНАМУ 

жавн ' припинили дос т а в у 
зброї, літаків і частин до літа-
ків для Індонезії з уваги на 
ворожість, що її вона виявила 
у відношенні до новопосталої 
прозахідньої країни Маляй-
зїї. ЗДА виступили теж з 
міжнародного бльоку, що зо-
бов'язався був уділити Індо-
незії довготерміновий кредит 
на 500 мільйонів, дол. на цілі 
господарської розбудови в 

МаляйзіІ закинув З'сдиненим 
Державам „дволичність', а са-
ме — декларування пряязни 
МаляйзіІ та водночас достав-
лювання Індонезії військових політичну і партизанську вій 
транспортних літаків С-130, 

ОВОІХ вояків для ведення пар-
тизанської війни в Північному 
Борнео, що належить тепег 
до МаляйзіІ. Маляйзія стале 
сильним бар'єром проти кому 
нізму в південно - азійському 
обширі і знаходиться під вій-
ськовим протекторатом Брн-
танії, бо сама Маляйзія мас 
ще дуже кволі власні збройні 
енлн. Індонезійський презн-
дент Сукарно всупереч none– 
редній згоді на сформування 

Індонезії. Міністер оборони МаляйзіІ відмовився визнати 
її, зірвав із Малайською Фе-
дерацісю, що стала стрижнем 
МаляйзіІ. дипломатичні зв'яз- s 
ки та повів проти МаляйзіІ 

ну. 

Сенатор Мортон підтримує Голдвотера 
проти Рокефеллера 

Омага, Небраска. — Сена- бернатор Нелсон А. Рокефел-
тор республіканець із Кента- лер. Сенатор Мортон казав, 
ки Трусток Б. Мортон, колиш. 1 що Голдвотер вже тепер мас 
ній голова Крайового Респуб- від 385 до 400 електоральних 
ліканського Комітету, і тепе- голосів, до номінації треба 

655. На думку сенатора Mop– 
тона Рокефеллер мас тепер 

чої Кампанії, заявив на пре- всього тільки 92 голоси ню-
совій кампанії, що сенатор морської делегації. Програма 
Беррі Голдвотер не мусить: Голдвотера с всім добре відо-
змінювати свого консерватив- ма, і тому не с потрібна зміна 

жиною залишиться в Тексасі н о г о становища, щоб здобути J його поглядів, казав сен. Mop– 
аж до суботи, коли вернуть-, номінацію на кандидата на і тон, який твердить, що Ґолд-
ся обидвос до Вашингтону. З президента, як цього домага- вотер зможе у виборах легко 
четверга на п'ятницю, Прези- еться противник арізонського перемогти президента Кенне^ 
дент ночував в готелі, а в губернатора нюйорський гу-Іді.' 
п'ятницю ввечорі Президент і 

саських провідників, сенатора 
Ралфа Ярборо та губеркато-
ра Джина Б. Коннеллі. Сена-
тор Ярборо летів в тому само-
му літаЧУ. що й Президент, j - ^ Й - - ; ^ 7 ^ т с ^ к о ї ' р е с -
але губернатор Коннеллі не п у б л і к а н с ь к о І Комісїї Вибор-
запроенв цього сенатора на 
прийняття, яке влаштовусть-
сь в честь Президента та його 
дружини. Президент із дру-

його дружина будуть гістьмн 
віце - президента Лнндона Б. 
ДжансоНа та пані Джаиссон 
на фармі у віддалі 00 'миль 
від Остіну. і ' : 

Кеннеді особисто передасть нагороду 
Оппенгаймерові 

Вашингтон. Вже тепер 
повідомили, -їцо президент -В- 1064-му році и- повишу д-ра -гаслом „На пошану f̂eH -Кі-
Кеннеді особисто в дні 3-го 
грудня передасть нагороду 
ім. Енріка Фермі в сумі дол. 
50,000 д-рові PooejjToei Оппен-
гаймерові, якому 10 років 'то-
му за президеятури Айзенга-
вера заборонений був доступ 
до атомовнх таємниць з огля-
ду на безпеку цієї країни. 
Вручення президентом Кенне-
ді в Білому Домі нагороди 

ця. Цю нагороду встановлено 

Енріка "Фермі, науковця іта-
лійського походження, під 
проводом якого відбулася 
перша важлива подія у ви-
найденні атомової бомби в 
дні 2-го грудня 1942-го року. 
Приятелі Оппенгаймера вже 
від років старалися, щоб уряд 
вповні реабілітував цього 
науковця, який 10 років то-
му видавався непевним тим 

Оппенгаймерові буде повною: чинникам цієї країни, які дба-
регабілітацісю цього науков- ють поо безпеку ЗДА. 

Телефонічна й Телеграфічна Компанія видає 
33.25 більйона на поширення своє? служби 

Ню Иорк. — Американська 
Телефонічна Т є л еграфічна 
Компанія повідомила, що во-
на плянус в 1964-му році ви-
дасть на поширення Й поліп-
шения своєї телефонічної сис-
теми суму S3.25 більйона. Це 
буде найбільша програма роз-
будови в історії цієї найбіль-
шої в світі корпоративної о-
диннці, яка мав 2,225,000 ак-

цюнерів і актива якої внно-
сить S26.7 більйона. ATTKOM– 
паяія повідомила, що в най-
ближчому червні вона подво-
їть число своїх акцій, бо хо-
че здобути більше капіталів й 
що збільшує довіденду на 10 
центів в одвомуИкварталі. Те-
пер днвіденДа становить 90 ц., 
і буде збільшена до S1 квар-
тально. 

Над Иехіканською затокою розбився 
літак „Ю-2" 

Кі Вест, Флорида — 20-го ською затокою, мабуть, роз-
листопада над Мехіканською 
затокою розбився літак ,,Ю-2", 
який відбував лети в районі 
Куби, і який виявив був со-
встські ракети восени 1962-го 
року. Розвідчий літак цього 
типу довший час відбував ле-
ти понад СССР, і в травні 
1960-го року його були зіст-
рілили, що викликало полі-
тичне напруження між ЗДА 
та СССР. Літак над Мехсікан- немає. 

бився внаслідок якихсь меха-
нічних хиб, бо пілот не пові-
домляв про жадні пошкоджен-
ня. Але не можна виключати, 
що літак ,,Ю - 2" був знище-
ннй внаслідок ворожої атаки. 
Про катастрофу цього літака 
повідомила Стратегічна Ле-
тунська Команда. На літаку 
був пілот 33-річний капітан 
Джо Гайд молодший. Літак, 
знайшли на воді, але пілота 

В АМЕРИЦІ 

У Ню Йорну відбувся бенкет у честь сен. 
Кеннета Кітінґа з участю українців 

Ню Иорк. — У величавій тиме в найближчому році зно-
балевій залі новозбудованого 
готелю Гілтона відбувся тут 
в минулий четвер 21 ц.м. бен-
кет із 100-доляровнм вступом 
ВІД особи на виборчий фонд 
Республіканської партії, під 

тівговГ — сенаторові з Н ю -
йоркського стейту. У бенкеті 
взяло участь 1 900 осіб. Були 
приявні і промовляли губер-
натор Нелсон Рокефеллер, се-
натори Джекоб Джевітс, То-
мас Кучел, Шерман Купер. 
Марґарет Чейс Смит і Кліф-
форд Кейз, а з видатних осіб 
ген. Лушіюо Клей, Томас Дюї 
і багато інших із політичного, 
господарського і культурного 
світу. У промовах прославлю-
ваио сенавора Кітінґа за його 
чесність, роботящість і відва-
гу. Сенатор Кітінґ кандидута- Рудницького 

ву на сенатора з Нюйорксько-
го стейту і матиме проти себе 
з демократичного боку теперї-
шнього посадника Ню Иорку. 
Роберта Вагиера або заступ-
иика державного секретаря, 
кол. губернатора Аверс для 
Гарримана. З того бенкету 
вплинуло до його виборчого 
фонду к. 100 000 дол. Між на-
слілимн депешами була депе-
ша також від Д. Д Айзенга 
вера. Між приявиими були 
теж представники Українсько-
го Конгресового Комітету А 
мерики. Українського Народ-
ного Союзу та Комітету Па-
м'ятника Т. Шевченкові в oco– 
бах проф. Лева Добрянсько-
го, адв. Михайла Пізнака, д-ра 
Ярослава Падоха, адв. Джанп 
Робертса і ред. Івана Кедрина-

ф Пані Кеннеді 20-го листо-
пада вперше взяла участь я 
прийнятті в Білому Домі під 
часу свосі недуги з серпня цьо-
го року, коли вона нездужала 
в наслідок передчасного наро-
дження дитини. Прийняття було 
влаштоване для правників, і в 
ньому взяли участь коло 700 
осіб, між лкимя були судді Най-
внщого Суду ЗДА з головним 
суддею Ірлом Ворреном на 
чолі 

9 20-го листопада Норман 
Томас закінчив 79 років життя. 
Він в разів безуспішно канди 

мас що робити в Ню Иорку у 
виборах 1964 року. 
ф Командаит Корпусу Морсь-

кої Піхоти генерал Дсявід Шуп 
в окремому інтервю обороняв 
тактику боїв в операції ,,Tapa– 
ва", яка відбулась 20 років to– 
му проти японців. В тій битві 
згинуло 1.115 вояків Морської 
Піхоти і 2 224 були поранені 
З усіх 11,000 вояків, а З ЯПОН-
ців згинули майже всі вояки 
з усіх 4,830. бо 3 кождоі сотки 
ВОЙТИХ було 97. 
ф Голова июйорської Міської 

Ради Пол. С. Скрівейн зая-
внв, що він каидидуватиме на 

дував від соціялкггів на прези- посадника міста Ню Иорку, як 
дента ЗДА. і тепер заявив, що що посадник Роберт Ваґнер в 
вже не буде кандидувати в 1964-му році каидидуватиме на 
1964-му році. Томас сказав, що сенатора ЗДА. Коли б Ваґнер 
перевибір президента Кеннеді зрезиГнував, то голова Міської 
в 1964-му році може бути „най- Ради автоматично мав би вико-
кращою розв'язкою" хоч він нуватн уряд посадника до 196Л 
собі особисто цього не бажас. ріжу, а тоді Скрівейн канди-
На його думку „імігрант із Ка- дував би. щоб бути посадником 
ліфорнЙ" Ричард М. Ніксон не 1 цілу каденцію. 

Громада в Джерзі Ситі відзначає 80-ліття 
всч. о. Михайла Кіндія 

Джерзі Ситі. — В найближ-
чу неділю, 24-го листопада j 
1963-го року о год. 6-ій по по-
лудні тут в залі місцевої ук-
раінськоі католицької школи 
при Бентлі Евню відбудеться 
рідкісна імпреза: місцева rpo– 
мада й парафія св. апп. Пет-
ра і Павла із своїми парохамн 
впреп. о. деканом Антоном 
Ворсою та всч. о. Зеновісм 
Бачниським на чолі, вшану-
ють свого улюбленого душ-
пастиря всч. о. Михайла Кін-
дія у 80-ліття його народжен-
ня та 54-ліття його душпас-
тирської праці. Всч. о. Ми-
хайло Юндій народився 22-го 
листопада 1883-го року в Пі-
сочній, Жпдачівського повіту, 
де й здобув початкову освіту. 
Середню школу закінчив у 
Стрию, а богословські студії 
відбув у Львові та був висвя-
ченнй митрополитом Андресм 
Шептнцьким 19-го вересня і допомагаючи в душпастнрсь 

кій праці парохові впреп. о 
Ворсі та всч. о. 3. Бачннсько-
му й живо інтересуючнсь 
життям свосї парафії. грома-
ди й народу. Святкуванні: 
ного ювілею в Джерзі Сит 
с у п р о в о д ж атнмуть вияви 
вдячностн та найкращі nooa– 

Всч. о. Михайло Кіндій 

сію в 1955-му році, всч. о. Мн-
хайло Кіндій від квітня 1961 
року перебуває в Джерзі Ситі, 

КОНГО ВИДАЛИЛО 100 
ЧЛЕНІВ АМБАСАДИ 

СОВЄТСЬКОГО СОЮЗУ 

В Гоно.но.ію на Гаваях відбулася одноденна конференція 
Ш справі дальшої американської політики у Південному В'ст-
иачі. На фото (зліва): Роберт МекНамара, амбагадор ЗДА 
Що Південного В'єтнаму Генрі Кебот Ладж і голова об'єднаних 
шефів штабу ген. Максве.і Тейлор. Крім ннх в конференції 
брали ще участь командаит морських збройних сил ЗДА на 
Пацифіку адмірал Гаррі Д. Фелт і головний американський 
військовий дорадник в Південному В'єтнамі ген. Пол. Гаркінс. 

Канцлер Ергард підкреслив в Парижі союз 
Німеччини з Францією і ЗДА 

Париж. — Західньо-німець-
кий канцлер Людвіґ Ергард 
перевів в четвер і половину 
п'ятниці в Парижі на розмо-
вах з президентом де Голем 
ти його міністрами, при чому 
підкреслив, що Західня Німеч-
чнна мусить зберігати тісний 
орюз з Францією, але такои: з 
З'сдиненнмн Державами. В;н 
палко цоручав європейську 
вдність. запепнпючи. що поки 

Сі з'єднання політично Зе-
ьої Вдропи, то вона не мо-

же мати належної їй повпж-
ного голосу в міжнародних 
справах. Така Европа повнн-
на — казав Ергард - вмііца-
тися в ширшій атлянтіііській 

спільноті. Ця концепція nepe– 
чить концепції де Толя, який 
передбачає тільки союз і спів-
працю між Европою і англо-
мовннми державами, а не пе-
ребування всіх їх у спільному 
тілі. Проте Ергард підкрес-
лив, т о підписаний поперед-
нім канцлером Аденауером 
пакт приазнн між Західньою 
Німеччиною і Францією му-
сить залишитись в силі і пов-

! ністю виконуватись. В еконо-
; мічних справах Ергард nepe– 
іговорював. пюдо . внрівнання 
j Xf ііборобсь'кях цій; ця проблеЧ 
ма однаково розділює членів 

і Спільного Г о с п о д а рського 
Ринку, як довела до кризи 
між ним і ЗДА. 

У Трентоні була демонстрація проти назви 
вулиц,гім. Т. Шевченка 

Трентон. Н. Дж. (Юко) 20 
листопада ц. р. в вечірніх ГОДН-
нах, вулиця Дуц (DeutZ Ave.) 
прн якій приміщується napa– 
рія Української Католицької 
Церкви св. Посафата з новоз-
")удованою репрезентативною 
церквою, церковною галею та 
просторим прнцерковним май-
чаном і при якіїі живуть ЗДЄ-
н.іьша українсьісі поселенці 

чі: з давньої, так і л-посеред 
іової іміграції, була місцем 
иетух^ШВОІ демонстрації про-
гн іменн Тараса Шевченка, а 
і слід за цим і проти самих 
ке українців - мешканців ці-
;і частини міста, що за адмі-
іктраційним розподілом на-
іежлть до гемілтонеького ра-
iniiyfHamilton Township) сто-
ШЧНОГО міста Тік?нтон та но-
ить назву від перших noce– 
і нців На цьому місці иімоць-
5ого походження фармерської 
оодини „Дуцвілл" - (,.De– 
ltzville"). Історія цієї демон-
:трації, що закінчилася встря-
іанням поліції. аі^сштування-
мн деяких нахабних йолоко-

до уряду посадника гетлтон-
ського району, в якому жи-
аугь компактною масою ук-
раїнські мешканці, назвати 
одну з вулиць цього району 
іменем Тараса Шевченка. 
Справа затягалась два роки. 
лік ось в понеділок, 18-го лис-
топада Ц. р. районовнй комі-
тет порішив питання переіме-
нування вулиці Дуц Евню на 
пулнцю іменн Тараса Шевчен-
ка. І було б все гаразд, якби 
місцева американська преса 
(два щоденники) невмішува-
лися до цієї справи. І так: 
у вівторок, 19 листопада ц. р. 
ранішнє видання щоденника 
..Ди Трентонісн", на другій 
сторінці, помістив під шумним 
наголовком ,Гамілтон може 
назвати вулицю іменем укра-
їнського воєнного героя" ко-
ротку статтю в якій говорн-
лося щю Тараса Шевченка як 
про ,.поет.ч лавреата Укра-
ЕнсЬКОІ Республіки 19 СТОЛІТ-
тя". якого українці уважають 
за свойого національного ге-
роя, що проводив і загрівав 

1909-го року. Початково душ-
пастирював в Прошові біля 
Тернополя, а від 1910 до 1923 
року був душпастирем в Юго-
славії. Приїхавши до Амери-
ки в 1923-му році, виконував 
душпастирські о б о в ' я з к и в 
Нюарку, Ривергед. Вервик, 
ШнкаГо і Питсбургу. де в 1932 j жання багатьох його колиш-
році заснував першу в Аме-1 ніх і теперішніх парафіян, се-
риці українську парафіяльну ред яких він завжди втішався 
школу. Перейшовши на пен- великою пошаною і любов'ю. 

"UKRAINIAN WEEKLY" 
англомовний „Український Тижневик", що появляється і 
кожним суботнішнім випуском щоденника ..Свобода", цю 
разом появиться як двотижневий випуск разом із .,Свобо 
дою" у вівторок, 26-го листопада. Це тому, що в наступно 
му тижні 28-го листопада, в четвер, у якому тижневик 
звичайно, приготовляється до друку, припадає свято Дня 
Подяки і газета з датою суботи, 30-го листопада, не поя-
виться. Сьогодні віддаємо більше місця справі щойно опуб 
лікованої Англомовної Енциклопедії Українознавства, як 
також друкуємо одну із сторінок для молоді. 

сосів (,.тінейджерів") та що j до боротьби проти російської 
широким відгомоном понсс-1 домінації, проти комунізму та 
іась по всьому місті коротка, j фашизму та заохочував укра-
ІЛЄ У СВОЇХ наслідках дуже І їнціп до змагань за незалеж-
повчаюча, і вість . . , Дальше говорилося 

Ще перед двома роками, ко-1 в цій же статті, що ястатуя п 
пі всі українці у вільному 1 чеОТЬ Т. Шевченка нещодавно 
:віті святкували ІГЮ-річчл ' пула здвпгнена у Вашингтоні 
ЕМерти нашого Кобзаря - Та-! Д. К.". Поминаючи плутанн-
раса Шевченка, за почином ну в цін статті про Шевченка, 
проводу місцевого Ki;ui.';y як про ..воєнного героя Укра-
УККА було внесене прохання ^Закінчення на сторінці 8-ій) 

У ВАН у ЗДА влаштовує виставку 
малярських праць Олекси Булавицького 
Ню Порк. — Українські, праць буде першою на терені 

Вільна Академія Наук у ЗДА східніх стейтів. Олекса Була-
вицький родом з Умані. ВЧИВ-влаштовус. почавши від п ят- , м ' -- ' іся в Київському художньому 

ниці 22 листопада ц. p.. у за- j „ ^ , ^ , т а н м и с т ц я М н х а Г і . 
лях свого будинку виставку л а Ярового, як також в Худо-
малярських праць Олекси Бу- жній Школі в Одесі і в Ленін-
лапнцького. Виставка трнва- градськіі! Академії Мистецтв 
тиме до 15 грудня і вона від- та закінчив свої студії в Киє-
крнта для оглядання в субо- ві у проф. ЄрЖИКІВСЬКОГО та 
ти і в неділі від 2-ої ПО ПОЛ.іФоміна. Почав виставляти 
до 6-ої вечора та в інші дні свої праці me п Києві, а потім 
від 5-ої до 8-ої всч. Мнстець виставки'його образів відбу-
Олекса Булавицький перебу-1 валися в Оамборі, в Верхтес-
ває постійно п Міннесоті й вн-іГадені, у ЗДА в Ст. Пол та 
ставка ного м а л я р с ь к н х і в Канаді у Вінніпегу. 

Леопольдвіль. — Конґолій-
ський уряд видаляв всіх ЧЛЄ-
нів совстської амбасади, ра-
зом 100 осіб, внаслідку прн-
ловлевня „радника амбасади 
Бориса ВороНіиа і її пресово-
го секретаря Юрія Мякотни-
ча на гарячому вчинку — ак-
тивного підтримування змов-
ннків проти т є п ер і ш н ь ого 
конголіЙського режиму. Пре-
м'ср Снріль Адуля заявив, 
що проголошення всіх тепе-
рішніх членів совстської амба-
сади, як ,,небажаних осіб" не 
означає зірваний дипломатнч-
ннх взаемни з Совстським Со-
юзом і і конґолійський уряд 
готов А „взяти під увагу" ори-
значеяия іншого совстського 
амбасадора на місце Ссргея 
Нсмчіни. Однак фактично вн-
далення всіх членів совстської 
амбасади рівняється тнмчасо-
вому зірванню дипломатнч-
них взаемни з СССР. Сталося 
це вже вдруге за коротку іс-
торію конґолійської держави, 
бо у вересні 1960 року, під 
час найгострішої конґолійсь^ 
кої кризи тодішній тимчасо-
вий голова тамошнього війсь-
кового правління, Жозеф Мо-
буту — тепер генерал і ко-
мандант конґолійської армії. 
за бельгійського колоніяльно-
го правління сержант у бель-
гійській армії - зірвав 6VB 
дипломатичні взаємини з СС-
СР. Тепер закидається Совс-
там, що вони активно підтри-
мували заснований недавно в 
столиці сусіднього колишньо-
го французького Конга Брац-
цавілі т. зв. Комітету Націо-
иального. Визволення, що йо-
го очолив Крнстоф Мбеньс. 
колишній палкий ЗЕЄЛИЧНИК 
і співробітник першого КОИҐО-
лійського прем'єра Патріса 
Люмумбн, шо його вбито у 
часі перебування у в'язниці 
в Катаиаі. З документів. відіб-
раннх конґолійською полі-
цісю у названих вгорі двох 
членів совстської амбасади. 
як вони вертались поромом з 
Браццавілю. виходить, що та 
група конґоліЙськнх емігран-
тів просила в Совстів підтрн-

мати змову проти уряду Сирі-
ля А дулі грішми і зброєю. Со-
встн мали дати на підтримку 
тієї змови 5 більйонів конгс-
лійських франків, себто коло 
30,000 долярів, при чому ті 
франки мали бути пофаль-
шовані. Вони мали б прнсла-
тн тому Комітетові Національ-
ного Визволення М б е н ь с 
зброю, апарати з записними 
стрічками, ручні надавчі ра-
діо - апарати і інший і т. п. 
виряд для ведення підривної 
і революційної роботи проти 
існуючого в Конго режиму. 
Конґолінські власті віддавна 
були насторожені проти со-
встської амбасади, яка — не 
ведучи з Конго майже ніякої 
торгівлі І ніякого туристичЯо-
го руху чи ..культурного об-
міну", мала аж 100 членів. 
Совстський міністер закордоя-
ннх справ Андрей Громико 
передав к о н г о л і й с ь к о м у 
шарж д'аффер у Москві rocr– 
ру ноту протесту проти по-
биття двох членів совстської 
амбасади та взагалі . проти 
„провокаційного поведения" 
конголіЙського уряду. Кон-
ґолійські власті арештували 
теж н е д а в н о прибулого до 
Леопольдвілю Беніка Бехна-
зара Юзбашева, який засну-
вав „пресову агенцію" „Ново-
сті". В домівці тісї псевдо-пре-
сової совстської агенції nepe– 
ведено докладну ревізію. Дру-
жнна арештованого скрилася 
в совстській амбасаді. Ареш-
товано теж, але швидко потім 
звільнено чотирьох комуяо-
чеських „дипломатів" і їх, ма-
буть, також видалять. Ареш-
тованих совстськнх .диплома1' 
тів" також звільяеио, в тим, 
щоб до 48 грдии виїхали а. 
Конґо. Совстський представ-
ннк в Об'єднаних Націях Ми-
кола Федоренко зробив усний 
протест в генерального секре-
таря У Танта проти конґолій-
ського уряду, але „покищо" 
не зажадав ніякої офіційної 
акції. Ця справа була предме-
том конференції між У Тан-
том і американським амбаса-
дором Адлесм Стівенсоном. 

-
1 

: 

Камбоджа звернулась за грошовою 
і технічною допомогою до Франції 

Париж. — Французький 
уряд отримав офіціяльне 
звернення від днктаторсько-
го прем'єра Камбоджі князя 
Нородома Шіганука, щоб 
Франція признала тій країні 
фінансову допомогу, як теж 
прислала своїх вчителів, тех-
ніків і інженерів та перебрала 
різні функції технічної і вій-
ськово - ВИШКІЛЬИОЇ ДОПОМО-
гн на місце ЗДА. Камбоджа 
два дні тому відмовилась від 
фінансової і технічної допомо-
гн. яку отримувала від З'сдн-
неннх Держав. Нородом Ші-
ганук пояснював евск; звер-
нення до Франції в цій enpa– 
ві тим, що Франція не веде в 
ніякій формі ..НЄОКОЛОНІЯЛІЗ-
му" та що її президент ПІарль 
де Голь щиро бажає збере-
ження Камбоджею її нев-
тральностн. Комуністичний 
Китай продовжує прославля-

тн Нородома Шіганука за йо-
го виступ проти З'сдинених 
Держав та висловлює свою 
готовість прийти Камбоджі з 
..всебічною" допомогою. Про-
сьба Камбоджі прийшла для 
Франції буцім-то несподівано. 
Французький уряд обмірковує 
її, при чому бере на увагу, що 
коли б ту просьбу відкинути. 
то Камбоджа напевне звер-
неться тоді до китайських ко-
муністів. Нородом Шіганук 
запропонував теж скликання 
14-членної конференцїї — з 
участю тих самих держав, які 
на Женевській конференції в 
1954 році поділили колишній 
французький Індокитай на 
три самостійні держави, Ляос. 
В'єтнам і Камбоджу. Камбо-
джа хоче, щоб та нова конфе-
ренція заґарантувала їй не-
доторкальність і невтраль-
ність. 

У СВІТІ 
ф Політична КОМІСІЯ (Кі'єдна-

них Націй прийняла СП0Н9ОрО-
вану 11 півдеиио-амернкансі.!.а-
ми країнами резолюцію, щоб 
атомову зброю тримати далеко 
від Латинської Америки, ..За" 
тісю революцією було 89 ГОЛС-
сів, ніхто не голосував ..проти", 
а 14 СТрЯМаЛНСЬ. Зате за РЄЗО-
люцію, щоб узагалі заборонити 
вживання атомової зброї були 
тільки 54 держави. 1? було 
..проти'1. 24 стримались, а 16 
свідомо абсентунались 11ред-
стявник Британії перестеріг, що 
така резолюція не мас НДДМЄН-
шого практичного значення, бо 
атомові держави П , , е послуха-
ють та нема сили перевести ту 
резолюцію в життя. 
ф У Франції великого шуму 

наробило арештунання рнмо-
католнцького священні:а Жана 
Гхійг. і розведеної пані Франсуаз 
Копач за 0ХООЛЄИЙЯ чи пак 
екривання в невідомому місці 
двох її иаЛИХ синів. іО-річного і 
12-річного хлопцін. Срархія Ка-
толицької Церква у Франції 
вже раніше засуспен.тупала наз-
ваного ДухОВИНКа, який став 
головою секти. Обоє нрештова-

ні твердять, що діти здорові 
і на доказ цього - - показано 
їх на телевізії. Телевізійна ком-
пянія відмовилась виявити міс-
це перебування хлопців, не ві-
домо теж, чому властиво скри-
то їх. 

ф Зачіднь - німецький уряд 
і затвердив проект нового 6юд-
жету на 15.100.000.000 дол.. з 
, чого на потреби оборони приз-
j Начено 4.80О.0ОО.ОО0 дол. Запо-
( відають гострі дебати довкола 
і того бюджетового проекту в 
і німецькому парламенті. 
і ф У ГшіоверІ в Західній НІ-
меччииі судять д-ра Акселя 

; Дорна за переведення стерилі-
зації 149 жіиок. Він був голов-
ним лікарем в одному шпиталі 

і і признає, що в p.p. 1947 до 
j 1961 перевів сотні таких onepa– 

цій. в кожному випадку згідно 
з волею пацієнтки. Закон, який 

- забороняє такі операції, noxo– 1 дить з часів Птлера і був прий-
; нятий під клтом потреби збе-
і реїти ,,нордицьку" расу. Дов-
1 кола цієї справи розпалилась 
j в німецьких лікарських колах 
j та в загальній пресі палка дис-
кчхія. 
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І їїроф. д-р Вол. Кубійовігч 
головний редактор „АЕУ" 

АНГЛОМОВНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНО. 
ЗНАВСТВА, П ЗНАЧЕННЯ Й РОЛЯ 

Привітання на Зустрічі, що її влаштувало Видавництво Уні-
аерентету в Торонті з нагоди появи 1-го тому англомовного 

видання „Енциклопедії Українознавства" 
Не маючи змоги взяти oco– текамв ft архівами з україно-

Великий почин і початок 
Опублікування першого тому англомов-

ио! Енциклопедії Українознавства, публічна 
презентація якого відбулася у вівторок 18 
листопада цього" року в Торонтському уні-
верентеті, в новітній історії України подія 
великого наукового ft культурного, а в дадь-
шому і політичного значення. Виданням ці-
сї книги в одній з найбільш поширених мов 
і до того ж у науковому видавництві Північ-
ної Америки, що мас свої філії також на 
європейському континенті і в Австралії, ук-
раїнознавство — знання про Україну — вхо-
дить, як наукова ділянка, у світову науку. 
Абстрагуючи від культурного значення цієї 
події для українського народу й української 
спільноти в діаспорі, мас вона і свою полі-
тичну вагу, подаючи та поширюючи нау-
кову правду про Україну в світі і заповню-
ючи ті прогалини в знанні різних народів 
світу про Україну, що їх спричинила за-
мовчуваняям або фальшуванням тенденцій-
на й одностороння у своїх настановах COBCT– 
ська наука. В бібліотеках світових універсв-
тетів і наукових інститутів англомовна Сти-
сла Енциклопедія Українознавства. відігра-
ватиме віднині ролю головного джерела ві-
домостей про Україну, її народ, історію, мо-
ву, культуру І літературу, найпершого ін-1 
форматора ft довідника для кожного, хто, 
зустрінувшнсь з будь-якою українською 
проблемою,' схоче ознайомитися з нею чи 
її простудіювати. 

Беручи до уваги всі ці моменти, треба' 
ствердити, що видання першого тому англо-
мовної Енциклопедії Українознавства с ве-
лнкля переломовим почином і подвигом ор-
гааізованоГ української спільноти у вільно-
му світі, зокрема ЇЇ наукових кіл, згуртова-
них в найстаршій українській науковій ус-
танові, Науковому Товаристві ім. Шев-
ченка, так само, як великою і неоціненною 
ініціативою булб видання першої — стат-
тейяої— частини цісї Енциклопедії Україно-
знавотйв в̂ 2944-1952' pp. і як нею іо впда-
ваиия гаслової частини цісї ж Енциклопедії. 
що її здійснює великий гурт українських 
науковців під проводом проф. Володимира 
Кубійовича. Кожний, хоч трохи ознайомле-
ннй з підготовок) і технікою редагування та 
видавання загальних чи спеціяльннх енцн-
клопедій, знає добре, яких надлюдських зу-
енль треба було в умовах перебування на 
еміграції, без бібліотек, основних джерел, 
грошових засобів і наявності! відповідних 
спеціяльннх та допоміжних наукових уста-
иов, щоб видати три токи Енциклопедії Ук-
раїнознавства, 1 (статтейної), і три томи 
ЕУ^2 — гаслової, праця над якою тепер за-
вершусться. Щоб здійснити цей почин, тре-
ба було не лише бажання й ентузіязму, 
але передусім — безмежної посвяти, жерт-
венИости, витривалості! і наполегливости 
його реалізаторів, переборювання безмеж-
ннх і, здавалося б, непереборних труднощів 
зовнішнього і внутрішнього характеру. Про-
те, сильна воля і наполегливість українсь-
кнх науковців у вільному світі доконали 
справжнього чуда. Що більше, здійснений 
силами і в умовах української еміграційної 
спільноти почин з Енциклопедією Україно-
знавства став приводом до зрушення в цій 
ділянці також і на рідних землях, де окупа-
ційний, ворожий до українства політичний 
режим був змушений по сорока майже ро-
ках існування „суверенної української дер-
жавК", започаткувати публікацію Українсь-
кої Радянської Енциклопедії в 16 томах. 

Як великий і переломовнй почин укра-
ІнськоІ спільноти у вільному світі, перший 
том англомовної Енциклопедії, Україно-
знавства це тільки початок. За ним має 
прийти не лише другий том цісї публікації. 
що вже готується і що охоплюватиме такі 
ділянки українознавства, як Церква, право, 
мистецтво, наука й освіта, видавництва, пре-
са та ін., але й цілий ряд інших основних 
для знання про Україну видань, т о в май-
бутньому стануть підручною бібліотекою ук-
раїнознавства в усіх більших наукових кни-
гозбіряях і установах світу. 

Наука й політика 
Ціль науки — досліджувати минуле ft 

сучасне, стверджувати істини, прнготовлятя 
дослідами винаходи для поступу й добра 
людства, працювати над його духовим гіід-
несенням. Водночас ціллю науки є поборю-
ватн фальші, що заперечують наукові істн-
ни, і протиставитися всьому тому, що сйрн-' 
яє заскорузлості, реакції, темряві. Наука не 
є поняття статичне — вона творча, не тяг-
яеться за давніми ідеями й подіями, а роз-
глядас їх з перспективи часу, з погляду ня-
нішнього і завтрішнього дня. Вона кидає 
сміливі думки нового часу, вона вказує даль-
іннй шлях. Наука найтісніше пов'язана а 
життям—одиниці, родини, народу, людства. 

Тому не можна поняття науки відривати 
від поняття політики, завданням якої є впз-
начатн правопорядок для народу-краіня, 
дбати за їх всебічне добро і нормувати їх від-
носинв з сусідами та всім зовнішнім) рвачам. 
Наука, не може висіти в повітрі, у відірвднні 
від рідного Грунту та його потреб. Але Ц̂е-
мас місця для ніякої політики', поки наука' 

"-не підготовила духового грунту для неї, ПО-
ки нарід'же'дозрів до такого ступня, щоб 
розуміти потребу тієї волі для оебе,'^серІД' 
якої може розвиватись справжня! наука, ,pq– 
зумітн шляхи, якими волю можна осягнутії 
і як її, треба закріпити та для добра' свого-'і 
всього, людства використовувати.' Від най-
давнішнх часів' наука подавала вказівки, 
як найкраще влаштувати державу. Платон 
і Арнстотель, учні Сократа, творили теорії 
політики й демократії, — Руссо, Дідро й ін-
щі енциклопедисти підготовили своїми ІДЄ-
ями Французьку революцію, — Фіхте по-
тряс совістю німецького народу й пробудив 
його до боротьби за відродження, в усіх на-
родів література й наука були надхненням 
для сучасного і майбутніх поколінь. 

Реалізатори марксистських теорій зрозу-
міли ціль і вартість науки, що вона служить 
народові, а що вони утотожнюють свій ву-
зький г^ртійй^ ?,олігархінтй г у р т д J?SP0".. 
дой, то підооряДкувалн ! внуку Йобд зяпрят-' 
ли її на послуги партії, себто на службу влас j 
сних олігархічних інтересів. Тому наука в 
Совстському Союзі борсається в оковах 
кремлівської цензури, і тому вона є там од-
ним із тих засобів, які д^гк^к'йакіть днйгату-
рі комуністичної олігарха^, володіти ндо.терн-
торії між Білим і Чорним морями, між Бал-
тнкою і Тихим ок 
раїни Москвою д 
шли на еміграцію. Але їхньою метою не бу-
ло врости мерщій в-чужомевїшйгрунт, вла-
штуватись і добутн^іра:рщнив, jffaft j нарід. 
Навпаки: научаючись чужому, вони не цу-
раються евс̂ по і-ашопять такі, культурні цін-
ності, які'^пфія^ь^вкз^^ьіоііу^змаго^і на-
роДу, що не припинився, а прийняв інші 
форми. Культурні ціннощі, творені на емі-
грації, із них на першому місці наукові тво-
ри, а далі літературні й мистецькі, найтіс-
ніше пов'язані з українською визвольною 
політикою і визвольною справою. 

Живучи в різних країнах західнього cni– 
ту. зокрема в англомовних країнах ЗДА, 
Канаді і Британії, мн віддавна ствердили і 
на кожному кроці відчуваємо, що фальшиві 
поняття про Україну й українців, защепле-
ні псевдонаукою, яка перебуває на'службі 
ворожої, спершу царської, а опісля комуніс-
тичної російської адміністрації, — йнрішаль-
но вплинули на неохочість чи, щонайменше, 
байдужність західнього світу до української 
справи. Боротьба проти тих фальшів є най-
першою ціллю української громади у діяс-
порі. А єдиний тривкий успіх у дій нашій 
боротьбі може запевнити не пропаганда, а 
наука. Тут саме наука сплітається з нашою 
політикою. В цьому саме вартість Англомов-
вої Енциклопедії Українознавства 'для на-
шої визвольної справи. Усвідомивши це зна-
чення і цю вартість — не значить сісТи на 
лаврах і чванитись успіхом. Навпаки, з по-
явив першого тому цісї Енциклопедії треба 
черпати наснагу до дальших зусиль по цій 
самій лінії: творчою культурною працею 
сприяти нашій визвольній політиці 

Ук-
ВИІІ-

бисто участи в зустрічі, що 
її влаштовує Видавництво То-
ровтоиського Університету В 
зв'язку з появою Англомовної 
Енциклопедії Україиоз н а в-
ства (АЕУ), дозволяю собі, 
як головний редактор цього 
твору, сказати листо в н и м 
шляхом кілька зауважень. . 

„АЕУ" є поширеним і до-
повненим виданням „Енцнк-
лопедії Українознавства", що 
ЇЇ видала найстаріша україн-
ська наукова установа — На-
укове Товариство ім. Щевчен-
ка, яка постала 1873 р. у 
Львові, зліквідована була со-
встською владою 1940 року і 
відновлена ЇЇ членами, що 
опинилися на еміграції, 1947 
року в Мюнхені — НІМЄЧЧИ-
на. 

Працю над „ЕУ" ми розпо-
,чалн, незабаром після віднов-
лецня діяліьноспі нашого То-
'вариства, себто вже на почат-
ку 1948 року. В половині наіа-
тупного року появився її пер-
ший зошит, а в травні 1952 
року (fye закінчений .друк 
першої,! йаірльної ' частини 
.ЛЛИ ;ЙЕУ, 1). Після ^рілог^) 
продуміння1, устійнено харак-
тер ,,ЕУ": це мала бути не 
загальна українська енцикло-
педія, але виключно енцнкло-
педія українознавства. Мала 
вона складатися з двох час 
тин, а саме — першої, загаль-
ної — своєрідного підручника 
українознавства в найшир-
шому розумінні цього слова, і 
другої, спеціальної — енци 
клопедичного словника всьо-
го українознавчого матеріалу, 
поданого в абетковому поряд-
ку. 

„Енциклопедія Україног 
рнавс^вііГ, 5мас' вйНоіааги, трв 
заадання. Поперше — це є 

Іплдсііавовиі Лов1дяШ'уіпраіно-
знавства для двоиільйонової 
маси українців і осіб україн-
ського походження, які жн-
вуть в діяспорі за межами 
СССР та його сателітів. По-
друге — це мас бути дже; 
знання про Україну й 
їнськнй нарід для нв-укра";; 
пДв. Потрете — і це може нан-
важливіше — „ЕУ" мас бути 
джерелом правдивих інфор-
мацій про минуле й сучасне 
України для українців на рід-
ннх землях, де большевикн 
замовчують або фальшують 
все, що становить суть укра 
їнства. !N 

Щоправда, „ЕУ" попадає 
нині лише вийнятково до рук 
наших земляків на батьків-
щнні, але працюємо мн з ві 
рою, що завтра може бути 
інакше. 

„Енциклопедія Україно 
знавства" мала бути також в 
деякій мірі відповіддю на 
друге видання 51-томової „Ве-
ликої Совстської Енцнклопе-
дії', яка недостатньо й nepe– 
важно фальшиво представляє 
все, що є українське. Треба 
додати, що поява „ЕУ" змуси 
ла совстську владу приступи-
ти до опрацювання 16-томової 
загальної енциклопедії укра-
їнською мовою — „Українсьг 
кої Радянської Енциклопедії' 
(УРЕ). що також не залиша-
сться без впливу на дальшу 
долю „ЕУ". 

Перша частина „ЕУ" поста-
ла в нелегких умовах еміґря 
ції. в знищеній після війни 
Німеччині, при обмеженій мо-
жливості корнстатися бІбліо-

Яроф. д-р Ернест СІммояо 

ТРИВКИЙ ПАМ'ЯТНИМ 
Передмова до Англомовно! Енциклопедії Українознавстоа 
Формальне навчання сло- грізні наслідки для всіх тих, 

ЯКІ ТВерДО ВІрЯТЬ, ЩО ЦЄНТ-

знавчнм матеріалом, коли пе 
ревірка ряду фактів станови 
ла великі труднощі. Однак, 
працю вад „ЕУ" полегшува 
ла обставина, що майже всі 
редактори і співробітники жи-
ля в Німеччині, і то навіть в 
тодішньому центрі українсь-
кої еміграції — в Мюнхені 
або недалеко від нього. 

,.ЕУ І" опрацьовано ft вн-
дано за відносно короткий час 
— чотири роки. На це впли-
иуло, між іншим, і те, що пра-
цювалн ми під час „холодної 
війни", коли зовнішні обста 
вини могли кожної хвилини 
перервати нашу працю. Тож 
ми хотіли якнайскоріше вида-
тп першу частину „ЕУ", що 
становить замкнене ціле. „ЕУ 
Г (1230 сторінок друку ,Е 
трьох томах) віддзеркалює, 
стан з кіцця 1940-их pp., час-
то навіть 1 довоєнний, І тому 
вона вже ,вимагає доповнень. 

По закінченні: праці! чад 
першою загальною частиною 
„ЕУ",. ми̂  приступили, до пра^ 
ці над другою, словниковою 
частиною, вже в місці нового 
осідку європейської ічастинн 
НТШ, в місті Сарселі під "Па-
р н ж е м . ї ї ПерШИЙ ТОМ ПОЯВИВ-
ся 1955 p., тепер друкується 
четвертий, що охоплюватиме 
гасла до літери „О"; цілість 
матиме 7 томів. 

Уже під час праці вад ук-
раїнським виданням „ЕУ" вя-
някла думка видати її також 
іншими мовами, насамперед 
англійською. Тому, по закін-
чанні праці над ,,ЕУ І" я 
звернувся до найстарішої ук-
раїнської самодопомогової ів-
ституції на американському 
кгінт”цненті ' .^Н Українського 

mirlxs u В D6D ДДПТп ІД ЩіІЛіпСо' 
кою мовою. Наші розмови за-
кінчились успішно і УНСоюз 
делегував до праці над днгдо-. 
мовним вндаішям 
голіріього редактора україн 
Ш 

в'янськнх наук в eurnowm 
йому світі птпих„сп црнблиз-
но 60 років тому, і впродовж 
довшого часу не викликало 
воно значного зацікавлення. 
Перед і другою світовою вій-
ною тільки в п'ятьох ЧИ ШІС-
тьох високих школах З'сдп-
неннх Держав Америки були 
курси і з цісї ділянки,' при ЧО-
му зовсім мало було в них 
кваліфікованих викладачів і 
зацікавлених тими науками 
студентів. 

Незабаром після війни ство-
РЄНИЙ реВОЛЮЦІЙННМ Р03ВИТ-
ком комунікації новий „сди-
ний світ" допоміг переконати 
відповідальні наукові кола, 
що ми можемо багато дечого 
навчитися з історії і культури, 
з СОЦІАЛЬНОГО ft господарсько^ 
го досвіду і з аспірацій кра-
їн. що їх замешкує понад дві-
сті мільйонів слов'ян, до 
яких треба додати мільйони 
слов'ян або їх„ нащадків. ЩО 
жируть, в ^англомовних крак 
іяах. 6WK(протягом"кЬротког^ 
Н^У І І ! багатьох исіледжах і 
іу^ШерСЙТетаХ ' ВВедеНО ;СЛО; 
в”янські :СТудЇЇ, і поважна ij)(-
наясова'допомога вііі. фунда-
ц й та розумні, практичні по-
ради:;' j наукових , товариств 
уможливили швидке їх П0ЩН-
реяні. Тепер ужф 4 сотві ква-
ліфінованнх ; учнтелів, 1у! ПІЙ 
ділянці; тисячі студентів зай-
няті різними аспектами сло-
в'янських студій; з н а ч н о 
збільшилося число підручнн-
ків у дослідних бібліотеках 
слов'янських студій, а профе-
сійні організації й наукові пу-
блікації, присвячені слов'ян-
ським студіям, живо розвива-
ються. 

Немає сумніву, шо свосрід-
на" психологічна війна також 
причинилася до цього, при 
чому найбільше уваги в цьо-
му новому науковому розвнт-
ку1 ЬриДІлястьвйі Р^сЬ. з'уваі 

турву і :гюлітіічну' ,Ji 

На жаль, його хвороба, а зго-
дом і передчасна смерть пе-
рервали працю над „АЕУ" на 
кілька років, і вона тільки те-
пер, по 10-ох роках доведена 
до кінця появою першого ТО-
му „АЕУ". Ось кілька порів-
нянь „АЕУ" з „ЕУ" та кілька 
інформація. 

,,АЕУ" є поширеним видан-
ням ,.ЕУ" з тим, що подані в 
ній факти доведені до 1961-
62 р. Вона поділена на два то-
ми, кожний по 1 200 - 1 300 
сторінок друку, себто майже 
вдвоє більше порівняно з 
„ЕУ": „АЕУ" є також значно 
,багатше ілюстрована. Хоч на-
ща „АЕУ" виявляє деякі не-
долікн, що (знає їх найкраще 
головний редактор) внплива-
ють насамперед з причин не 
Зовсім нормальних умов нау-
кової праці більшості! наших 
учених і фахівців - редакто-
рів і авторів „АЕУ" - все ж 
таки дозволю собі висловити 
думку, що це є найповажні-
ший довідник українознавст-
ва, який представляє об'єктив-
ну картину минулого й еучас-
ного України і українського 
народу, як це й висловив у 
вступному слові проф. Сім-
монс. Вірю, що наша „АЕУ" 
буде джерелом знання про на-

ральною проблемою нашого 
часу с воля і невід'ємне право 
одиниць ft націй — право ви-
бору. Український нарід за це 
право пристрасно впродовж 
століть бореться, і ця безу-
пиниа боротьба зберегла його 
національну особовість, його 
колективну душу. Ця тяглість 
національного розвитку ста-
родавнього минулого по нині-
шиіЙ день віддзеркалюється 
всюди в його історії, в націо-
нальній культурі та в соці-
яльній структурі, що дає ба-
гато найважливішого матері-
ялу для розуміння України й 
українців та їх відносин з ін 
шнми слов'янськими народа-
мн і світом поза їх кордона-
мн. 

У наших осередках слов'ян-
ських студій зосередження на 
Україні повинно бути сильно 
скришене. Повинні бути вста-
новлені додаткові катедри ук-
раїнознавчвх студій, повинні 
бути розбуд9вані бібліотечні 
ресурси і повинно бути внпро-
дуковано більше .підручників 
та джерельних книг з найва-
жливіїпнх дисциплін цісї ДІ-
лянкн для спеціяльного 
вжитку англомовних, сіуден-
Тів і дослідників. У цьому ofc– 
танньому відношенні зробле-
но, нарешті, величезний крок 
уперед публЬсацісю першого 
тому Англомовної Енцикло-
педії Українознавства, nepesi– 
реннм та основно доповненим 
виданням тритомового твору, 
що був опублікований укра-
їнською мовою в 1949-му ро-
ці Науковим Товариством ім. 
Шевченка. Англомовне вн-
дання було започатковане 
Українським Народним Сою-
зом, що запевнив цьому тво 
рові співпрацю численної гру 
пи науковців І редакторів у 

Ж 

та на п провід в комуністнч-
них силах, що загрожують 

М'?іШомсШЗЇчАкуіц:..а 
сьогодні більше, ніж будь-ко-

ІВЦІ 'В? лій.' ділянці ;ого -щоденника „Свобода'^ 1 ли- - т ф 

дянийя; д-ра Луку' Мишугу. ^ через студії І дослідження 

діяти до глиошогр і 
го ? p W i f J B ^ ! x i ^ i 
члййих історичних,' ' 

(Закінчення на сторінці і-ій) ня 

впродовж ,,crojjijt взад;мр,шд-
ноенн уЛіагал^ниьму' ком^лек-
сі словлнЙьких' націй можна 
дійти до, глибшого J ПОВНІЩО-

"іІР^іДУ-
ультур-

них та соціяльних вкладів та 
їхнього впливу на світ, у яко-
iiy– ми -живемо. Сьогодні на 
слов'янські відділи, слов'янсь-
кі студії і слов'янські наукові 
журнали та організації звер-
тасться окрему увагу, і вони, 
разом з фахівцями в дисцип-
лінах, зв'язаних з Росією, та 
спеціалістами в студіях про 
західніх і східніх слов'ян здо-
бувають собі видатне місце в 
навчальних програмах наших 
університетів. 

Проте, в усіх цих заходах 
непропорційно малі зусилля 
зосереджувалось ' на украТн-
ських студіях, хоч Україну з 
її понад 40 мільйонами Hatce– 
лення між слов'янськими кра-
їнами - перевищує кількістю 
населення і; ВЄЛИЧЇШОЮ тери-
торії тільки Росія. Одною з 
причин цього і занедбання мо-
же бути, очевидно, прйпутцен-
ня, що Україна після століть 
неволі втратила свою ідентич-
ність, як однорідний нарід і 
нація. Але ніщо не може бути 
далі від правди, і таке думан-

с мовчазною згодою на 

тйого^ІУ^рка'ІМ 

відкбвого матерїялУ в антлій-
ській мові про Україну та її 
нарід, мудро запланованого 
таг фахово зааран жованого 
для легкої доступностя. Виб-
рана бібліографія, додана до 
статтей, дає багатюще джере-
flQj для тих, хто хотів би 
глибше досліджувати будь-
який із цих предметів. При 
плануванні та виданні Енцн-
клопедії використано найкра-
щі традиції об'єктивної науки. 
Український Народний Союз, 
Науковий гурт авторів і 
редакторів та допоміжні ук-
раїнські наукові товариства, 
які вможливили появу цього 
величавого джерельного тво-
ру, заслуговують на вдячність 
усіх професорів і студентів 
слов'янознавства в англомрв-
ному світі. Вже саме існуван-
ня такого твору надає вимірів 
особовості України та її на-
роду як нації, а також поши-
рюс обрії знання серйозних 
дослідників Цієї ділянки та 
багатьох англомовних чолові-
ків і жінок, що мали б ба-
жання шукати знання ft ло-
ради на її сторінках. 

Англомовна Енциклопедія 
Українознавства — це трив-
кий пам'ятник для тих, що 

Посип Лнсогір 
гол предсідник УНС 

В ІМЕНІ тош 
(СЛОВО ГОЛ. п^Ш^ажкл УНС 
під час публічно? презентації 
Англомовної Еициклопе д і і 
Українознавства В-вом Уні-
верСНТету В ТороНТІ 18-ГО ЛШС-

топада 1963 р.) 

Пане Женере, Високопрепо-
добні Отці, Докторе Біссел, 
Професоре Смаль - Стоцькнн, 
Докторе Бавмаві.',Професоре 
Шевельов, Професоре Лупь-
юій. Достойні Гості 1 

Я глибоко вдячний Панові 
Женере й Видавництву Уні-
верситету в J^PgM за цей 
прекрасний^ -- оправлений у 
шкіру, даровнйкгЬимірник Ан-
гломовної Енциклопедії Укра-
гнознавства. Вів назавжди за-
лишнться, як одна з найцін-
ніших власностей нашого Со-
юзу. 

Український городини Со-
юз, який я тут-^^іепрезентую 
разом з моїми колегами: п. 
Романом СлободАІом — на-
шнм касиром' д-^юм Яросла-
вом Падохом , - і^шйм секре-
тарем, п. ІАяіон(Ві;;Драганом 
-Ц' редакторам ^іраїнського 
щоденника ..Свфода" та п. 
Зеноном СниліфЙс— редак-
торомі англошМвої-о „Україн-
ського Тижневика", разом з 
нашими місцевими канадійсь-
кнмн .предсташгаками, гор-
диться своєю увастю в публі-
кації Англамоиної Енцикло-
педії Українознавства. Прав-
ду сказавши, плян цісї публі-
кації був започаткований де-
сять років тому під щораз 
більшим натиском на наш Со-
юз збоку студентів, учителів, 
письменників та викладачів, 
які потребують наукового й 
авторитетного д ж е рельного 
матеріалу про Україну та Cxi– 
дню Европу в англійській мо-
ві. Час і оцінка читачів ска-
жуть, як нам пощастило в цих 
зусиллях з першим томом Ан-
гломовної Енциклопедії Укра-

відданого редагування та дос-
лідів і багато більше грошей, 
ніж це початково пляновано. 

Сподіваємось, що цей твір 
займе належне йому місце се-
ред найважливіших джерель-
них книг на полицях наших 
наукових інституцій та публі-
чннх бібліотек, що він роби-
тиме добру прислугу науков-
цям і дослідникам слов'яно-
знавства. Коли ж — як це 
згадує проф. Сіммонс у своїй 
передмові — в Европі живе 
понад 200 мільйонів слов'ян 
та ще мільйони їх живуть в 
англомовному світі, є всі прн-
чини припускати, що слов'я-
нознавчі студії ставатимуть 
все більше популярною КО-
нечністю. А тим самим дедалі 
зростатимуть вимоги на тако-
го роду знання, що охоплені 
нашою енциклопедією. 

Висловлюю найглибшу пс-
дяку п. Женере. пані Галпе-
ні, панні Гюстон, пані Мегї та 
п. Маршалові за чудову спів-
працю та за їхні фахові вка-
зівки й поради, що допомогли 
здійснити цей,^Цн. Мн бажа-
смо висловити нашу вдячність 
головному, ред^ррові Енци-
клопедії проф. д-рові ВОЛОДИ-
мирові Кубійран^їевІ^га редак-
торам і співробітникам, зокре-

працювали над Ц створенням м а проф. ШеМірН і проф. 
українці.: р.)До:: і noxo–'Луцькому, за їхню велику 

працю та їхні ^^ерлля, щоб 
наша Енщіклопедія зайняла 
належне їй місце серед най-
кращнх джерельних книг 

- Ф . 

голос чищк^ 

украшцш родом 
дженням, які взяли собі до 
серця слова свого великого 
поета Тараса Шевченка: 

Страшно впасти у кайдани, 
Умирать в неволі, 
А ще гірше спати, спати 
І спати на волі! 

Я . Сірий 

КОЗАЦЬКИЙ ТЕАТР 
(СПОГАД) 

C3J 
Організація Козацького Те-

атру ім. М. Садовського вн-
глядала так: 

На чолі стояла Управа, в 
мистецькими справами ксру-
вала колегія режисерів. 

Головами Товариства були 
пп. Редька, Богданівський, 
Чигиринець, Підборський, Кп-
стинськнй, Гончарів та Сибі-
ряк. 

До колегії режисерів нале-
жали: головний режисер П. 
Сірий та чергові режисери: 
Богданівський і Підборський. 
З часом колегія змінювала 
свій склад, і тоді ло неї вхо-
дили пп. Кости не ькнй. Собі-
нець, Животівськнй, Волохів 
та Чнгіфинець. 

Режисура Сула, адебільша, 
в руках двох режисерів: П. 

С і р о г о т а К . КОСТИНСЬКОГО. 
Товариство в своїх ЩОТНЖ-

HCBHX , , Р о З П О р Я Д Ж е Н Н Л Х " ІКІ-
давало різного роду постанови 
Управи, репертуар, рецензії 
колегії режисерів, прийняття 
та виключення членів. розпо-
діл театральних марок між ак-
торамн, прибуток або вибуток 
майна, грошовий баланс і т. и 

З часом театральна праця 
набирала щораз поважнішого, 
п рофогі іі ноп і характеру, 

Іїрн Товаристві засновано 
елементарні театральні курси, 
які мали на меті ознайомити 
молодих акторів з початкови-
ми правилами сценічного мн-
стецтва. 

Переможено репертуарну 
кризу: театр збагачується по-
вимя п'єсами, Спроба перейти 

під чисто побутового реперту-
ару до модерного вдалася, і. 
після наполегливої праці. ак-
тор змінив свитку на смокінг. 
Очевидно, побутовий реперту-
ар залишився, як основа теат-
РУ-

З нових п'єс виставлені бу-
ли: ..Чорна пантера і білий 
медвідь", „Гріх", „Молода 
кров", „Натусь'. „Закон ", 
„Базар", ,,Брехня" -— Виннп-
ченка та „Молодість" — Галь-
бе. 

З своїми виставами виступа-
ли мн не тільки в таборі, але 
й поза табором, в різних полі„ 
ських містах, популярнзуючн 
українське мистецтво серед 
чужинців. 

Коронною п'ссою була дра-
ма Черкасенка „Про що тир-
са шелестіла" в постанові ре-
жисера П. С'цюго. Обсада го-
лопних персонажів внгляда.іа 
так: кошового отамана Сірка 

іран Підборський, Оксану 
орліпиу — ВолохІва, Кнлнну 
Орлівну Лінда, Романа, 
Сіркового енна - Собінець 
Участь в п'ссГгІ5рало понад со-
рок осіб Керував хором Бе-

резняк, а оркестрою — Бова. 
Ця п'єса справила на гля-

дачів велике враження, а ак-
горів піднесла на дусі й зао-
хотнла до дальшої праці. 

Рецензенти писали: „Поста-
нова п'сси Черкасенка „Про 
п;о тирса шелестіла" була 
грандіозним Ha6jTKOM для 
Драматичного Товариства ім. 
М. Садовського. З сценічного 
боку виконано її якнайліпше, 
продумано н артистично". — 
(„Наше Життя". 1922 p.). 

З польської преси: „Чимсь 
наздвнчайним для мешканців 
ВлЬцлавка була вистава, яку 
дала в нас, в середу минулого 
тижня, українська драматич-
на трупа ім. М. Садовського. 
Несу ,.llptj що тнреа шелесті-
ла" (О чем гварже степ). ві-
Діграяо добре і з захопленням, 
Що G заслугою молодого ре-
жнеера п. П. Сірого. Поміж 
артистами виділялись КОШО-
внй Сірко - н. Підборський, 
Оксана п. Волохова й Кн-
дина п. Лінда. Наша иублі-
ка цілком заповнила залю" 
- (.Газета Куявска" І 3 ве-
ресНЯ 1922 р). 

,3а час свого існування То-
варнство мало в своєму складі 
ВІД 30 до 40 осіб і nepenycTH– 
ло через свої вистави в місце-
востях і таборах Олександро-
ве, Стрілкове, Щепьорае та в 
повітовому місті Влоцлавок 
120 000 глядачів — платно і 
62 000 — безплатно на виста-
вах. влаштованих з добродій-
ною метою для різних укра-
їяськпх організацій. Отже, ра-
зом 182 000 глядачів. 

Драматичне Товариство бу-
ло люблене й шановане меш-
каицями табору.Охочих відві-
дати було завжди багато, і то-
му часто бракувало квитків, 
що змушувало вистави повто-
рюВати. Коли перший раз вн-
ставлено „Про що тирса ше-
лестіла", глядачі, яким не 
вдалось дістати квитків, заб-
рялнсь на дах театру і через 
бічні вікна дивилися на гуо-
ту. Командант табору. боя-
чвсь, щоб не завалився дах. 
видав зарядження, щоб „пуб-
ліка" негайно з даху зійшла, 
а Що жадні накази не брались 
під уяягу. викликав таборову 
пзжежну сторожу, яка холод-

ними струмами води змусила 
аматорів мистецтва залишити 
свої вигідні позиції. Таким чи-
ном прем'єра була окроплена 
свіжою водою і мала небува 
лий успіх. 

Театр був надзвичайно ве-
лнкою розвагою для козацтва 
і дуже благодійно впливав на 
їх засмучені душі. 

Пригадую цікавий випадок. 
У таборі був ко.шк-кіииотчик, 
якому вдалося вивезти з Ук-
раїнн свою наречену, з якою 
він і одружився в таборовій 
церкві. Мали вони, як і всі ро-
днни, окреме приміщення 1 не-
величке господарство: два 
кріликн. чотири голуби І КО-
зу. Хоч і любились, але часто 
сварились. Козак підбадьорю-
вав себе польським прислі-
в'ям: „хто сен чубе, тен сс лю-
бс", а проте нарікав на жінку, 
що сварлива, і кілька разів 
пробував з нею розходитись. 
Тоді вони ділилися своїм 
скромним господарством — 
кролів і голубів ділили порів-
ну, а коза щоразу міняла гос-
подаря. Потім мирились і знов 
сварились. Аж одного разу 

були вони в театрі на виставі 
„Невольника" Кроггивннцько-
го. Черговий режисер, який 
мав писати рецензію, сидячи 
за ними, почув, як той козак 
сказав своїй жінці: „Дивись, 
Одарко, як треба любитись. 
Он Ірина любить Степана, хоч 
він і сліпий, і не свариться з 
ним"... 

Це так переконливо впли-
нуло на Одарку, що вона пе-
рестала сваритись і про розвід 
більше не думала. 

З числа членів Товариства 
треба згадати добрим словом 
також найбільше заслужених 
працівників: 

Сот. Редька — перший го-
Лова Товариства, який багато 
доклав старань при заснуван-
ні театру і відзначився в ро-
лях Кукси в. „Перехитрили" 
та Мартина Борулі в одно-
яменній комедії. Він скоро ви-
їхав на Волинь. 

Я. Сірий режисерував вис-
тави: „Про що тирса шслесті-
ла" — Черкасенка, „Суєта" й 
„Житейське море" — Тобіле-
рича, „Ой. не ходи. Грипю" 

(Закінчення на crop. 5-ій) 

Про „золо^валюту" 
На самому початку стат-

ті С. Т-ко п. з. „Знову .золота 
валюта'" („Свобода" ч. 117 з 
14 листопада ц. р.) написано, 
що „кожний, американський 
одно-, п'яти.'і десятидоляро-
вий банкнот мас Ьірщійну на-
зву „срібний сертифікат", тоб-
то автентичної'! Посвідчення 
Державної Скарбниці ЗДА, 
Що цей малий зелений клап-
тик паперу фактично забез-
печусться рівновартістю пов-
ноцінного срібла". 

Позначення „срібний серти-
тифікат" (Silver Certificate) 
має тільки однодоляровнЙ 
банкнот. Решта американсь-
ких паперових грошей, в пер-
шій мірі вартості! п'яти і де-
сяти долярів, про які згадує 
автор. ,– такої офіційної наз-
вн не мають. Можна в цьому 
без труду переконатися, сяг-
нувши тільки до кишені. Не 
мають такої назви також і до-
волі поширені 20- і 50-доляро-
ві банкноти, в навіть і рідкіс-
НИЙ. НеВеЛНКОЇ СМІСІЇ, ДВОДОЛЯ-
ровнй банкнот, про який. ав-
тор чомусь зовсім не згадус. 

3. Стефаніа 
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У книзі с понад 600 ілюстрацій, в цьому нольорові таблиці та багато мап і діяграм. Кни-
га має 1215 сторінок, у цьому ЗО сторінок вступних вияснень та 86 сторінок поназнина-
інденсу, надрукована на першоянісному папері і оправлена в полотно з мистецькою 
обкладинкою роботи мистця Якова ГНІЗДОВСЬКОГО 

ЦІНА ПЕРШОГО ТОМУ ЦІЄЇ МОНУМЕНТАЛЬНОЇ КНИГИ ВИНОСИТЬ ТІЛЬКИ S 37.50 
ПОЯВА ДРУКОМ АНГЛОМОВНОЇ ЕНЦИКЛОПЕДІЇ УКРАЇНОЗНАВСТВА У ВИДАВНИЦТВІ УНІВЕРСИТЕТУ В Т0Р0НТІ ВВАЖАЄТЬСЯ НАЙБІЛЬШИМ КУЛЬТУРНИМ 
ДОСЯГНЕННЯМ УНРАЇНЦІВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ. ВОНА ВІДКРИВАЄ НОВІ ОБРІЇ ДЛЯ ВСІХ АНГЛОМОВНИХ ДОСЛІДНИКІВ СХІДНЬОЇ ЕВРОПИ ТА ПРОМОЩУЄ 
ШЛЯХ УКРАЇНСЬКІЙ ПРАВДІ. ЦЯ КНИГА, ЯКУ УНІВЕРСИТЕТСЬКЕ ВИДАВНИЦТВО ЗАРАХОВУЄ ДО НАЙВАЖЛИВІШИХ ПУБЛІКАЦІЙ НАШОГО СТОРІЧЧЯ, ВИ-
КОНАЄ ТІЛЬНИ ТОДІ СВОЮ МІСІЮ, ЯК МИ ВСІ, ВСЯ УКРАЇНСЬКА ГРОМАДА У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ПОДБАЄ, ЩОБ ВОНА НЕ ЗАСТОЮВАЛАСЯ У МАГАЗИНАХ І НА 
КНИГАРСЬКИХ ПОЛИЦЯХ, АЛЕ ЯКНАЙШВИДШЕ ЗНАЙШЛАСЯ У НАШИХ ВЛАСНИХ БІБЛІОТЕКАХ ТА В БІБЛІОТЕКАХ УСІХ ВАЖЛИВІШИХ ВИХОВНИХ, ПУБЛІЧ-

НИХ І УРЯДОВИХ УСТАНОВ, ЯК І В БІБЛІОТЕКАХ НАШИХ АНГЛОМОВНИХ СПІВГРОМАДЯН. 

ГРОМАДЯНИ! ДОМАГАЙТЕСЯ, ЩОБ ЦЮ КНИГУ ЗАМОВИЛИ ПУБЛІЧНІ БІБЛІОТЕКИ У ВАШИХ МІСЦЕВОСТЯХ! 
СТУДЕНТИ ВИСОКИХ ШКІЛ! ПОДБАЙТЕ, ЩОБ БІБЛІОТЕКИ ВАШИХ ШКІЛ НЕГАЙНО ПРИДБАЛИ ЦЮ КНИГУ 

ДЛЯ СВОЇХ СТУДЕНТІВ! 
Висилка замовлених і передплачених наперед примірників уже почалася. Книгу можна умовляти, пересилаючи рівночасно належність за неї, в Головній Канцелярії 
УЙСоюзу. Тираж книги обмежений і тільки швидке замовлення може Вам забезпечити п одержання. То ж негайно виповніть поданий внизу формуляр і разом з грішми 
(чеком чи поштовим переказом) перешліть на адресу УНСоюзу! 
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СВОБОДА, СУБОТА, 23-го ЛИСТОПАДАЇШ - - Ч. 224. 

проф. Роман Смаль-Стоцький 
голова Головно! Рада НТШ 

НЕЗАСТУПНІСТЬ ВІЛЬНОЇ НАУКИ 
Промова на зустрічі в Торонті з нагоди появи англомовної 

Енциклопедії Українознавства 

Це для нас особлива прнсм-
мість і честь розгорнути оцей 
перший том Англомовної Ен-
цн клопе дії' України, що її ви-
дас Наукове Товариство Шев-
ченка, перша українська дійс-
ва Академія Наук. Факт, що 
ця наша установа відзначає 
цього року своє 90-річчя, до-
дас ще більшої'поваги ниніш-
нін події. З погляду СЬОГОД-
нішнього дня і його значення 
для вас — можемо з велики-
ми надіями дивитися вперед 
на те десятиріччя, яке доведе 
нас до сотих роковин нашої 
установи. Алеж маємо теж по-
чуття глибокого вдоволення, 
холи дивимося позад себе й 
усвідом л я с м о надзвичайне 
значення роботи, проведеної 
вашою установою для науки і 
студій слов'янських народів. 
Ми ж видали понад 1200 тво-
рів, з яких 706 присвячені 
ґрунтовним науковим студіям. 

Ви, Дорогі Колеги, знаєте, 
як у 1830-х роках уряд Мнко-
лн І, того жандарма Евролн, 
викував офіційну царську іде-
ологїю із тричленною форму-
лою „російського православія, 
самодержавства і"' народнос-
ти". Зроблено Де для протива-
ги „підривним" впливам та-
ких західньоевропейських і-
дей, як конституційна влада, 
демократія, людська гідність і 
свобода думки. В межах того 
„ідеологічно г о" трикутника 
велась систематична руснфі-
кація всіх не-російськнх мов, 
культур і віровизнань у ме-
жах російської імперії. Ще ці-
кавіше, що та „ідеологія" зна-
йшла свій найвищий вияв у 
жидівських погромах, а щодо 
України — в Енському указі 
з 1876 року, який забороняв 
вживання української мови в 
слові й друку в межах імперії. 
Це був теж погром, тільки не 
фізичний, а культурний. 

У зв'язку з цими. пересліду-
ваннямн українські науковці, 
шукаючи академічної свободи, 
звернули тужливо очі в cTopo– 
ну сусідньої Австрії, д е Т- ПІД 
розмірно ліберальним режн-
мом — українці користува-
лись деякими констнтуційнн-
ми правами. Там^ з допомогою 
таких видатних представників 
шляхетського стану, ЯК КНЯЖ-
на Мнлорадовнч, Семиренко, 
Чикаленко й інших визнач-
них українських вільнодум-
них діячів, створено у Львові 
станнцю-фортецю вашої ус-
танови. У власному будинку 
поміщались ваші бібліотека, 
музей, друкарня, видавництво. 

Ось так від Т8ТЗ року Hay– 
кове Товариство ім. Шевчен-
ка стало лідером академічно-
го руху спротнву царській 
цензурі і духовій контролі, що 
її проводили штучні російсь-
ко-імперіялістичні теорії в у-
сіх ділянках науки, особливо 
в ділянках історії і філології. 
Але не всі російські вчені ПІД-
далнея тій офіційній російсь-
кій ідеології, і тому ми не бу-
лй осамітнені в нашій бороть-
бі. Ми не повинні забувати ве-
ликої моральної відваги й від-
даности науці, що їх проявив 
під проводом Шахматова гурт 
видатних, російських науков-
ців-академіків - г Корш, Фор-
тунатов, Лаппо -. Данилевсь-
кий, Фаніцин і Ольденбурґ. 
Це були ті російські учені, які, 
створивши спеціяльну комісію 
в Імператорській Академії 
Наук, в 1906 році висловили 
свою опінію, що визначала 
українську мову, як самостій-
ну слав'янську мову з права-
ми на вільний природний роз-
виток. 

Перша світова війна розвія-
ла надії на здобуття свободи 
для української мови й науки 
в Росії. Але у 1918 році вибух-
ла революція, і російська іи-
перія розпалась на самостійні 
національні республіки. З 
проголошенн я м Української 
Народної Республіки віднов-
лено академічну свободу. Про-
те, на жаль, та свобода була 
короткочасною. Із заведенням 
у Петрограді й Москві кому-
ністичної диктатури й зорга-
нізуванням червоної армії роз-
почались негайно агресивні 
імперіалістичні війни проти 
незал є ж н и х національних 
держав. Вони призвели до 
проголошення в 1922 році Со-
встського Союзу, який розпо-
чав новий період в історії 
Східньої Енропн. 

У початках НЕП'у україн-
ська мова й наука втішалися 
в новопроголошеній УССР де-
якою свободою, але тільки то-
му, що це були, так би мови-
ти, дитячі роки руху, ВІДОМО-
го, як „націонал-комунізм". 
Проте, від 1928 і через 30-ті 
роки Сталін зашморгнув свою 
офіційну ідеологію на шию 
неросійським народам і заду-
шив їхню академічну свободу. 

Проф. Кларенс А. Меннінґ 

УКРАЇНА: СТИСЛА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
Перший том Енциклопедії вань і українського розвитку. 

У ділянці історичних наук ви-
ключено із школи марксист-
ськвх істориків Покровського. 
який засудив російський імпе-
ріялізм. Зате відроджено ста-
ру російську імперіяльну cxe– 
му східньоевропейської історії. 
В ділянці лінгвістики nporo– 
лошено індоєвропейську ло-
рівняльну філологію як „бур-
жуазну" та „расистську" і 
встановлено, як догму, теорію 
Марра. Тут, як в усьому іншо-
му, ціллю була русифікація 
неросійських народів в COBCX– 
ському Союзі і створення „СО-
ветської нації", яка говори-
ла б російською мовою. 

У чорній добі сталінізму 
Наукове Товариство Шевчен-
ка продовжувало свій змаг за 
волю науки в імені всіх під-
совстських народів, ведучи на-
укові досліди, видаючи твори 
й улаштовуючи наукові з'їз-
дн у вільній Европі. У цих 
своїх зусиллях ми користува-
лись підтримкою Українсько-
го Вільного Університету в 
Празі й Українських Науко-
внх Інститутів у Варшаві й 
Берліні. Наше Товариство зде-
маскувало безглузду теорію 
Марра, спростовувало больше-
вицькі фальсифікації Історії і 
літератури. У цій боротьбі за 
правду потерпіло багато ук-
раїнсьхих науковців, особли-
во істориків і філологів. Тут 
треба й згадати, що коло 200 
українських письменників і 
поетів заслано до концентра-
ційних таборів, або відразу 
розстріляно. 

Після другої світової війни 
Західню Україну включено 
до Совстської України, а" на-
ше Наукове Товариство ім. 
Шевченка у Львові влито в 
Українську Академію Наук. 
Вдячність за ту сумнівну 
честь, зроблену нашому То-
вариству виявили ми наши-
мя ногами: згідно з засадою, 
ЩО' діла свідчать голосніше 
за слова, президент нашої ус-
тановн, всі члени Управи і 
майже всі члени пішли на 
еміграцію. Внедовзі мя могли 
продовжувати наше діло; зас-
иувавшн Наукові Товарист-
ва імени Шевченка в Канаді, 
Австралії, З'єдннених Держа-
вах І в Европі з цеитралею в 
Cap селі під Парижем. Саме в 
тій останній місцевості, де по-
стала наша станиця -завдяки 
Його Еміненції кардиналові 
Євгенові Тіссеранові, створе-
во осередок для видання на-
шої української Енциклопедії 
під. редакцією професора Во-
лодимнра Кубійовнча. Сьогод-
ні появляється перший том 
Англомовної Енциклопедії у 
видавництві „Торонто Юні-
верситі Пресе', а другий том, 
дасть Біг, також внедовзі поя-
внться. 

Дозвольте мені зупинитися 
на хвилинку на цій справі з 
погляду праці науковців. На-
ука, мистецтвр і всі уярмлені 
Совстами народи знаходяться 
в СССР під диктатурою кому-
ністичної партії іі її догм. У 
Совстському Союзі нема ані 
академічної свободи, ані віль-
ної дискусії. Під модерною 
атрапою, в яку зодяглась ста-
лінська агресія, приховува-
лась стара офіційна ідеологія 
царя Миколи І. Православ'я 
заступлено діялектнчним ма-
теріялізмом, цією новою релі-
гісю, згідно з твердженнями 
Бохенського, Нота, Моннеро. 
Священне право царського 
самодержавства з а ступлено 
священним правом самодер-
жавства Маркса. Врешті тре-
тю частину формули ,,народ -
ність" заступлено в теорії ,,co– 
встською нацією'. Ця офіцій-
на комуністична ідеологія за-
душила всякі вільні досліди і 
всяку вільну наукову диску-
сію. 

В інтересі дійсного поступу 
Наукове Товариство імени 
Шевченка і його члени пос-
тїйно демаскували комуніс-
тичні догми і примушували 
комуністів до публічного ДІЯ-
логу у вільному світі. Вважа-
смо це за едннш'і спосіб спри-
яти боротьбі ла правду в усіх 
ділянках. Твердо віримо, що 
нашим обов'язком, як вільних 
людей у вільному світі, с про-
довжувати боротьбу за акаде-
мічну свободу п Совстському 
Союзі. І ми ведемо боротьбу 
для добра всіх слов'янських 
народів включно з російсь-

Укрїнознавства, прнготова-
ний членами Наукового Това-
риства ім. Шевченка й інши-
ми українськими науковцями 
в Европі у післявоєнних ро-
ках в англійській мові, у зна-
менитому оформленні видав 
університет в Торонто З ПІД-
тримкою Українського Народ-
ного Союзу. Минуло добрих 
десять років, як члени того 
Союзу почули працю над 
цим твором, але щойно тепер 
перший том нарешті появився 
і свідчить на добро не тільки 
осіб, які остаточно завершили 
цей успіх, але й таких видат-
ннх діячів, як д-р Лука Ми-
шуга і Дмитро Галнчнн, які 
започаткували це діло й cep– 
дечно співпрацювали при йо-
го виконуванні аж до кінця 
свого життя. Тільки ті ОДИНИ-
ці, які насправді були в мли-
ні виготовлювання цього тво-
ру, усвідомлюють труднощі й 
перешкоди, що виринали в 
різні часи і простягались на 
місяці н роки, інколи припи 
няючи роботу. Можемо щиро 
сподіватися, що набутий під 
час праці над першим томом 
болючий досвід допоможе ус 
пішно ВИГОТОВИТИ другий ТОМ 
— в куди коротшому часі й 
з куди меншою витратою пра-
ці. 

Ця Енциклопедія с важлн-
вим на історичну міру ділом. 
Коли воно буде закінчене, то 
це буде першою поважною 
спробою дати в англійській, 
чи взагалі європейській мові 
об'єктивний образ повного за-
сягу українських заінтересу-

особливого значення для сла-
вістики у вільному світі, як 
також для англомовних наро-
дів, загрожених Совстським 
СОЮЗОМ. СкрІПЛеННЯ І ПОШИ-
рення вільних славістичних 
наук в аяглосаському світі, 
зокрема в З'єдннених Держа-
вах'і Канаді, сприяс їхньому 
проводові взагалі в ділянці 
дослідів і публікацій, і це с 
власне нашою ціллю. Оцю 
ціль мас на увазі перший том 
англомовної Енциклопедії У-
країни, що його1 сьогодні ві-
тасмо. 

Сердечно Вітаю всіх науков-
ців, які причинились до цьо-
го успіху. Окремі слова вдяч-
ностя належать головному ре-
дакторові професорові Воло-
димирові Кубійовнчеві, як та-
кож покійному професорові 
Зенонові Кузелі, професорові 
Олександрові О г л о б и н ові, 
професорові Юрієві Шевельо-
ву та і професорові Юрієві 
Луцькому. Сердечно дякую 
так само Вам, Пане Президен-
те Лисогір, та всьому Укра-
їнському Народному Союзові 
за фінансування цього па-
м'ятника спротиву вільної на-
уки комуністичній цензурі 

Інші -енциклопедії ставились 
до тієї країни і народу тільки 
у зв'язку з своїм відношенням 
до них і з погляду тих дер-
жав, в межі яких Україну си-
ломіць включено, цілістю або 
частинно. Редактори ft співро-
бітникн цього твору постійно 
намагалися виключити все, 
що подобало б на пропаган-
ду, старалися узгіднити різні 
проблеми, які виринули були 
в минулому. Тому доцільно 
буде сказати пару слів про 
цей твір. 

Було чимало вартісних сту-
дій з різних ділянок життя 
України в минулих сторіччях, 
але після першої світової вій-
ни ситуація основно змінила^ 
ся. З намаганнями українців 
привернути свою державну 
незалежність і відбудувати 
вільну Україну виросла по-
треба приготовити такий твір, 
який дав би світові повний об-
раз України в усіх її аспек-
тах. Логічно покликаним для 
цього тілом була Українська 
Академія Наук, основана в 
Кнсві за Гетьмана Скоропад-
ського, яка продовжувала 
якийсь час працювати і в Ук-
раїнськін Совстській Респуб-
ліці. Всі надії погасли, коли 
комуністична партія вдарила 
по українських науковцях, і 
найталановитших усунула з 
Академії. Коли цей шлях був 
замкнений, тягар упав на 
Наукове Товариство Ім. Шев-
ченка у Львові, яке з найбіль-
шою охотою взялось за цю 
працю. Але, поки вона могла 
бути завершеною — совотська 
армія вмаршувала в 1939 р. 
до Львова й зліквідувала То-
вариство. Знову всі надії наче 
погасли. На щастя, члени 
Управи Наукового Товарнст-' 
ва ім. Шевченка і багато його 
членів опинились під кінець 
другої світової війни в табо-
рах переміщених осіб у Ні-
Меччині й Австрії. Там вони 
виявили хист — переоргані-
зуватись і взятись, як за пер-
ше своє діло, за відновлення 
праці Над Енциклопедією. І 

У важких умовннах еміґ-
рантського життя ця справа 
повелась, і таким чином за 
проводом професора Кузелі, 
який незабаром після того по-
мер, і професора Кубійовнча, 
який донині керує справою, 
перша частина запросктова-
ного твору стала дійсністю і 
появилась, як Енциклопедія 
Українознавства. Вона скла-
дасться із студій над різни-
ми аспектами України, її фі-
зичною природою, ЄТНОЛОГІ-
сю і народним мистецтвом, 
письменством, історією, куль-
турою та різними організаці-
ями. Все це подане в окремих 
статтях. Друга частина мас 
охоплювати поданий в абет-

ковому порядку огляд людей 
, v . , : : n . : : м ,п .Ш і ; ,;;! , ; т а ; і і педій, як це роблять майже 

турі над д^'мкою. ГлибокаІВСІ енциклопедії, але вона ще 
вдячність належить видавниц- і н е зак””ена. 
тву „Торонто Юніверситі! Д-Р л У к а Мишуга. редак-„ 
Пресе' за роботу, що воно йо- ; т оР ..Свободи", в 1951-му ро-
го провело в усіх напрямках. Ц1 зрозумів вартість цієї пра-
Правда, я глибоко перекона- ці- к о л и б в о н а появилася ан-

М. Прокоп 

„СПІЛЬНІСТЬ АМЕРИКАНСЬКО-РОСІЙ-
СЬКИХ ІНТЕРЕСІВ" 

(Ще до питання про тенденції американської політики 
у відношенні до СССР,) 

Щораз більше доказів з'яв-
пясться на те, що в керівних 
колах Вашингтону йде пос-
тійне намагання визначити 
далеко йдучі стратегічні на-
прямні американської закор-
донноі політики у відношенні 
до Совстського Союзу, І ЩО 
в їх основі лежить бажання 
знайти тривкяй- модус вівен-
ді з Москвою. 

Недавно на сторінках ,,CBO– 
бодн" я згадував про одного 
американського совстолога, 
який виступив з концепцією, 
що Совстськнй Союз — це, 
сьогодні вже тільки „частин-
ний противник" Америки. Те-
пер хочу розповісти про ІН-
шнй документ, автор якого 
ширше розглядає вахляр су-
часних американсько - COBCT– 
ських взаємин і приходить до 
переконання, що прийшов 
час для того, щоб водночас із 
скріпленням засобів оборони 
проти можливої московської 
агресії шукати площини для 
спільних виступів Америки і 
Совстського Союзу там, де ІН; 
тереси обох цих держав по-
криваються. Ширшу інфор-
мацію про цей документ зна-
ходимо в тижневику ,,Ю. С. 
Нюз енд Ворлд Ріпорт" з 18 
листопада ц. p.. 

Конкретно йде про 141-СТО-
рівковнй еляборат п. н. 
„Спільні заходи для контролі 
конфлікту: Новий підхід до 
питання міжнародного imnpy– 
ження і контролі зброєнь". 
Автор цього документу, Він-
сент П. Рок, написав його на 
замовлення Інституту Аналіз 
для Оборони, що є приват-
ною організацією, але свої 
студії проводить на замовлен-
ня Департаменту Оборони, 
тобто Пентагону. 

Провідні думки Рока такії: 
- Усі дотеперішні концепції 
амернкансько-совстських вза-
емнн видаються як вепрндат-
тві'в сучасних амінлнвих умо-
вах. Слабістю „політики стри-
мування" було те, що вона не 
мала в собі ніякої позитивної 
мети. Політика атомового 
зброення, на зброення взага-
лї,''йнкЬнус одну функцію: 
вона' відстрашує ворога, але 
поза'цю мету не виходить. Нс-
реальннми .виявилися споді-
вання „завернути комунізм", 
тобто вирвати з-під опіки Мо-
сквн поодинокі східньоевро-
пейські держави. Також полі-
тика" співіснування є по суті 
конДСпцісю негативною. У тон 
же час, каже Рок, треба шу-
катн у взаєминах між Амерн-
кою і Совстським Союзом ці-
лей позитивних і їх він ба-
чить у спільних акціях обох 
держав там, де їхні інтереси 
тотожні чи, принаймні, збли-
жені. 

Рок називає кілька прикла-
Дів таких спільних виступів 
у минулому: спільна постава 
Америки і Совстського Союзу 
супроти війни 1956 року в 
зв'язку в Суезьким каналом; 
протиставлення Вашингтону 
і Москви намаганням Китаю 
почати війну за острови Кві-
моЙ і Маїсу; американсько' 
совстське домовлення під час 
кубинської кризи восени 1962 
року і „нейтралізація" Ляосу. 

Спираючись на такому дос-
віді минулого, Рок пропонує 
шукати площин нових спіль-
них Інтересів з Совстським 
Союзом, які, на його думку, 
підказує саме - життя. До цієї 
категорії він зараховує споді-
вану співпрацю обох держав 
у дослідженні позаземних 
просторів, до спільної ЄКСПЄ-
днції на Місяць включно, 
культурний обмін, ЩО ДОПО-
магас обом державам ближче 
пізнати одна одну і тим са-
мим відсуває загрозу війни, 
врешті розбудову торгівлі, в 
чому обидві держави життєво 
заінтересовані. 

Чи' такий:, плян виключає 
можливості - - загострювання 
взаємин між Америкою і Со-
встськнм Союзом? Зовсім ні, 
каже' Рок, навпаки, треба ра-
хуватнея з такими можливос-
тямй, бож Москва взагалі не 
зреклася своїх плянів панува-
ти над світом. Тому треба роз-
будовувати американську 
оборону, бути сторожким, але 
одночасно шукати різних пло-
щин спільних інтересів. Це є, 
закінчує Рок, концепція „по-
двійної політики співпраці і 
конфлікту", і її треба покла-
стн в основу закордонної полі-
тики ЗДА на найближчі ро-
ки. 

Проф. д-р Володимир Кубійовнч, голова Наукового Товари-
ства їм. Шевченка в Европі-та'головний редактор українських 
й англомовних видань „Ен ЦЧІІ. ІОН ОДІ Ї українознавства", під 

час праці у своїй науковій робітні. 

АНГЛОМОВНА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ УКРАЇНО 
ЗНАВСТВА, ЇЇ ЗНАЧЕННЯ Й РОЛЯ 

(Закінчення зі сторінко 2-ох) 

ний, що виявлений тут видав-
ннцтвом „Торонто Юніверсн-

глійською мовою, і переконав 
тодішнього предсідннка Ук 

ті Пресе' знаменитий хист в раінського Народного Союзу 
п. Галичина, щоб підтрнму-
вав цю справу. Автор цих 
рядків, який працював тоді в 
Колумбійському університеті, 

зв'язку з цим дозволю собі 1 гаряче заохотив їх обох до 
додати, що бачу великі мож-іпраці в тому напрямі, і неза-
ливості для „Торонто Юнівер- і баром приступлено до пер-

його ділі не лише нам приспо-
рив чести, але зробив честь і 
додав престижу також цьому 
великому уншерситетові. У 

ситі Пресе" стати центром 
славістичних публікацій для 
всісї англомовної спільноти. 
Мені приємно проголосити, 
що Славістичний Інститут 
Маркетського у н і в є р ентету 
прийняв недавно до видання 
ПОДІбНИЙ ВеЛИКИН ЄНЦИКЛОПЄ-
дичний твір про Чехо-Словач-
чнну, з передмовою покійного 
великого Местровіча, і nepe– 
дав його до „Торонто Юнівер-
енті Пресе". 

Дорогі Колеги! Нічим не 
можна заступити академічної 
і політичної свободи. Нічим не 
можна заступити вільної дис-
кусії і розмови. Тому цілком 
природньо, що цей твір пер-
шої справжньої української 
Академії Наук, Наукового То-
вариства імени Шевченка, по-
явився в цій вільній країні. 
Ми дійсно щасливі, що Кана-
да з своєю двомовністю стас 
свосрідньою Швайцарісю в 
англомовному світі, свосрід-

кнм, бо він також терпить від ним тереном розповсюдження 
тирани комуністичної олігар-
хії. 

Центральне г є о п олітичне 

славістики для англомовного 
світу. Це Канада була після 
другої світової війни тією 

положення України серед сло- і країною, яка відкрила двері 
в'янських країн, Історичні, 1 для емігрантів - науковців 
мовні іі літературі' ЗВ'ЯЗКИ 1 усіх слов'янських народів. о-
Українн з усіма її с-іов'янсь- собливо українців. Тому нам 
кнми сусідами та з балтійсь- так приємно, що можемо до-
кими народами, всі ці факти дати від себе частинку в enpa– 
складаються на те, що наш ву поширення славістичних 
виклик комуністам набирав наук в Канаді. 

ших перекладів. 
Підготова англійського ви-

дання створювала більше 
труднощів, ніж їх передбача-
лося. В загальному погодилн-
ся в тому, що англійський 
текст не повинен бути точним 
перекладом українського ви 
дання, бо події швидко розви-
валнсь, внаслідок чого укра-
їнськнй текст дещо старівся. 
Тим часом українські науков-
ці нопереселювалися з Німеч 
чшш до різних країн вільно 
го світу, і вже не легко було 
забезпечити собі їхню згоду 
поробити ревізії текстів. З дру-
гого боку важко було прийти 
до порозуміння між перекла-
дачамн навіть щодо транслі 
терапії українських прізвищ 
та імен. Треба було радитися 
з науковцями Амернкансько-
-го Природничого Музею та 
Нюйорксь к о г о Ботанічного 
парку в справі деяких проб-
лем термінології. Поволі, з ус-
піхом справа продовжувалась 
після того, як п. Драґан зай-
няв місце пок. д-ра Мншугн, 
в п. Лисогір — становище пок. 
Галичина. і так викінчено 
манускрипти. 

Після того виринула enpa– 
на місця, де Енциклопедія ма-
ла П друкуватися. Головно че-
()ез впливи прюф. Юрія Луць-
кого з Торонтонського універ-
ентету Видавництво Юнівер-

ситі Пресе погодилося друку-
вати цю працю, і воно внкона-
ло її так гарно, що оцей пер-
ший том став вартісним пам'я-
тником всього того, що досі 
зроблено. 

Залишається зробити ще 
одну річ — подбати про те, 
щоб ця книжка могла відпо-
відНо поширитися, щоб вона 
могла дійти до університетів і 
до громадських бібліотек, де б 
її могли читати студенти, де б 
була вона для них дорадни-
ком. Численні українці exo– 
чуть її купити для себе, і як 
тільки мала частина грома-
дянства ЇЇ набуде для себе або 
для інститутів, то оце видання 
матиме ще більше вартості! й 
успіху. 

Оця Енциклопедія с заслу-
гою не тільки всіх тих, хто 
над нею працював і підтрнму-
вав цю працю, вона с також 
виявом українського духа, ук-
раїнської наполегливосте та 
українського патріотизму. До-
сі жадна інша еміграція поза 
крайовими інтелектуальними 

І Еляборат Вінсента Рока не 
Є' ІВИСЛІДС̂ М,; 'ПОГЛЯДІВ ТІЛЬКИ 
одної ЛЮДИНИ чи одного ДОС-
л^днрго інституту. Як інс^юр: 
мус „Ю.С, Нюз енд , Ворлд 
Ріпорт", думки, викладені в 
цьому елябораті, в такій або 
іншій формі висловлено в 
офіційних і виступах керівнн-
мів американської закордон-
ноі.'політики.!;зокрема прези-
дента КеннедЬ' ,^-

У зв'язку з цим треба при-
гадаТи, що ще 10 червня ц. р. 
Кеннеді виголосив промову в 
Американському університеті 
у Вашингтоні, яку в цілому 
присвятив питанню амери-
кайсько - совстських взаємин 
і в якій, зокрема, пропонував 
ревідувати дещо з сучасного 
мислення Америки про Совст 
ськнй Союз. Цю промову пе-
редрукувала совстська пре 
са. А 19 жовтня президент 
Кеннеді знову повернувся до 
цих питань у промові в уні 
версИТеТІ МеЙН. Я к ПОВІДОМ-
ляз „Ню Иорк Тайме", він 
таи, між іншим, сказав: „Усі 
ці заходи, всі ці елементи 
американської політики і по-
літикн американських союз-
виків у відношенні до Совігг 
ського Союзу мають одну ме-
ту, а саме — переконати со 
встських керівників, що для 
них небезпечно ангажуватися 
в прямі чи посередні аґреснв-
ні дії, що даремно вони пробу-
ють накинути свою волю і 
свою систему іншим народам 
і то . навпаки, для них і для 
всього світу було б корисне, 
якби вони спільно старалися 
забезпечити тривалий мир". 

Таким чином перед нами 
зарисовуються щораз внразні-
ше обрії політики ЗДА у 
відношенні до Совстського 
Союзу. Це, безперечно, полі 
тика на довшу мету, і тільки 
час зможе дати повну оцінку 
її результатів. Немає сумніву. 
ЩО така політика не легка. 
Бо її ціллю є тривке замирен-
ня З противником, який псе 
ще заявляє, що хоче ,,утробн-
тн" вільні народи, який одно-
го дня деклярус бажання 

шу батьківщину і приєднає їй 
багато прихильників. 

А тепер дозвольте подяку-
вати всім тим. що спричнни-
лися до постання цього діла. 

Дякую щиро Шановним Ре-
дакторам, які відповідають за 
редакцію поодиноких ділянок 
знання — проф. 3. Кузелі 
(Етнографія), сшвредакторо-
вї „ЕУ І", якого вже більш не-
мас між нами. проф. Ю. Луць-
кому (Література), проф. 0L 
Оглобдинові (Історія), проф. 
Ю. Шевельову (Мова). Дя-
куіо членам ширшої. Редакцій-
ної Крдегії, численним авто-
рам, інформаторам і рецензен-
там та всім, що допомогли в 
редагуванні цього твору. Cep– 
ДЄЧНО ДЯКуіО П р о ф . СІ.ММ0НС0-
ві за його вступне слово, в я-
кому відмітив він значення' 
нашої ,,АЕУ", зокрема для 

ти — на жаль, вже покійних 
— д-ра Ми шугу й довголіт-^ 
нього предсідннка ,УНС Д. 
Галичина та теперішнього 
предсідннка И. Лисогора.... 

Я глибоко вдячний Вндав-
ництву Торонтського Універ-
ентету, під, фірмою якого по-
являсться „АЕУ". Працівники 
цього Видавництва мали чи- -
мало турбот і праці з цією 
книгою: мабуть, рідко коли 
приходнлося їм робити, стіль-
ки корект і узгляднювати сті-
льки нових змін' у внсклада-
ннх.вже'текстах. Обіцяю, що з 
другим.' томом Видавництво 
матіїме менше турбот.'.'.'' 

Хочу на закінчення поба-
жати, щоб ми в розмірно 
швидкому часі - десь у пер-
шій половині 1965 року — 
могли знову зібратися з наго-
дн випуску дрітого тому 

славістів і студентів сланістн- ,.АЕУ", а за кілька років від-
святкуаатн появу англомов-

Мені приємно підкреслити 
заслуги. Українського Народ-
ного Ооюзу, який піднявся 
видання цього твору, і згада-

ного видання другої словни-
Kosof частини „Енциклопедії 
Українознавства". 
Сарсель, 13 листопада 1963 

Канада обороняє свої інтереси на Конвенції 
в справі закордонної торгівлі 

Ню Порк. — На 50-ій Kpa– 
йовій Конвенції в справі за-
кордонної торгівлі в готелі 
Валдорф-Асторія в Ню Пор-
ку промовляв канадійський 
міністер торгівлі М і т ч е л л . 
Шарп, якніі нарікав на те, 
що „і приватні і урядові рі-
шення в ЗДА часто занедбу-
ють оправдані канадійські ін-
тересн". Міністер Шарп ка-
зав, що Канаді легше було б 
втримати свою економушу са-
мостійність тоді, коли б вона 

не була найближчим сусідом 
ЗДА, цієї великої, багатої і 
запрнязненої держави. „Коли 
б ви були злі та агресивні 
хоч трохи, казав канадійсь-
кнй міністер, то ми б тоді мог-
лн легко відбити ваші ваціо-
налістичні атаки". Шарп го-
ворив і "про те. що Канада 
мас найбільший торговельний 
дефіцит із ЗДА, який вона 
мусить зменшити, щоб ПОЛІП-
шити свою економіку.' Тому 
Канада старається охоронити 
свою промисловість. 

мирно співіснувати, в другого 
та фінансовими ресурсами, не с г а ш я в західні військові K0H-
здобулася на подібний тв.р.;1і()ї д о В с р л і н у і в р в ш т у в а м с . 
виконаний в такому маштабі, 
з такою самою дбайливістю й 
досконаліс т ю. Висловлюємо 
тут свою надію, що все спрн-
ятнме появі другого тому, я-
кнй закінчить першу частину 
Запільної Енциклопедії про 
Україну, і що з побудовою па-
м'ятника Шевченкові у Ва-
шннГгоні почнеться нова доба 
розвитку української культу-
рн в Новому Світі. 

Читайте українські книжки 
й газети, бо часте читання 
ee;te до просвіти, а просвіта 

- цс сила! 

розвиток американсько-eoBOT– 
ських взаємин у нас звикли 
дивитися виключно зі стано-
ВШца українських інтересів, 
чи, ширше, зі становища ін-
тересів поневолених Москвою 
народів. А в той же час для 
інтересів тих народів в сучас-
НІЙ американській політиці 
місця небагато, бо ЛЮДИ, що 
відповідають за долю Амерн-
кн, прироДКЬО, турбуються 
насамперед Америкою. Тому 
нам деколи важко здобутися 
на об'єктивну оцінку того, що 
довкола нас нідбувасться. 

З приводу підписання дого-
вору про обмеження атомових 
експериментів можна було 
прочитати в одному українсь-
кому журналі, що, мовляв. 
Кеннеді наївний, коли вірить 
комуністам. В іншому журна-
лі видатний діяч писав, що 

коли взяти до" уваги факт, що (взагалі на Заході немає дер-
в основу цієї американської жавних мужів великого фор-
політнкн покладене рішення матУ- о т ж е ТНПУ Наполеона 
Заходу далі розбудовувати!4" Г,ісмарка, що сучасні ке-
свою силу і з таких позицій ірівники Заходу просякнуті 
пропонувати Москві cnumpa– ЯУЗИ)М матеріялізму. прагнуть 
цю. така політика не позбав- особистих вигід, тоді як світ 
лена елементів реалізму. 

j риканського піЮ(ресора за 
І здогадне шпигунство, а за 
два тижні звільняє його, мов 
ляв, тому, що за нього КЛОПО-
тався президент ЗДА. Але ко-
лн вз̂ т̂ В”До уваги внутрішні 
н зовнішні труднощі Кремлю 

Українські реакції 
У нас не завжди згоджу-

чекає на новітніх лицарів. 
Психологічно такі скарги 

можна навіть розуміти, хоч, 
ЗВИЧайЙО, треба сумніватися. 

ка ми маємо уважати за ідеал 
державного мужа. Але важко 
погодитися з тим^ що прези-
дент Америки або Франції чи 
прем'єр Англії мають гірші 
Інформації про комуністів, як 
українські екзильні політики, 
або що люди з державним 
форматом зростають тільки 
серед української еміграції. 

Правда лежить деінде. Чи 
українцям це подобається, чи 
ні, керівники західньої полі-
тнки ведуть її виключно в 
аспекті інтересів своїх наро-
дів, і за це до них претенсій 
мати не можна. Тому,^замість 
лити сльози над тим, що вони 
роблять, в умовах теперіш-
ньої деконьюнктурн для ук-
раїнської справи краще хо-
лодно сприймати -міжнародну 
дійсність і в ній шукати най-
більш ефективних засобів для 
допомоги Україні. Передусім, 
однак, треба дбати про розбу-
дову сили власного народу, бо 
світ рахується тільки з снль-
ннми, слабим він хіба співчу-
вас, а на ділі ними погорджус. 
Це стосується в рівній мірі до 
українського народу і його 
еміграції. 

ються з такою оцінкою. На чи якраз Наполеона і Пісмар-
ВСТУПАИТЕ В ЧЛЕНИ 

УНСОЮЗУ1 



Ч. 224. СВОБОДА, СУБОТА, 23-го ЛИСТОПАДА 1963 В. is 

ХРОНІКА УВАН У ЗДА 
Видавничі справи 'від В. Баядери, К. Біди, Ф. 

В зв'язку з відзначенням 
ОО-ої річниці смерти Лесі Ук-
раїнки урухомлево спра в у 
в и д а н н я фундаментальної 
праці Ольги Косач - Криви-
вюк: „Леся Українка. Хроно-
логія життя і творчоств". Для 
пДвї документальної біографії 
були використані всі архівні 
матеріяли родини К о с а ч і в . 
Матеріял розподілено по ро-
ках до дня смерти" Лесі Укра-
Іики. 

При УВАН у ЗДА створено 
видавничу комісію, .яку очо-
люс, як почесний голова, cecr– 
ра Лесі Українки — Ізідора 
Петровна Косач-Борисова. До 
складу комісії між іншими 
входять — Василь Крнвннкж, 
син авторки хроніки, і проф. 
Петро Васильович Одарчеико, 
довголітній дослідник твор-
чости Лесі Українки. 

Наукові заслання ft 
4 конференції 

У жовтні 1963 року відбу-
лись такі наукові конферен-
цп: 

12 жовтня — пленарна кон-
ференція, ідо відкрила 1963-
1964 академічний рік. Презн-
дент Академії, проф. О. 3. Ар-
хімович у вступному слові го-
ворив про діяльність Академії 
в 1962 - 63 p.; проф. Ю. В. 
Шевельов зробив доповідь": 
„Українська: мова в реконст-
рукцїї праслов'янської інтона-
ційяої системи". 

18 жовтня — проф. І. Ба-
зилевич доповідав про проб-
леми старіння на засіданні 
природничого відділу. 

20 жовтня — урочиста пле-
нарна конференція з нагоди 
50-ліття смерти Лесі Україн-
ки. Доповіді: Ю. Лавріненко: 
„Політичні і ідеологічні шля-
хи Лесі Українки", І. Косач-
Борисова: „Леся Українка в 
родинному оточенні", П Одар-
ченко: „Нові дослідження про 
літературну творчість Лес і 
Українки". 

Літературний вечір пам'яті 
Івана Багряного 

26 жовтня 1963 року відбув-
ся літературний вечір для 
вшанування Івана Багряного, 
улаштований спільно з Об'сд-
нанням Українських Пнсьмен-
ників „Слово". Вступну про-
мову „Він відійшов' у безсмер-
тя" сказав Г. Косткж. Ганна 
Шерей виконала „Аве Марія" 
під акомпаніямент Марії Ці-
сик. Твори Багряного читали 
Лариса Кукрицька-Лисняк і 
Володимир Лясняк., 

„Говорить Іван Багряний" 
-т'була програна грамофонна 
платівка, інтерв'ю кореспон-
деата радіо - Свобода з І. Баг-
ряннм у Ню Иорку, 1959 р. 

Виставка творів українських 
м н с т ц і в 

6 жовтня у великій залі 
Академії відкрито виставку 
творів 32 українських мист-
ців, що їх вони подарували 
Академії, щоб д о п о м о г т и 
сплатити борг за будинок. На 
відкритті виступили з промо-
вами проф. Д. Горняткевич, 
голова Мистецької Кураторі! 
Академії та М. Коць, голова 
Фундації Академії. Через кіль. 
ка днів після відкриття на-
дійшли ще дві картини від 
мистця С. Пастухова.-Кіндзе-
рявого. 
Музей-Архів УВАН у ЗДА 

З нагоди конференції, при-
свяченій Лесі Українці, Му-
зей-Архів улаштував спеці-
Жльну виставку. На дванад-
цяти пано були виставлені 
104 чютографії Лесі Українки 
й родини. Також був вистав-
лений рукопис Ольги Косач-
Кривннюк: „Леся Українка. 
Хронологія життя і творчос-
ти". 

За вересень і жовтень 1963 
року надійшло книжок 267, 
періодичних видань 1150, ілю-
стративних матеріялів 19, різ-
них 125, разом 1561. 

Найцінніші поступлення від 
таких осіб: Л. Биковський — 
4 машинописи його спогадів, 
І. Білий — 59 чисел „Вільно-
го Козацтва" за ЗО-ті роки. 
В. Бурґгард — 12 львівських 
видань 30-их років, Л. Гуцу-
ляки - дві рідкі українські 
книжки середини ХІХ сттол., 
Б. Гошовськнй — комплект 
видань ОПДЛ (18 назов), О. 
Данко — 6 історичних моног-
рафій вид. НТШ у Львові, 
мемуарні записи 1. Калиновй-
ча (15), В. Королик — ме-
дичні журнали видання 20-
30-х pp. ВУАН, В. Кедровсь-
кий — 2 збірники вид. ВУАН .̂ 
Д. ф. Соловей — частина кни-
гозбірні (356 одиниць). Д. Гу. 
менна — машинопис нового 
твору, Т. Пасічник — маши-
нопис історії всесвітньої ЛІТЄ-
ратури, М. Шляхтиченки -
рідкі празькі видання (50). 

Поодинокі дарунки книж-
камн й матеріялами вступили ' раїнка. Хронологія життя і 

Бульбенка, Б. Вииара, В. Го-
лубничого, L Городецько г о, 
Г. Добровольськго, А. Дідков-
ського, О. Животко, п-ва Зна-
снків, О. Ізарського, Н. Kopo– 
ля, В. Косаренка-Косаревнча, 
М. Лабунька, В. Лабунця, І. 
Лнсяка - Рудннцького, І, Ма-
нила, Архиспископа Михайла, 
П. Одарченка, P. Олійника, 
Я. Острук, В. Приходьмо, К. 
Паиьківського, С. Парфано-
вич, М. Понеділка, Б. Рома-
ненчука, Я. Славутича, І. Со-
невицького, М. Струтинської, 
Ю. Шевельова, М. Шлемкеви-
ча, С. Чернявського. 

Придбано 16 книжок, від 
редакцій надійшло 388 nepio– 
дичних видань. Від видав-
ництв нових книжок надійш-
ло: Віра й Культура — 1, Го-
мін України - vl, В. Деннсю-
ка — 2. Євангельське в-во,-З, 
Нові Дні - 2, Пролог — 2, 
СУА (Філадельфія) - 2, СВУ 
(Ню Иорк) - 11. 

Закаталогізовано нові пос-
туплення, бібліотеку І. Роз-
гоиа і колекції видань. „Го-
верлі", всього 764 одиниці. 
У відділі мистецтв упорядко-
вано і закаталогізовано 200 
кліш до праці О. Повстенка 
„Свята Софія". Заінвентари-
зовано 33 експонати. Упоряд-
ковано репродукції мистець-
ких творів з колекції О. Ско-
Тюпис-Иолтуховськото. 

Грошові надходження до 
Академії у вересні й жовтні 

1963 року 
Одержано від Українського 

Народнього Союзу 200 дол. 
Також надійшло 200 дол. від 
продажу картини Ю. Соловія 
„Козак Мамай", яку він пода-
рував Академії. 150 дол. від 
І. Розгона (Централія Ілл.). 
Від С. Макаренка надійшло 
52 дол. Пожертви по 50 дол.: 
Український Робітничий Со-
юз і М. Шаблій (Шикаґо). 
Від Никифора Чорногір (Клів-
ленд) за підписним листом 
ч. 45 одержано 40 дол. По-
жертвн по 9 25. :І. Гасвськнй 
(Ню Иорк), О. Грановськнй 
(С. Пол), Ю. Богун-де-Ляре 
Ю. Лавріненко, С. Литвинен-
ко, 1. Паливода (Ню Иорк), 
Л. Шанковськнй (Клівленд). 
Внески по S 20.: О. Архімович 
і д-р К. Кебало (Ню Иорк). 
По S 15.:, А. Котович (Бавнд-
Брук) і Н. Нововірський (Ню 
Иорк). 

Внески по 5 10.: В. Андрі-
свський, Є. Блавацька (Філя-
дельФія), Ф. Бульбенко (Ню 
Иорк), М. Варвара (Філядель-
фія), І. Видкевич (Клівленд), 
Л. Винар (Колорадо), В. Дзю-
бинська (Шикаґо), О. Козлов. 
ський (Ню Гейвен), О. Крав-
ченко (Сиракюзи), 1. Kopo– 
пецький (Н. Дж.) , 1. Костюк 
(Трентон), М. Лабунька (Ню 
Иорк), І. Мирошниченко, С. 
Нич , Н. Осадча - Яната, Ю. 
Перхорович (Ню Иорк), Т. 
Проценко (Балтімор) Стирко 
Я. (Ріджвуд. Н. И.). Ф. Укра-
дига (Солт Лейк Сіті), Р. Фо-
ростин (Бруклин, Н. И.), С. 
Нечипорук (Бруклин, Н. И.). 

Пожертви по І5: Л. Грицак, 
(Кранфорд, Н.Дж.) , і Т. Па-
січник (Род-Айленд). S 3 . -
В. Шевченко (Гамонт, Інд.). 
S1 . - Н. Овищук (Бруклин.) 

Пожертви замість квітів 
на могили 

Пам'яті д-ра Миколи Нез-
дийминога (Ф і л я д є льфія), 
S 15. від О. Чехівського, О. Од-
рина, М. Юркевич і Т. Гара-
щенко; 515. від Л. і К. Бриз-
гун, Л. і Ю. Шанта та О і С. 
Соколиків; 5 20. від д-ра Л. 
Смішко і С. Смішко. 

Пам'яті В. Дорошенка, дійс-
ного члена УВАН у ЗДА, від 
К. Паиьківського І 10. 

„Замість квітів на свіжу 
могилу бл. п. видатного ук-
раїнського рідношкільного та 
громадського діяча Лева Ясін-
чука" S 10. від Марії Величко 
з Філадельфії. 

Пам'яті Михайла Ростовен-
ка (Дітройт) від д-ра Н. Гнат-
чука S 15. 

Пам'яті Мотрі Андрійовии 
Королів від К. і А. Пащук та 
Зінаїди Мацик — S15. 

Пам'яті Ф едора Скрипни-
ченка від Павла Галіяна 5 15. 

Як ми вже повідомляли, в 
червні 63 р. одержано S 85. в 
пам'ять інженера А. Дерев'ян. 
ка, наукового співробітника 
Академії. Ці гроші склали: 
Український Демократичний 
Клюб у Трентоні — S11. по 
S 10.: Т-во Прихильників УН-
радн, родина Кузиків, І. та Г. 
Костюки; по S5.: Т. Сендзнк. 
Школа У к раїнознавства в 
Трентоні, відділ УКК в Трен-
тоні і одна особа з нерозбір-
ливим підписом; 7 осіб ра-
зом — S 14. 

Пожертви на спеціяльні 
фонди 

До Фонду видання праці О. 
Косач - Кривенюк „Леся Ук-

Виставка картин артиста-маляра, 
сл. п. Степана Луцика в Міннеаполіс, Міни. 

10-го листопада 1963 року 
Пластова Станиця в Твнн Сн-
ті, влаштувала посмертну ви-
ставку образів сл. п. Степана 
Луцика. Інж. Володимир Мін-
кович, станичний Пласту, від-
криваючи виставку, попросив 
присутніх вшанувати пам'ять 
померлого о д н о х в плинною 
мовчанкою. Він говорив про 
прикмети покійного Степана, 
сеньйора Пласту, його без-
журність назовні і глибоку 
чутивість до всього, що дія-
лося навколо нього. Проф. М. 
Михалевич подав життєпис 
покійного, розвиток і форму-
вання його творчосте. погля-
дн на мистецьку проблемати-
ку його власну, і українську 
зокрема. 

„Журавлями", проспівани-
мн пластунками і присутніми 
на землі, закінчилася офіційт 
на частина відкриття вн-
ставкн. 

Виставка відбулася в шкіль-
ній залі при церкві св. Кон-
стантнна. Виставлено 113 об-
разів різного формату й те-
матнки. Присутні були заско-
чені такою кількістю. Тут бу-
ли виставлені картинки, на 

Пам'яті героїв в Ню Йорку 
В неділю, 3-го листопада Почалася Панахида, на за-

Степан Луцик 

то й більше, він працював в 
одному фотоательє, наклада-
ючи кольори на (pOTonopTpe– 
ти. На заклик друзів зробити 
виставку — він відповідав: 
— „Та, я ще дороблю". Вис-
тавку відвідало понад сто 
осіб. 

Прислухаючись до опінії 
відвідувачів, чула я таке: — 
„Пейзажі, особливо вода — 
чудові. В них стільки життя, 
що здасться, що це с не об-
раз, а вигляд з вікна. На-

українська православна гро-
мада при церкві „Всіх Свя-
тих", що знаходиться в ново-
придбаному приміщенні при 
206-208 Схід 11-та вулиця в 
Ню Иорку. вшанувала па-
м'ять українських воїнів, що 
життя свос віддали за волю 
України під час Лнстопадово-
го Зриву 1918 року. 

Перед закінченням св. Лі-
тургії н а с т о я т е л ь парафії 
Впр. о. протосрей Семен Га-
юк звернувся до вірних, що 
заповнили всю церкву, з глн-

кінченяя якої церковний хор 
іпд управлінням п. О. Дідуха 
проспівав поляглим героям 
„Вічную Пам'ять". 

Після Служби Божої член-
кн Сеетрицтва Пречистої Діви 
Марії обійшли церкву та зіб-
ралн S 53.21. Цю суму nepe– 
дано голові місцевого Відділу 
ОбВУА для передачі Суспіль-
нін Службі Комбатантів на 
Дар Українському Воєнному 
Інвалідові. 

Нехай цей патріотичний 
вчинок о. протосрея Гаюка та 

боко патріотичним словом, j його пастви, що порівнюючи 
закликаючи їх помолитися в 
побожному поклоні за спокій 
душ полеглих у Лнстопадо-
ввх боях 1918 року кращих 
сивів українського народу. 
Заразом закликав їх скласти 
посильні пожертви на допо-
могу українським інвалідам. 

зовсім недавно оформилась 
як спаяна українська правос-
лавна громада під назвою па-
рафії „Всіх Святих", буде 
зразковим п р и к л а д о м для 
всіх українських православ-
ннх громад в Ню Иорку. 

Г. Ярош 

Концерт Романа Рудннцького в Клівленді 

мальовані в 1926; 27, 28, 34,1 стільки вони природні". Прн-
45, і 49 роках аж до останніх 
днів 1963 р. Багато образів з 
Німеччини, Б є р х т есґадену, 
Нойбосрну.. Амбергу. Регенс-
бургу. кілька образів з Гу-
цульщнни, Львова, Кнсва і 
місцевих — водопади ft озера 
Міннесоти. 

Через свою скромну вдачу 
небіжчик ніколи не робив ВИ-
ставки своїх картин і тому 
більшість членів нашої укра-
їнської громади знали Сепана 
Луцика як активного громад-
ського і церковного діяча, 
співака з чудовим басом. Ко-
ли він малював? — Запиту-
вали присутні один одного. 
Кожного дня по вісім годин, а 

сутні радили пані Олі Луцик. 
дружині Покійного, повторн-
ти виставку і відповідно роз-
голоснти про неї в місцевих 
часописах. 

До улаштування виставки 
багато приклали труду роди-
на Покійного, члени Пласту і 
друзі: пані Ніна Булавнцька, 
п-во Грннншнни, п-во Гуца-
ли, проф. Рудавськяй, пані 
Грнщакова і пан Галій. Щи-
ра подяка ініціяторам і по-
нічникам, а особливо родині 
Покійного, що дали нам змо-
гу побачити чудові речі сл. 
пам'яті Степана Луцика. 

Валентина Єрмоленко 

Відзначення Листопадових Роковин 
в Амстердамі, Н. Й. 

Укр. Громада в Амстердамі 
відзначила 45-річчй Листопа-
дового Чину. 2-го листопада, 
о годині 7:30 вечером відпра-
влено Панахиду за поляглих 
борців, на якій були присутні 
учасники українських внз-
вольних змагань, члени міс-
цевої пластової станиці і із 
своїм проводом та парохіяни 
укр. кат. церкви. 

Панахиду відслужив о. па-
рох Лев Ліщинський, учасник 
визвольних змагань. Після 
панахидіг відбуто сходини в 
церк. залі, на. яких голова 
місц. Відділу ОбВУА п. Семен 
Гнатківський з'ясував окремі 
етапи історії галицької землі, 
та підчеркнув наявність тих 
організаційних чинників, що 
їх силою завершено цей світ-
лнй момент в житті галицької 
вітки українського народу. 

На основі заторкнених тем 
дискутовано над справою, чо-
му не вдалось закріпити по-
мимо великих жертв ВІДЗИС-
кану державність. С х о д и ни 
розпочато і закінчено Яолит-
вою, що її провів о. парох 
Лев Ліищннськнй. 

В неділю 3-го листопада, 
о год. 10:30 о. парох Лев Лі-
щинський відслужив Божест-
венну Літургію в наміренні 
українського народу та виго-
лосив проповідь, в якій яск-
раво підкреслив, що укр. кат. 
церква, її духовенство та її 
найвищі Достойники б у л и 
тісно зв'язані з народом в тво-

творчостн": 3. Мацик (Врук-
лнн) - S10, В. і Г. Шерей 
120. М. Леванісів S20. 

До Фонду видання збірника 
пам'яті М. О. Ветухова S 20 
від І. і О. Решетарів та S 1 від 
о. П. Стельмаха. 

До Фонду вшанування па-
м'яті Т. О с ь м а ч к и : - від О. 
Бражник (Н. П.) S 10. і від Ф. 
Украдиги (Солт Лейк Ситі) 
S 5. -

До Фонду видання неопуб-
лікованнх творів В. Вннни-
ченка: S 20 від М. Леванісів. 

До Фонду придбання піяні-
но: по S5: М. Зеленська (Ню 
Иорк) і Д. Горняткевич. 

Від Управи УВАН у ЗДА. 

Управа УВАН у ЗДА і Уп-
рава Фундації Академії щиро 
дякують усім жертводавцям, 
розцінюючи їх допомогу як 
підтримку вільної української 
науки. 

В зв'язку з закінченням 
1963 року, прнхасмо всіх прн-
хнльників скласти свої по-
жертви на наукову і видавнн-
чу працю Академії і на спла-
ту боргу за будинок. Подасмо 
до відома, що Академія кори-
стусться податковими пільга-
ми ,.текс - екземпт" і пожерт-
ви на Академію можна зняти 1 вилось 
з суми до оподаткування. І числа. 

ренні і закріплені української 
держави. 

Того ж дня о год. 4-ій по 
полудні в залі Укр. Амер. Го-
рожанського Клюбу відбу-
лось ,,Листопадове Свято" 
при численній участі укр. 
спільноти. Свято започаткова-
но американським г и м и о м, 
що його відіграла на чЬортепі-
яні пл. юначка Леся Пащак. 

Свято відкрив голова місц. 
Відділу УККА гі. Семен Гнат-
ківський, привітав присутніх 
та завізвав прнявннх до вша-
нування п а м ' я т і поляглих 
борців повстанням з місць і 
однохвилинною м о в чайкою. 
Святочну доповідь, глибоку 
змістом і досконалу формою 
виголосив запрошений преле-
гент в Коговс — п. Теодор 
Ракочий. 

Доповідь залишила трнва-
ле враження. Доповідь про 
Листопад в анг. мові відчитав 
п. Василь Перец, містоголова 
Відділу УККА. В мистецькій 
частині виступали: п-на Да-
рія Се м е г е н відрецитувала 
вірш авторства О. ґ є р є т и 
„Україні", новачка пл. Ірина 
Зенич віддеклямувала вірш 
„Листопад". Пластовий доріст 
під пров. своїх сестричок Ма-
рії Зенич і Мирослави Ший-
ка виконали збірну декляма-
пДю Богдана Лепкого „Спіть 
хлопці, спіть" та відспівали 
одну повстанську пісню „Ми 
йдемо в бій" і пісню „Гей у 
лузі червона калина". 

Юний к в а р т е т під мист. 
керівництвом п-ни Дарії Се-
меген в и к о н а в п і с н і „Ви 
жертвою в бою" та „Спомин 
Безкоровайного. 

Щира подяка всім тим, що 
займались приготованням і 
переведенням святочної про-
грами. Д. О. 

о . 

„Українська газета" 
припинена 

Після близько 5 років появи 
дітройтська місцева „Україн-
ська Газета" (в цьому році 
вже ,,Мічіґенська Українська 
Газета") перестала виходити 
з причин невистачальних фі-
нансових засобів. Видавана 
спочатку, від 21 грудня 1958 
p., як двотижневик, ПЄГЛМІНИ-
лась відтак на місячник від 
липня i960, охоплюючи зов-
сім добре місцеве життя укра-
їнської громади. Останнє чнс-
ло вийшло за липень 1963 р. 
Першого півтора року реда-
гував її А. Ю р и н я к, а від 
жовтня 1959 головою Редак-
ційної Колегії був інж. В. 
Н е с т о р о в и ч , який від 
серпня 1960 обняв пост ре-
дактора і був ним .до березня 
1963 p., коли з приводу неду-
ги обняла редакцію знову 
Колегія на чолі з д-р Софісю 

І Парфанович. Після того поя-
ще тільки ч о т и р и 

До першорядних мистець-
ких подій в Клівленді треба 
врахувати концерт Р. Руд-
ницького. Цс був перший йо-
го виступ в нашім місті, і спо-
дівасмося, що не остатній. Ро-
ман, вповні виправдав усі ті 
нагороди, відзначення і гоно-
ри, що його наділили ними 
жюрі численних змагань, гу-
берватори стейтів і бурмістри 
Піст. 

Вже перший реситаль Ток-
кката з Фугою Баха виказала 
ВИСОКИЙ рівень МОЛОДОГО MHCT-
ця. Виконання Бетговенової 
сояати визначалося точністю і 
технікою нагадувало а с і в 
фортепіянового мнете ц т в а. 
Тільки Шопенівські баляди, 
де порив молодости казав Ро-
манові дати першенство тех-
ніці і занадто прнспішнтн тем-
по на шкоду інтерпретації. 
були малим ухилом. Зате обі 
українські композиції - Лято-
шинського- і Антона Рудннць-
кого були бездрганні. їх nepe– 
вершило тільки виконання 
надзвичайно трудних "компо-
зицін Равела. Якось так зло-
жилося, що Ондіну ми чули 

нераз вже в Клївленді, її гра-
ла того самого дня фінлянд-
ка Барбара Ненонен, — але. 
о скільки пам'ять завзятих 
меломанів не заводить, то Ле 
Жібе та Скарбо були викона-
ні вперше в Клівленді, і вн-
конані з усі ми прикметами 
високого мистецтва. Це була 
блискуча точка, де цей над-
звичайио с к о м п л і кований 
твір Роман поконав вїртуоз-
ннм способом, невтративши 
вірної інтерпретації, точностн 
та опанування динаміки. 

Концерт завершив Роман 
Шостою Рапсодією Ліста, де 
здавалося, що це її трас прав-
дивий маляр - ембер, та чис-
ЛЄНННУН наддатками. Прнсут-
ні на залі npoqSecopH мис-
тецьквх кляс у Клівленді бу-
лн так само о д у ш е в л е н і 
грою, нашого п е р е д о в о г о 
мистця як і ціла на залі прн-
сутня публіка, що з запертим 
віддихом поринала в океан 
внчарованнх Романом тонів. 
Вдячність громадянства Укр. 
Музичному Інститутові й Хо-
рові .Дніпро" за улаштуван-
ня концерту. 

Яким Вечер 

Вечерниці в Дітройті з доходом для Сарселю 
Вперше в Дітройті З ЯВИ-

лась1 ідея влаштувати вечер-
ннці спеціяльно для Сарселю. 
себто для того середовища 
науковців, де проходить напо-
леглива праця над створен-
ням Енциклопедії Україно-
знавства під проводом проф. 
В. Кубійовича. Організував 
Вечерннці існуючий Комітет 
допомоги НТШ в С а р с є лі, 
точніше його голова, діф. 3. 
Томків. Він приєднав 
співпраці інші організації 
провів її справно до кінця. 
придбавши для доброї справи 
понад 500 дол ярів чистого 
прибутку. 

ти тривалим, бо Енциклопедія 
і праці, які с поза нею, вима-
гатн ще будуть труду впро-
довж багатьох років. Турбу-
ватися спромогою виконувати 
цю працю тими, що високо не-
суть прапор вільної науки.— 
це повинно бути священним 
обов'язком наших громадян. 
Відтак промовив п. В. Колод-
чнн від сеньйорів ,,Пласту", 
згадуючи, що пластове ,,Mo– 

ДЛЯ'лоде Життя" і пласт, сеньйор 
д-р Фіґоль стоять дуже близь-
ко до сфіналізування велико-
го діла ..Енциклопедії Укра-
їнознавства". Врешті промови-
ла панна Айва Зелена з Вінд-

,.Золоті Вечерннці" (бо такіїору, ділячись особистими 

КОЗАЦЬКИЙ ТЕАТР 
(Закінчення зі,сторінко 2-ої) 

— Старицького, „Назар Ого-
доля" — Шевченка, „Сніг" — 
Пшебншевського та багато ін-
ших. 

К. Костинський виявив се-
бе, як найбільш працьовитий 
член Товариства, як режисер, 
як здібний й талановитий ак-
тор, як декоратор; відзначнв-
ся в ролях 'доїжджаючого 
Харка в „Паливоді", Корець-
кого .в „Куди вітер віє". 0 -
ме.іька в ,,Мартині Борулі"; 
як режисер виставив п'сси: 
„Танок кохання й смерти" — 
Пшебншевського, „Базар" — 
Винниченка та багато інших. 

Лінда Порохняківва —'зді-
бна акторка, талановита пріма 
театру. Визначилась в ролях 
Марусі в „Ой, не ходи. Грн-
цю", Килини в „Про що тир-
са шелестіла" та в інших. 

З найкращих акторів треба 
ще згадати паш.: Лісову Пчіл-
ку. Костииську, М. Мандзен-
ко, Волохову (чудово викова-
ла ролю Оксани в п'ссі „Про 
що тирса шелестіла" і на тому 
закінчила свою артистичну ді-
яльність) та Ластівку і панів: 
Підборського. який відзначив-
ся в ролях Сірка в „Про що 
тирса шелестіла", Гриця Р 
„Ой, не ходи, Грицю" та в ре-
жисерських працях Собінця, 
Лебедянця. Сибіряка. Жнво-
тівського, Гончаріва та Маті-
енка. 

В 1923 році Товариство стас 
менше активним, навіть зав-
ми рас. бо козацтво починає 
роз'їжджатись на різні роботи. 

На своїх загальних зборах 
Товариство укладає заповіт на 
випадок ліквідації: все май-
но — понад ЗО історичних ко-
етюмів і велику кількість по-

бутовнх, шапок, чобіт, цивіль 
ного одягу, понад 64) перук, 
16 музичних інструментів, ша-
блі, рушниці, посуд і багато 
іншого реквізиту — віддати до 
театрів на Волині та в Галн-
чині. 

Але не так склалось, як ба-
жалось. Частина акторів пе-
рейшла до театру Орла-Степ-
няка, частина — до театру 
Когутяка в Галичині, а ще 
одна частина створила новий 
театр під назвою „Емігрант", 
який виступав по містах і мі-
стечках Польщі. Майно, яке 
залишилось, перебрав театр 
„Емігрант". 

Що потім сталося з тими те-
атрами мені невідомо. 

В житті Товариства наста-
ла осінь, а потім і зима. Фак-
тично воно перестало існува-
ти-

Орли розлетілись, гніздо 
спорожніло. Але пам'ять про 
Драматичне Товариство ім. М. 
Садовського назавжди залн-
шиться в пам'яті його членів, 
як щось світле, дороге, xopo– 
шс, як праця духа, яка дала 
багато культурної і корисної 
розваги вашим козакам і яка 
гідно репрезентувала наше 
мистецтво серед чужинців. 

Не може бути двох думок: 
Драматичне Товариство Ім. М, 
Садовського виконало трудну 
роботу, що заслуговув на беа-
сумнівну увагу, роботу, що 
знайде в історії нашої виа-
вольної боротьби належне мі-
сце. Деякі фактичні матерія-
ли про його працю передано 
до Українського Воснно-Істо-
ричиого Інституту — Музею-
Архіву в Торонто, Канада. 

(Кінець) 

Республіканці обороняють закон 
Нерра-Міллса 

Вашингтон. — В Палатній 
Комісії Способів і Засобів зі-
знавав сенатор республіка-
иець із Південної Дакотн Карл 
Е. Мундт, який обороняв за^ 
кон Керра - Міллса в справі 
медичної допомоги для crap– 
ших осіб. Згідно з цим зако-
нои, що обов'язус вже три ро-
кн, тільки та старша особа 
може дістати допомогу на ме-
днчну опіку, яка викажеться, 
що зовсім не мас власних 
фондів на лікування. Сенатор 
Мундт казав, що уряд сабо-
тус цей закон, і представляє 
його так неприхильно, що з 

нього люди не користають. 
і Тільки 28 стейтів користають 
із цього закону і дістають від 
о^едерального уряду від 50 до 
80 відсотків фондів, які вовн 
видали на медичну допомогу 
старшим особам. Уряд зголо-
сив новий: законопроект про 
лікарську і допомогу І старшим 
в рямках соціяльяого аабез-
печення, і ' Палатна' Комісія 
Способів і Засобів веде в цій 
справі переслухаяня, але не-
мас виглядів на те, щоб цей 
проект був ухвалений в цьо-
му році, бо Комісія навіть не 
перешле його на цій сесії до 
повної Палати. 

-

-

їх названо) відбулися 9 лн-
стопада в залі Укр.-Аморик. 
Осередку і зібрали більш 200 
осіб, що вповні задовільно 
провели час при танцях і то-
вариській гутірці. Все тут бу-
ло, що буває на добрій заба-
ві: оркестра „Зоря", аранжор 
п. Томків, прекрасні котнль-
йонн і чайні троянди, вибір 
королеви і двох заступниць, 
знаменитий буфет під прово-
дом запопадливої п. Дарії Я-
ворівської та її помічниць, 
пань. що їх делегували Відді- І 
ЛЯ Союзу Українок чч. 23, 37, 
56. 63, і 76. Милу неслодіван-
ку :-іюбив виступ баритона 
соліста В. Кучера з кількома 
тантами, проспіваних в супро-І 
воді оркестри. 

Була навіть академічна хвн-і 

враженнями з будинку, осідку 
НТШ в Сарселі. і з праці, яку 
заобсервувала. та про особи, 
які вона там зустріла. 

На королеву „Золотих Ве-
черннць" обрано панну Лярн-
су Клодннцьку. а на її двох 
заступників Марусю Під-
ґурську і Марійку Лончнну. 

Столик в кутику залі, де 
постійно днжурні панове бу-
ли готові приймати нових пе-
редплатників і пожертви на 
,,Енциклопедію", чомусь не 
звернув уваги розбавленої пу-
бліки. Були тільки два жерт-
водавці за час довгої забави. 

Та поважний дохід з заба-
вн і з буфету (останній скла-
дався здебільшого з пожертв), 
хоч фреквешпя загалом була 
невелика, не вважаючи, що 

лині, І. виповнила передовсЬ!,^ 3 1 товариство підтримало 
довша промова голови У ККА., Золоті В.-черннці", мабуть 
п. М. Бажанського. Він 8В- илшпнться добрим прикла-
значвв, що живучи в вигодах Д 0 1 в і н ш н х м і с „ с в о с т е й 
забуваємо на тих. що творять; приПУРОИИТИ т е п Р р або пізні-
і привалюють наш науковий 1 ш е п о д і б н у : ш Г ,а в у 3 доходом 
скарб наші. Він привітав гю-;н а т а к у в а ж л и п у ц і л ь . 
ЧИВ гурта прихильників НТШ і 
в Сарселю, який повинен ста- В. Н-пич 

ПОДЯКА 
П,іі:ю дорогою складаю щиру подяку в Імені 

сестри і братів в Краю 

бл. п. Романа ФІЛІНСЬКОГО 
Ік-ечгснішнм Отцям: о. Збнрові. Парохові меркни ге. о. Мико-
ЛКЯ J ^ИляДальфП, о. Кон:іу.їьтоіюві С'тируміві. О. С'овітнику 
( лонськомч :ІІІ ВІДПравлеЯШІ ІІ:іішхил і СлуЯСби ВОЖОІ, a :w– 
каема о. ПароХОВІ Збирові ла іцпчца п.ис слово над ДОМОВЯ-
поіо Покійного. lUi!jiii дикую мір. І'.КІІІІПІІ'ІІІ :іа допомогу в 
іиіпііині усіх ПОХОРОННИХ відправ. 

Сердечяу подяку складаю рівіюж імдиі. Приятелям і 
:ІН:ІЙОМНМ. ІІІ.І ВЗЯЛИ участь в похороні 1 панахидах. Дякую 
ІІрннтслям і Знайомим покійного І'омана. мі.І зайнялися ішч 
в часі недуги і відвідували Пого в шпиталі, зокрема п. 3. 
Нит.і:ірсіїІ. п. ХамуДЯКОВІ І н. РОГОВСМКЖУ і Нюарку. 

ІЦпри дякую п. НаталВ Лопатннській за поміч в так тяж-
кііі для мене ХВИЛИНІ. 

Сердечна подяка Всім, які злоишли датки на добродійні 
цілі, піні.її та квіти і І І ІЧ ІЧИПІ І . іи і - : і до нніапунаннм пам'яті 
Покійного. 

Дякую іцніиі Всім за слова співчуття. 

СКСТРА і БРАТИ в Краю 
і братова ГАЛИНА 

4р 
Рідним, Приятелям, Землякам і Знайомим 

подаємо cjMHy вістку, 
що дня 21-го листопада 1968 року 

в лікарні у Бостоні, Масе., після короткої 
І важкої недуги, прийнявши Найсв. Тайни, 

відійшов у Вічність на 74-му році 
трудолюбивого життя, 
наш Невіджалуваний 

СТРИПКО 

св. п. ВАСИЛЬ БАРАН 
б. кравецький проектувальник, ревний український 

патріот та людина хрустального характеру. 

Покійний народився 10-го чертвня 1890 р. в Гу-
сакові, повіт Мостиська, Західна Україна, а до Аме-
рнкн прибув юнаком 49 років тому. 

Тлінні останки Покійного спочивають у noxo– 
ронному домі Литвин—Литвин, прн Спрінґфілд Ев-
ню в Нюарку, Н. Д ж . 

ПАРАСТАС буде відслужений в цьому noxo– 
ронному домі у П'ЯТНИЦЮ, 22-го листопада ц. р. 
в год. 8:00 вечора. 

ПОХОРОН відбудеться в СУБОТУ, 23-го ц. м. 
в год. 9:00 ранку з похоронного дому до україн-
ської греко-кат. Церкви св. Івана Хрестителя в Ню-
арку, а звідтіль на цвинтар ЕверґрІн, Н. Д ж . 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
Безмірюїм горем прибиті 

Братаянці: 
МАРІЯ СМШІКЕВИЧ, з чоловіком інж. 

ОМЕЛЯНОМ і доньками ОКСАНОЮ 
і ЗИНОВІЄЮ та 

ЛЮСЬКА ЧАПКІВСЬКА, з чоловіком 
ЯРОСЛАВОМ і сином ЛЕВКОМ. 

Ділимося СУМНОЮ вісткою з Рідними і Знайомими. 
що в середу 20-го листопада 1963 року упокоївся в Бозі 

наш Найдорожчий 
ТАТО 

бл. п. МИКОЛА ДЗЮМА 
проживши 79 р. 

Покійний родився в Струсові, Зах. Україна. 
Панахида в п'ятницю, 2-го листопада 1963 р. о год. 8-ій 

веч. в похоронному 11ВЦД(МІНІ Walter В. ("ooke Funeral Home, 
21-S5 WestcheMer Avenue. Bronx. N. Y. 

Похорон в суботу, 23-ro листопада ц. p. о год. 9-ій рано 
:і похоронного лаведення до церкви Преса. Марії, 1745 
Washington Ave., Bronx, а о год. 10-ій на цвмнтяр Gate of 
Heaven — We^tcbeMer. 

Горем приАиті: 
сини - ЄВГЕН. ЕДВАРД. СТЕФАН 
донька — НАДІЯ 



ДЕСяташття СУСТА 
Цього року мннас якраз 10 років від основуючого. Кая-

гресу СУСТА котрий відбувся в квітні 1953 р. в Ню Иорку 
на Колюмбійськім Університеті За цей період СУСТА та 
студенти, котрі до неї належать, пережили багато подій та 

умоментів, які спрнчнннлнсяя до того, що пані союз являетЬ-
ся тепер одним з иайснльнішнх студентських, союзів на ЄМІГ" 
рації. Ініціятнва до творення СУСТА була дана тини внз-
начними студентськнмі: провідниками ЦБСУСУ, Котрі прн-
Іхалн тут до Америки, відчули потребу створення студентсь-
кого союзу, котрий єднав би в своїх рядах всіх українських 
студентів в Америці. Опісля союз витворяв ряд здібних 
студентських провідників, які продовжували діло почате 
основннкамн. 

На вашу думку було б корисно подати короткий пе-
регдяд осягів СУСТА, осягів так численних і так много-
гракнх, на котрі ми завжди повинні пам'ятати. 

На внутрішному відтинку, в культ-освітній ділянці 
влаштовано ряд Конференцій різного характеру (BHCOKO– 
шкільні, Середношкільні, Організаційні, ітп.) з надзвичайно 
багатою тематикою, як напр..: ,Лолітично-Правштй Статус 
України". „Вплив Тараса Шевченка на Українське Націо-
нальне Відродження", „Зовнішня Діяльність Українського 
Студеяства 1 Міжнародний Студентський Рух". „Гетьман 
Іваи Мазепа і Його Доба", та дуже успішний 1-ий Українсь-
хнй Студентський Ідеологічний Конгрес, котрий мав за ціль 
возяайомятк студентів з ідеологією українських студентсь-
кях ідеологічних товариств та з їх поглядами на певні 
-тхроблемк.' 

В організаційній ділянці ми За Цих 10 років cnocrepi– 
гасмо розбудову союзу та збільшення кількосте; ччленів; 
під сучасну пору СУСТА нараховує понад 20 Українських 
Студентських Громад. 

можна сказати, що пресова ділянка СУСТА протягом 
тих минулих літ була проваджена на високому рівні; СУ СТА 
це одинокий український студентський союз, кортнй мас свою 
сторінку при українському щоденнику як і рівнож англо-
мовннй неперіодичний журнал, котрий мас за Ціль інформу-
ватн чужинців про нашу працю та про загальні українські 
проблеми. Уважаємо видавання середношкільного журналу 
ПІБ за позитивне явище, хоч часом хотілося б бачити більш 
поважний підхід до деяких проблем. В ділянці середно-

1 шкільннків влаштовано дві успішні Конференції і створено 
при УСГромадах секції еередньопгкільніщів, котрі починають 
мати чим раз більше число членів.,, М! И,') 

На нашу думку найважнішнй відтинок в праці кожної 
, організації це праця на зовнішньому секторі, 1 треба тут 
'; підтвердити, що праця СУСТА в тій ділянці була дадавн-

чайно успішна. Ми майже на кожний. Конгрес ЮСВСА 
виснлалм 'делегатів котрі в часі виступів і дискусій безйе^ 

Урестанк^'переконувала американських студентів top крнеч-
"ність^;бшої амрі?ркаиської політиків щодо, Укрвхка та .ДО 

: Сходу Гродну Та СУСТА не обмежила, своєї, зовніщноі 
: праці виключно до ЮСНСА а рівнож висилала делегатів 
1 до,ЛІма^ Л е р у в а Конгрес КОСУКу, та спостерігачів на ко-

мувістичяий Фестиваль Молоді в Відні в 1959 р. де вбнн 
ширили серед комуністичних студентів українські націояа-

j лістнчні ідеї та концепції. До дуже успішних моментів зов-і 
НішяоІ діяльності можна рівнож зарахувати Конференцію 
влаштовану в 1959 р. на Колюмбійському Університеті, в 
котрій взяля участь студенти 6-ох доневоденях. націй ((Ук,-

,раїяцІ, Естонці, Литовці, Латвійці, Білоруси і Мадярн) і де 
"''булр обговорено ряд проблем зв'язаних з комуністнчніію 

окупацією народів Східиьої Европи. 
Тих позитивних, світлих моментів на протязі 10 років 

існування СУСТА було багато більше та немає місця на 
те„,щоб всіх їх тут внчислятя. Були рівнож і Деякі нега-
тнвні події та від'ємні моменти котрі перешкоджали ростові 
СУСТА та' часто нарушуваля правопорядок в організації; 
не хочемо ми над вини тут зупинятися. 

Кожна організація котра хоче рости та розвиватися 
мусить базувати свою працю на позитивнім, тривкім вар-
тісіїім минулім та мусить ігродовжувати та доповняти ті 
добрі, позитивні будуючі традиції та події. Ми з СУСТА 
маємо таких традицій багато; наше минуле є вартісне і цін-
н е ^ стараймося, базуючи нашу працю на ньому, .щоби й 
наше майбутнє, було також вартісне. 

Український Студентський Кружок при 
Гантер Коледж в Ню Йорку 

Шіснадцйтий Конгрес ЮСНСА 

1 

Члени Українського Кружка при Гантер Коледж зліва: 
Н. Борисів, L Демядовнч, Другий ряд — Л. Крижанівська, 
Г. Доберчак, С. Луцька, Л. Гошовська, X. Конашевнч, Л. 

Кравчук, А. Непрель, Б. Мартинів. 

Потреба спільних сходин, 
гутірок, виміни думок, това-
риського життя, плекання ук-
раїнських традицій, культури 
ти репрезентація перед чу-
жянцями — були ТИМИ ЧИН-
никами, які спонукали CTBO– 
рятн в 1953 р. Кружок Укра-
Інських студенток при Гантер 
Коледжі Основннцями були 
студентки — діти новопрнбу-
лої еміграції. На цротязі де-
'еятк років Кружок виправдав 
себе зробивши багато в нап-
рямі пропаганди та поширен-
ні правди про Україну на те-
рені коледжу. 

В біжуяоагу Ї963 р. Кружок 
вачислював, Щ ілт у денток. 
Склад ̂ ігравйЧ' Світляна Луць. 
ка — гоіірва; Лірцфі Кравчук 
— застудний,. ТвйаІ Доберчак 
ч- секретар, Патриція Kyxap– 
чук ^-скарбник, L Демндович 
і Д. Г О Ш Є В С Б К А ^ імпрезові 
референти. Опікуном Кружка 
на протязі минулого року був 
д-р В. Нагірний. 

В академічному 1962 - 63 р. 
управа кружка влаштувала 
ірМдуючі доповіді з запроше-
яими прелегентами: д-р В. 
Омельченко — „Підпільні Ру-
хи в Історії України", студент 
М. Середа — „Сучасне Сту-
дентство в Радянській Укра-

їлі", маестро В. Ласовський — 
„Сучасне Мистецтво", д-р Лу-
тер — „Історіографія Совстсь-
кої України". Осінньому се-
местрі влаштовано триденну 
виставку українського народ-
ного мистецтва та В з Я т о 
участь в міжнароднім показі 
ноші, в якому члени кружка 
демонстрували українську но-
шу. Заходом Кружка ві^б^ли-
ся дві студентські , вечірки 
та КружоК вислав двох своїх 
членів на триденний т.' зв „Та. 
бір Провідників" (Лідершін 
Кемп), який щороку влашто-( 
вус коледж ;fl^BHmK^rjr'tnpo-' 
БІДНЯКІВ студентського жнттн. 
Члени укр. клюбу рівцож ВЗЯ-, 
ли участь в Симульованій^е; 
неральній Асамблеї Об'сдна-
ннх Націй у Вашингтоні, на 
якій репрезентували срвєтсьг 
ку Україну. Кружок зложив 
даток ^ 5 - Д О - на .бдаову ,па-
м'ятника Тарасові'шевченко-
ві в Вашингтоні. Члени укр. 

Кожний Конгрес переваж-
но починається три дві напе-
ред у хаті делегатів в^урбою, 
що ще матеріали не прийшли, 
які будуть кошти, коли який 
автобус відходить, а чи с по-
їзд, що Іде без пересядеш, І 
т.д Для делегатів СУСТА, Та-
иі Матійців і Богдана Сацюка, 
на 16-ий Конгрес ЮСНСА 
(Національна О р г а н і зація 
Студентів ЗДА) не було вийт 
нятків. Телефон дзвонив в 
Шикаґо, в Урбані І в Клів-
ленді, як делегати старалися 

І скоординувати з Г о л о вою 
і свою працю для найкращих 
І вислідів. У , день перед ВНЇЗ-
дом до Б. Сацюка прийшов 
лист від Світової Студентської 
Організації Латишів, в якому 
вони просили, щоб наші деле-
ґатн співпрацювали з їхніми 
представниками на конгресі. 

ЮСНСА охоплює прйблиЗ' 
но 1,300.000 студентів з тркс-
та університетів і каледжів 
З Д А Вона є центральною і 
найбільшою організацією аме-
ри папських студентів, яка за 
кордоном репрезентує с т у-
денство ЗДА. Зарепрезенто-
валі у ній є консе рвати сто, ЛІ-
берали і невтралісти з nepe– 
вагою лібералів (з домішкою 
лівих екстремістів). Конгрес 
триває два тижні. Цього ро-
ку він почався 17-го серпня 
реєстрацією, дня 20-го серпня 
почалася найважливіша час-
тнна з семінарями і працею 
комісій, і кінчився 29̂ 14) cepn– 
ня пленарним законодавчим 
засіданням і виборами нової 
Управи. Конгрес відбувався 
прн Університеті Індіяна у 
Блумінгтон, Інд. 

Під час Конгресу було пе-
реаедено двадцять-три сомі-
нарі. Перших вісімнадцять за-
торкувалн проблеми радше 
домашнього характеру, я к : 
„Цілі навчання", Ц и в і льві 
права", .„Навчання у піаден-
них стейтах ЗДА", „Роля 
студентського уряду", „Полі-
тнчні партії при університе-
тах" і т. д. П'ять семінарів 
розглядали міжнародні проб-
леми: і,Справи африканських 

участь в укра,їнському гро-
мадському- житті .та, в: мрлоде-
чнх організаціях. Kp^'жoк с 
безпосереднім членом СУСТА 
та вислав двох делегатів на 
Шостий Конгрес СУСТА. 

Світляна Луцька 
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кружка студентів при Гантер . ,, 
Коледжі беруть а к т и в и у 1^уданхів , „Справи студентів 
v u o ^ . L „ ^LXVM^, r-r,^ ІВДзького і Далекого Сходу , 

:„СправН студентів Південної 
Америки", ..Міжнародна сту-
дентська співпраця" і ,,Запля. 
новання міжнародних імпрез 
на ,кемпусі.". З того бачимо, 
що комунізм і проблема уярм-
ления Сходу Европи не нале-
жнть до турбуючих чи навіть 
цікавих проблем для амерн-
канського студентства. Це од-
нак не днвно, беручи під упа-
гу пануючі ліві елементи і 
факт, що завжди Росія і її 
„культура" захоплювали аме-
риканців, які всіма силами 
стараються не допустити до 

своєї свідомосте жодних фак-
тів, що могли б знищити чи 
ушкодити їхню візію про Ро-
cito. 

Крім семінарів Діяло п'ять 
КОМІСІЙ: І ) „Навчальний npo– 
цее", 2) „Участь у суспільст-
ві", 3) „Академічна свобода", 
і) „Університетська громада", 
5) „Міжнародні справи", як 
рівнож вісімнадцять під-ко-
мкій. 

Наші делегати приїхали пе-
ред відкриттям конгресу І від-
разу нав'язали контакт з ла-
тишським делегатом, п. Яніс 
Пеяікіс. З досвіду попередніх 
років вони наперед були при-
готовлені, що може не діста-
нуті і пів-хвилйнного голосу, 
але щастя було за ними. Наи-
краще, коли мати особисті' 
зв'язки з якоюсь групою ca,– 
мих американців, які були б 
зацікавлені бути промотора-
мн нашої справи. І власне 
Такий зв'язок знайшовся — з 
боку консерватистів - це бу-
ло все що нам бракувало. На-
ші делегати разом з п. Пені-
кісом, В поміччю д-ра Crena– 
на Горака (шефа Славістйч-
яої Читальні при бібліотеці 
Університету Індіяна), пози-' 
чнлн необхідні матеріялн, на 
підставі яких, написали і ви-
билн на цикльостилі три-сто-
рінкову брошуру — „Акаде-
мічна свобода в CCCP'N збір-
няк фактів, з цитатами з най-
новіших совстськнх джерел. 
Очевидно, показуючи слова-
мл самих комуністичних .да-
них брак академічної свободи 
і натиск партії, як рівнож 
постійну русифікацію иавча-
льної системи в, усіх респубг 
ліках СССР. 

Також, Б. Сацюк мав наго-
ду (через знання еспавської 
мови) говорити з делегатами 
колумбійських студентів, які 
якраз були в поїздці по ЗДА. 
і гістьмн на,Конгресі, Це була 
знаменита нагода .подати їм 
коротко, історіїр України і аа-
щу проблематику. Таіс само 
відбулася коротка зустріч з 
українським персоналом уні-
верситетськ^їифбліотеки: дром 
Ю. Федннським (Відділ Пра-
ва), ред. Даннлевнчом і д-ром 
Гораком. 

Загальний внелід ц ь о г о 
конгресу був для нас досить 
позитивний. Проте на наступ-
ний рік було б кориснішим, 
щоб хоч один делегат міг ре-
презентувати СУСТА до са-
мого кінця конгресу. Най-
більшу роботу делегати мо-
жуть зробити через особисті 
зв'язки з якимсь амерякансь-
ким угрупованням, бо через 
його вплив можна дістати на-
тоду представити нашу enpa– 
ву на пленумі конгресу. 

О. Пкаиіа - Сацюк 

З ПОЕЗІЯ МИКОЛИ ВШГ?АНОВСЬКОГО 
Школа Сінграновськнй народився в Первомайську в 

Миколаївській області, та закінчив Інститут Кінематограф 
фії в Кясві, де був під великим впливом Оя. Довженка. 
Перші ного поезії появилися в 1958 році в Львівському жур-
налі „Жовтень". Після того циклі його поезій появилися В 
інших газетах і журналах, а перша збірка поезій п. н. „ATOM– 
ні прелюди" вийшла в 1962 році. 

ТОПОЛЯ 

Коли засне немов дитя шалене, 
Глибоке місто Неспокійним сном, 
Вона приходить здалеку до мене 
ї шелестить до мене під вікном, — 

Щоб повертався я на Україну 
Плугами чорнокрилими орать, 
І тополята в полі поливать 
І поливати землю тополину... 

Во йдуть літа буремною ходою, 
Різнити важко Пустоцвіт од цвіту... 

у І, той любов'ю повниться до світу, 
Хто рідну землю мас під собою! 

З канцелярії СУСТА 
10-го серпня 1963-го року 

Президент СУСТА Богдан Фу-
тей та Віце-президент Преси 
та Інформації, Марта Савчак 
відвідала редакцію „Свободи" 
де стрінулися з головою УН-
Союзу И. Лнеогором та ред. 
Б. Кравцевом, щоб обговори-
т иряд справ зв'язаних 3 поя-
вою вашої сторінки. 

Дня 17 і 18 серпня відбу-
лнея 1-ше і 2-ге засідання Уп-
рави СУСТА, на яких обгово-
рено детально юіянн щодо 
участи СУСТА в лбсвяченні 
угольного каменя під пам'ят-
иик ІПевненка. ,' 

Велике число'бтудентів-чле-
нів СУ СТА з Ню Иорку, КлІв-
ленду, Філадельфії, Балтімо-
ру, ітд. взяли участь в npor– 
рамі влаштованій УККА в 
честь посвячення площі під 

пам'ятник Шевченка. 
В той сам час (21 вересня 

1963) в Вашингтоні рівнож 
відбулися з черги 3 засідання 
Управи СУСТА де порушено 
такі справи: репрезентацію 
СУСТА ва Конгресі ЮСНСА 
в Блумінгтоні, Індіяна в cepn– 
ві ц. p., Внсокошкільну Кои-
ференцію котра відбудеться в 
Філядельфії 7-8 грудня ц. р. 
під гаслом „Українська Нова 
— Євщан Зілля Українських 
Студентів в Америці", та про 
справу т.зв. „ Г о р и з о н т і в " 
(Гляди Комунікат У п р а в и 
СУСТА), і т .д. В циклі Кон-
ференції будуть црочитані щ-
цовіді — „Нарис розвитку ,ук-
раїисьхої мови", „Амернкані-
зація української мови" і „Чп 
потрібно н а м українсьішм 
студентам української мови?" 

' : 114 МІЛЬЙОНА АМЕРИКАНЩВ 
В 1962 РОЇЦ ШАЛИ ЖЙРТВОЮ 
АВТОВИХ ВИПАДКІВ. НЕГАЙНО 

! І З'АВЕЗИЕЧІТЬСЯ 
АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 

УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУІ . 

СИМОЙ ПЕТЛЮРА ' 
„СТАТТІ ІТИСТгІ ДОКУМЕНТИ" 

У иввяЦІ ВМІІЩЯІ статті Свмияж Петлюри, Ді'ііпввиІ 
від 1902 p., відозви, накази, телеграми pp. 1917-1920 
підписані нам, листя, а яких понад тридцять друкують-
ся вперше. Також подано Матеріялн до бібліографії 
праць Сикояа Петлюри. 
Кижжха видана вв доброну напер!, кав 4М от. веяяаоге 

формату, 9 LoocrpeaJUt 

9 ШИВ шжжжжш 58.00, в гарній тхют. еараві f7 М. в 
Замоаяятя: 

"SvOBODA", 81-83 Grand St, Jersey City 8, M J. 
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Д-Ф Зенон P. Вкнннцькяй 

ЙПЯ ТИХ, ЩО ПРИЙДУТЬ ПІСЛЯ НАС... 
оповідь, виголошена в УП 1968 на 6-му Конгресі СУСЇА) 

(2) 
Припадок долі, зумовлений 

мабуть незнанням американ-
ськнх відносин хотів, що в 
січні 1952-го року ЗТзд UEQ-
У^-у у Лювені,. Бельгія, ство-
рив „Американський Відділ 
Удрави ЦЕСУС-у" з осідком 
у Піикаґо, Іллннои. Ввійшли 
до Нього люди на чолі з моїм 
добрим приятелем Петром 
Стерном, які не були студен-
тами, але хотіли замінити у-
країнськнй студентський рух 
у ЗДА у вузько - групову 
еекпозйтуру. Заіснувала си-

- туїкція, що адміністраторами 
нашого студентського яситтв 
пробували стати люди бса 
мандату українських студен-
Tif Америки, люди, які не ба-

! жали, або не вміли валадиа-
ТН, контактів з існуючими на-
шнмн студентськими осеред-
нами, чи такі осередки творо-
ряти. Ці люди не знайшли 
для своїх плянів підтримки 
нашого студентства й грома-
дЯНства, а в тому й Екзекутн-
вн УККА. Тому в грудні 1952 
після дванадцяти місяців без-
дДяльяостн, АВ Управи ЦЕС-
УС-У себе самоліквідував. 

У час творення СУСТА іс-
нували ДВІ засадничі концеп-
цЦ. Чн СУСТА мас стати 
американською організацісю 
студентів українського роду й 
походження, чи — українсь-
кою еміграційною еіцшльноіо 

^ теїадрвою. і ін заст)тіалн пер-

шу концепцію, яка перемог-
ла. Ця концепція знайшлась 
опісля під обстрілом деяких 
людей, в яких, способі дума-
ия існував розрив а діисніс-
тю.. Пригадую, отримав я пн-
сьмо від ІІ-го лютого 1953-го 
з Парижа від одного активно-
го лідера ЦЕСУС-у, який пи-
сав: . . . „Для багатьох із нас 
в Коропі не с зрозумілою Ва-
ша lOOSw^nocTaBa до всіх по-
зицій УККА і українсько-
американських діячів. Ви по-
кликастеся ^остійно на УК-
КА, ПАЗПС, на їх заяви, лнс-
тн 1 т. д. Микола Плав'юк 
зг ідно . . . а „Кузьмою" ро-
бнть Вам на сторінках парн-
зького „Українського Слова" 
закид, т о вносите на чужині 
теорію про „стару" і „нову" 
батьківщину. Іноді і сам по-
чинаю над тим застановляти-
ся, чи часом незабагато J-K– 
раївської льояльности вняв-
лясться по відношенні до А-
мерикя, або чи не повторюймо 
старої помилки, кладучи всю 
ставку на Америку й укра-
їнсько . американський світ" 
Десять літ пізніше, Ваше по-
коління репрезентус тих ук-
раїнських людей, для яких 
проблема старої і нової бать-
кіпіцннн ТЯЮЇ існус. пр)блс-
ма. на яку вс можна замика-
тн очей, яку не можна вик-
реслитн однією ПАТРІОТИЧНОЮ 
фразою, проблема, яку ми всі 

спільно мусимо майструвати 
так, щоби розв'язка її відпові-
дала прстулятові про збере-
ження І розбудову вартостей 
українства та щоб клич -
„Льояльність до Америки і 
праця для визволення Укра-
їни" був діловим дороговка-
зом і правкою підставою на-
шнх дій на цьому континенті. 
. Мусимо визнати, що не жи-
Вемо на українських етногра-
фічннх землях під американ-
ською окупацією, а тому дух 
української ірреденти не мр-
Же мати тут практичного зас-
тосовання, — що живемо в 
країні, якої ми і наші діти с 
громадянами, що нас тут ніх-
то не переслідус, а тому мусн-
мо шанувати закони, приписи 
і правні вимоги цісї країни в 
кожній ділянці її життя. Тіль-
КИ в узгідненні з законами Л-
иернки зможемо якняйкршцс 
розбудовувати наше гроиад-
ськс життя, наші політичні 
впливи й Позиції, і тільки тоді 
створимо реальні передумови 
для якнайдовшого збережен-
ня українського елементу й 
українських духових вартос-
тей у цій країні. Ви, сьогод-
нішні наші студенти, станете 
завтра прскресіоиалістами. Ва-
ша життєва місія, Ваше прнл-
Иачення чекають на Вас в ус-
тановах американської науки, 
індустрії, адміністрації, полі-
тики. де Ви мусите стати жи-
вучими виразниками acnipa– 
цій українства, гордими на 
сво̂ ; походження, позбаалени-
мн пудь-якнх комплексів М0Н-
шевартости, почуваючи себе 
співгосподарями цієї країни, 
для цього, щоб у відповідний 

момент сповнити цю ролю, що 
її в 1948 році сповнили амери-
канські жиди й американські 
ірляндці по відношенні до іх-
ньої старої батьківщини. 

Мої ювілейні імпресії — о-
повиті серпанком радостн, що 
з журбою обнялась. Радість 
моя зумовлена добре доку4 

ментованнм вкладом 10-річної 
праці СУСТА у скарбницю 
духових вартостей амернкан-
ських українців і розбудовою 
тих ціинощів, що їх ми в ку-
льтурній і політичній площині 
принесли зі собою в цю краї-
ну після другої СВІТОВОЇ ВІЙ-
ни. Журба моя викликана 
сумнівами, чи ті, що прийдуть 
вже після Вас, будуть мати 
силу ті вартості дддьще BT^^– 
муватн і нести їх у мандрівку 
століть, чн знайдуть ці вар-
тості своїх виразників і про-
відннків. які зуміють робити 
синтезу успіхів і неуспіхів 
своїх попередників, на те. Щоб 
українство в Америці жнло! 
Щоб жнло воно, даних Вам 
талантів не вільно нікому за-
кадувати. Вірю, що даної Бо-
гом і історією ролі Вашої у 
формуванні майбутнього Свя-
тої Української Справи ніхто 
і ніщо не зможе звести на ць-
нівці. Знаю, що дехто з Вас 
брав участь у ,ЛУСКА" в Тс-
ронті в днях 14-16 червня ц. 
р,, де була нагода заслухати 
політичну доповідь мого доб-
рого приятеля, Василя Map– 
куся, про складні проблеми 
української еміграційної псхлі-
тикн по підношенні до УРСР 
і т. зв. рсалітетів. -Но улягає 
сумніву,, що в випадку укра-
Інської національної небеанв-

кн, ми могли б на міжнарод-
ному дипломатичному 4юру-
мі обстоювати дуііку для ра-
ції нашого стану, що „УкраЬ 
на є членом ООН". Однак не-
мас ніяких причин до ентузІ-
язму, бо УРСР немає ні укра-
їиського війська, ні українсь-
кої пошти, ні власної моне-
тарної системи, ні українсь-
ких конзулятів чн амбасад. 
Навіть, якщо кмнено клич про 
,,соціялістичну — формою, 
національну — змістом дер-
жаву", навіть, якщо в npocro– 
рі між Львовом, Слов'янсь-
ким і Харковом існують дер-
жавні медичні інститіти, в 
УРСР немає теж української 
медицини. В розділі п. a. ,,Ko– 
ротка характеристика російсь-
юіх терапевтичних шкіл" в у-
країнсько - мовному підруч-
нику проф. О. Л. Мяснікова 
,,Пропед є в т и к а внутрішніх 
хворіб" (Київ, 1958, Дсржмед-
видав УРСР) кажеться, що 

академік Микола Дмнт-
ровнч Стражеско (1876-1953) 
. . . . яскраво підкреслив, що 
російський лікар не повинен 
підміняти свою глибоку ком-
петентність спеціаліста вуаь-
кнм колам інтересів реміснн-
ка. Не менші великі заслуги 
М. Д. Стражеска і в яауково-
організаційному відношенні: 
він засновник і голова україн-
ського Товариства Терапевтів, 
керівник створеного його зу-
силлями клінічного Інституту 
Української Академії Наук, у 
Києві . . ,". От-так, українські 
київські професори розбудо-
пуготь українську . медицину. 
За грубо шиті нитки, щоб не 
відчути грубої московської 

нахабності! імперіалістичної, 
яка мабуть є єдиною основою 
панівних реалітетів. Комуно-
радянофіли і прогресисти 
програли на українському 
студентському відтинку в нас 
ніе в 1924 році, і повороту на 
наш студентський 4юрум у 
вільному світі їм немає. 

Сьогоднішній Конгрес ДНС-
іфтуватиме сцраву ЦЕСУС-у. 
Відчуваю, що цих справ деякі 
люди не трактують серйозно, 
або хочуть їх. визначувати та-
KJ люди, які ці проблеми 
сприймають зовсім фальшиво. 
Бо це абсурд бажати перебу-
довН 1ГДСУС-у в „українсь-
кий студентський інтернаціо-
нал", чи нарікати, що Ц12С-
У̂ С-у не хочуть визнати в 
„Міжнароднім СтУДентськім 
Союзі" (ПОС), який є студен-
тським 'комінформом з осіД" 
ком в Празі. А такі постуляти 
сьогодні вндвигасться на сто-
рінках української преси і на-
віть і а окремих публікаціях 
СУСТА. На Конгресі ЮСНСА 
в Еймс, Айова, в 1954 році 
Леонард Бебчік, віцепрези-
дент американського студен-
ства, формулював цю справу 
Офіційно так, що ЦЕСУС в 
організацією українських ек-
зильннх студентів, а СУСТА 
це американська установа 
студентів українського роду 
чн походження. І як такий 
їх ЮСНСА і Другі національ-
ні студентські союзи в світі 
визнають. ЦЕСУС належить 
Еяропі і там його місце. Не 
ліквідуйте ЦЕСУС-у і не пе-
реносіть Його осідку до ЗДА, 
не робіть трансокеанських ро-
шад, які збільшать иерозбери-

ху у нашому студентському 
житті. 

ЦЕСУС мусимо аа всяку ці-
ну зберегти. На ЦЕСУС, його 
традицій і дії чекають україн-
ські молоді студенти в краї-
нах Західньої Европи. Не тво-
р̂ ть паперових установ, бо в 
них зможе задуситись цілий 
наш студентський рух у віль-
ному світі. Про ЦЕСУС. по-
ввині рішати ніші студенти й 
компетентні чевники україн-
ського життя в Европі! 

Думайте, що Вам слід роз-
будувати пляня, щоби керів-
ні люди СУСТА входили до 
місцевих комітетів ЮСНСА 
(централі американського сту 
денства), щоб найкращі з Вас 
змогли входити до керівних 
органів ЮСНСА І там стиму-
лювати політику американсь-
кого студентства в анти-мос-
ковському, аити-комуністич-
ному дуті! Це — Ваша місія, 
це Ваше призначення! 

За 10-15 літ Ви будете тво?-
рити тут ядро української 
професійної інтелігенції. На-
ше перше покоління україн-
ської інтелігенції, чя зокрема 
ця її частина, яка прибула до 
Америки після 2-гої світової 
війни, або потонула у важкій 
професійній праці, або заспо-
коюс своє життєве прнзяачен-
ня в нагромаджуванні матері-
яльних дібр. чи веселому жнт-
ті, а від наших суспільно . по-
літичних справ на жаль у пе-
реважаючіЙ кількості прак-
тнчно відійшла. Не без прн-
чин роз'їзджас проф. Лев До-
бряиський по наших оссред-
ках в доповіддю про „Відста-
лість професіоналістів у бо-

ротьбі за свободу". З Вас MJN 
сять вирости професіоналісти 
— суспільнякн! Для цісї ме-
ти творили ми 10 років ТОМУ 
СУСТА, зводили бої ва Його 
існування, динаміку Його ак-
ції, хоронили його від горез-
вісних підшептів Датавів й А-
віронів. 

Виростаєте, Дорогі Студея-
ти, в часах рапідних поступів 
вес-ліодкої Цивілізації, в са-
сах технократії, и колосаль-
нвх аномалій в українському 
житті, коли в світі покутує 
дух большевнзації і npBCBO– 
ення сталінських засад про 
фальсифікацію „Історію ВК-
Пб", однак Ви мусите зберег-
ти цей дух, цю динаміку, які 
характеризували основннків 
СУСТА. До цього кличуть 
Вас труди тих Ваших колегій, 
які впродовж 10 років вкла-
дали працю у діяльність І роз-
будову ВаШого студентського 
Союзу. 

- Майте тверді самоянзяа-
чені стандарти індивідуальної 
високої вартости. 

— Майте зацікавлення у 
важкій громадській праці, 
майте почуття обов'язку і посг 
вяти для чогось більшого, як 
приватний особистий жнттс-
вий успіх. 

- Майте відвагу діяти про-
тн зла минулих днів і само-
певну відвагу випробоауватк 
нові ідей 

— Майте гордість на Ваше 
українське походження, ман-
тс віру в успішність людини 
українського визвольного ру-
ху. та в кінцеву перемогу ідеї 
Української Самостійної Со-
борної Держави. 
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і З ЛИСТІВ ДЬ?ЯДАКЦІЇ: 

й В справі видання „Прошм'ятної Книги 
СУЙТА" 

В „Студентському Слові" 
11 ч. 4 ( 8 5 ) , додатку до щоден-

ника „Свобода" ( з 13 вересня 
1963 р.) в передовій статті п. 
з. „6-ий Конгрес СУ СТА" пн-
шеться таке: „Днвно, щ о на-
ші друзі не хотіли зрозуміти, 
що це була позитивна та бу-
д у ю ч а критика, яка мала н а 
меті вказати майбутнім Упра-
вам СУ СТА, як не треба вес-
ти праці в вашій організації 
та які помилки треба уннка-
ти на майбутнє, як напрнк-
л а д , . . видання так з в а н ої 
,.Пропам'ятної Книги С У С -
ТА", особою, яка нічого не 
д о л о ж н л а до заснування та 
розбудови цісї організації". 

У „Комунікаті П р е з и д і ї 
Шостого Конгресу СУСТА" 
(в цьому ж числі „Студентсь-
кого Слова") про видання ці-
сї Книги пишеться:: „Другим 
прикладом — i3f б у л о більше 
— нищівної критики послу-
ж н л о видання т. зв. „Пропа-

u м'ятної книги СУСТА", що 
v тенденційно і некорисно нас-
- , в і т л ю е блискучі сторінки ук-
,,vPamcbKoro студентського ру-
-. х у в Америці". ,. 
,v Щ -дві , невеличкі замітки 
,т про видання здІТр опам'ятної 
.^іслигн.СУСТА'.'.-яісі цілковито 
. розбігаються з дійсним ста-
- ном речей, примушують нас 

„„подати д о відома,' заінтересо-

ваннм особам, наступне вняс-
иення і спростовання: 

1. „ n p o n a j f H i n y книгу СУ-
СТА" не підготовляла і не 
видала одна особа. П тгідгото-
вила Редакційна Колегія, в 
склад якої вхбднлв: Осип Зін-
кевич (куратор Українсько 
Студентського Архіву 
з е ю ) , Володимир І І р и била 
(президент С У О Ф А Т І Люба 
Купчик (член Управи СУС-
Т А ) і видала з доручення Уп-

цього засідання, в якому бра-
ло участь 1 Г членів Управи. 

4. Д н я 4 травня 1963 р. 
відбулася зустріч з членами 
Редколегії і Видавничої Ко-
місії у Балтиморі з групою 
студентів з Н ю Йорку і Філя-

3 НАШИХ БУДВТВ в більшості молодь, сам 
цвіт І ,Щ є не вмерла 
У к р а ї н а ! — сказав 
один з союзових піонерів, 

Віге або ширша нарад^булб б послати до дитягих обтираючи сльозу, - коли 
скликана минулої неділі садків і шкіл українознав-ІнаШіооиЩ так високо ска" 
до Народного Дому в Нюіства деяких батьків. щобігУть- А в 

НОГО ТРЕБА РЯТУВАТИ? 

мені Редколегії О. ЗІнкепнч, 
а в імені Видавничої Комісії 
Л. Купчик. Н а цьому saci– 
даяні докладно обговоре н о 
існуючий стан видання і ніх-
то з членів Управи не дома-
гався ані стрнмання видання, 
ані зміни Редколегії чи скла-
ду Видавничої Комісії і над 
цими справами не в і д б у л о с я ^ ш у моЛОт!" - Г н а с у н у -
жадного голосування, щ о мо-
ж е підтвердити протокол з 

до породного мому в аюїства деяких оатьків. щоо^и'"' ” ^jT ш i t я 
Норку під алярмую- Г знали вони, як виховувати і СОІІо скакали, але и, упав 
гим' клигем ,?ятуймо своїх дітей, а тоді вже до- Ш Ц навколішки, піснею-

молитвою з ,Запорожця за 
Дунаєм" благали Господа: 
,. . . . дай нам побачить Рід-
ний Край". 

ла декому з учасників на 
ради тяжкий сумнів на ду 

першу гергу рятувати: 
батьків ги молодь? 

В Старому Краю zbeopu– 
лили, що яблуко від яблу-

коряти молодому ПОКОЛІН-
ню, сому воно не таке бо-
йове й патріотичне, як 

шу, кого', до речі, треба в старше! Раз уже дискутус-
мо на ці теми, так ставмо 
виразніше крапки над „і". 
Що винна Америка то Аме-
рика, що обставини то об-

— Мої діти, — говорить 
про своїх юних співаків 
проф. Ярослав Барнич, — 
гри рази в тижкі зрікають-

ГромаДа Йонгсіовн, Огайо - Українському 
Народному Фондові 

ні далеко не відкотиться, ставини, але й тато - мама і ся приемности бути в кіно, 

рави СУСТА Видавнича Ко-1 дельфії, серед яких було 4 
місія у складі: Л ю б а Купчик 
(голова) , Слава Зелинська, 
Марійка СідляК і Надія Бен-
д ю к ( ч л е н и ) . 

2. Книгу видано з доручея-
ня Президента СУСТА, який 
розподіляв обов'язки в с і м 
членам Управи (весною 1962 
р о к у ) . Ц е рішення Президен-
та затвердила Управа СУСТА 
на своєму засіданні -9 лютого 
1962 р. у Трой, у писемній 
формі 

членів Управи СУСТА і Голо-
ва Контроль. Комісії. Вони за-
пізналнея з матеріалами Кни-
ги, випозичивши частину їх 
на кількаденний п є регляд. 
Після цього листом з 5 трав-
ня д о Президента СУСТА, лн-
ше Голова Контрольної Ко-
місії СУСТА і один член Уп-
рави домагались стрнмання 
видання цісї Книги. Ніхто з 
інших членів Управи, Конт-
рольної Комісії чи Товарись-

т о б г о як і б а т ь к и , такі їхні 
нащадки. Мені здасться, 
правильно писав один пуб-
ліцист, що спершу треба 

3. Ані перед тим, ані після к о г о Суду СУСТА такого по-
цього засідання ніхто з чле-
нів Управи СУСТА н е квее-
тіонував питання В н даиня 
„Пропам”ятної Книги СУС-
ТА", складу Редколегі ї чи 
Видавничої Комісії. Н а засі-
данні Управи СУСТА, яке від-
булось 1 9 і 20 квітня 1963 р 

бажання не висловив ані Пре-

Товарнств Америки ( С У С Т А ) Л 
6. На v i - о м у Конгресі СУ-

СТА, який відбувся 6 - 7 лЯП-
ня 1963 р. в Клівленді, вві 
один умандатованйй делегат 
не виступив з критикою' ВИ" 
дання чи змісту ,,nportaM'jrr– 
ної Книги СУСТА". Зате з і 
СВОСрІДНОЮ КрИТНКОЮ ЯЄ ЗМІС-: 
ту (бо книга в тому часі ще 
не була на руках делегатів) , 

теж не б е з гріха, і даремна 
Справа обвйнувагувати за 
власне недбальство Амери-
ку, церкву, парафію, Мит-
рополита чи самого Папу 
Римського! 

Дехто з батьків народу 
плаче й руки ламає, щ о мо-
лодь не бере активної yzac– 
tu в громадському житті 

формально-техиічяої cTopo– 
зидентові СУСТА ані Р е д а к - і н н видання виступив у csoc– 
ційиій Колегії. 

5. „Пропам'ятиу книгу СУ-
СТА", яка носить назву. , Ук-
раїнське студентство 8 Аме-
риці" фірмус і мас „авторсь-

у Вашингтоні, звітували п р о . к і права" („копірайт") - С 6 -
с т а а видання Книги — з ра- ю з Українських ОгудеатсьювГ 

ОСЕРЕДОК СЙ Е̂Д І ПЛАСТОВА СТАНИЦЯ 
в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 

запрошзгс на 

ВЕЛИКУ О С І Н Н Ю ЗАБАВУ 
яка відбудеться 

в суботу, 23-го лисїдпада 1963 р. у великій залі УНДому 
^при 9в Фліт вулиці в Джерзі Смт! Н. Дж. 

- ^ ^ М А Ч Н И І Г БУФЕТ В ЗАРЯДІ ВП. ПАНЬ З ПЛАСТ-ПРИЯТУ 
і БАТЬКІВСЬКОГО КОМІТЕГГУ СУМА. 

S m S S S Т К І Ч А Д І В А І 1 0 К ПОЧАТОК о го,г 8-W вея. 
чркестра ТКАЧА ВСТУП $^Л0 

щав 
з с е : з і : 4 М 

д х : , - a t z з х г r x r r 3?F 

ЛА 

УЩжШІІ Jlfftepsifyprto– Йистец,ькиїї Нтіфб 

ш 

говорять самі читачі. В н і й 
мн дали в опрацьованому ви-
ді той матеріял. який був у 
йашому розпорядженні. Стат-
ті До Книги написали 24 ав-
торн. активні бувші чи тепе-
оіпгаї студентські діячі в З Д А . 
З Редакційною Колегією спів-
працювало 50 осіб, з усіх те-
пер діючих студентських dce– 
редків в Америці. 

В И Д А В Н И Ч А КОМІСІЯ 

щоб не оминути проби хору 
А перед виїздом у турне 
подарували собі н а в і т ь 

Українська Н а ц і о нальна 
Спільнота в ИГонгставні б г а -
йо, влаштовуй щоргчнв спсці-
яльну, загально - громадську 
імпрезу, т. зв. Український 
День. 

Така імпреза, щ о на вій бу-
вають гостями й виступають 
також представники міста Й 
політичного ентгу с т є ft т у, 
дбайливо організована й со-
лідно підготована завжди міс-
цевпм Відділозй Українського 
Конгресового Комітету Аме-
рикй, приносить у висліді не 
тільки моральну й політичну 
користь українській справі, 

0ю1Г JC л є о я а,рУІ! Ця а ” Н Е Е , ' ї Ч В S S НИЙ який Відділ молодь, сгіажу вам правду, І " и и . ^ в в у т о к , 
тримає меле при житті . . . 1 Українського К о н ґ р есового 

Комітету Америки щорічно 
передає Українському Народ-
ному Фондові. 

Д л я ілюстрації: за час від 
літа 1963 року по 1962 рік 
включно — з цих Українсь-

Для неї варто ще трохи по-
жити. 

Подібні погування обгор-
тали тих, що пісЛя згада-

А я взяв вобі „Свободу" за 1 ного віга прийшли до На-
минулий тиждень і підра-іродногб Дому на генераль-
Хував, ЩО в ТОМу ОДНОМУ j Hi) пробу ХОру ,ДуМКа", І mmmmmmддвв--вддвшдм 
тижні в нашій лише Метро-Іякий, вибираючись на гос-
полїї відбулись силами та з тинні виступи до Клівлєн- Хор ім. Тараса Шевченка 
ініціативи м о л о д і : один ду і Шикаго, влаштувавша ікші, що вони поставили 
зЧзд (ОДУМ-у), дві сту- перший показ своїх умілос-)ставку на молодь,дбайливо 
дентські конференції, три тей перед власною nyfrti– допрацювали над тим, щоб 
Літературно - мистецькі вє - кою. 1 в ,Думці" ПЄрева^вклЮ^иТи в свої ряди су-
гіркй і декілька танцю-

му звіті Голова Контрольної 
Комісії і один з присутніх на 
залі гостей. v m m t „ ^ А І Л с л ь н о а ? . Правда, імпрези 

7 Про зміст Книги нехай; ^ r г 

і Р Е Д А К Ц І Й Н А КОЛЕГІЯ ЮРШ Л и п а 

1 І 

СУБОТА,'' ' ' 
7 ГРУДНЯ 1963 

Г о д и н а 7 в е ч о р а 

, З а л я 

^ В Т Е ^ ^ p q C A J f f T T 

Р і т т е н г а в з Сквгір 

і 1 9 0 6 

тш - І, лі,иііа 

Для, вшанування пам'яті великого .'нашого композитора 

' ' ' ''ВАСИЛЯ БАРВІНСЬКОГО 
К О Н Ц Е Р f 

йога Фвртктянових творів 
M N H у виконанні . , і і ,, 

ДАРІЇ ГОРДИНСЬКОЇ-КАРАНОВИЧ 
' ' ' Слово про,творчість Композитора Матиме 

Д-р зшовш лцсько 
BCTJTT на зали) за програмками в ціні 2 доляри і для 

молоді 1 доляр. які можна набути в крнгарнях: „Оріон" 
4925 Н. Олд Порк Рд., ,.Космос" 1211 Н. 7-ма вул. і пп. Jlj– 
касевичіп 801 Н. 2-га вул. 

ZXXZ г з з г з и " ? т - z i x r ГЕЕГ г х с !3ZZ г е с : зсе 

, . ІІРОПАМЯТНОІ К Н И Г И 
СУСТА" 

Видавнича Комісія: ' 
Люба Купчик, Слава Зе -
.існська. Марійка Сідляк, 
Надія Беидюк. 

Редакційна Колегія: 
Осип Зпткевігч, В о л о д а в я р 
Прибила, Люба Купчик. 

ЗО вересня 1963 р. 

молоді мають трохи інак 
ш и й характер, не такі вже 
Ііуднаві, як деякі академії; 
за тс і слава Вогу. А що ж 
то була б за молода гене-
рац'хя, яка у всьому кОПію-
вала б своїх батьків, разом 
з усіми їхніми, делікатно 
сказавши „недотягнення 
ми"? .. 
мусить 
рію". говорив пто кійнии 

жас свіжа, молода крав,імівбьку, пластову ги сту-
вклюгно з красною соліст'^дентсьну молодь, окружи-
кою, Цартою Крбфін .Jto-іди i t рідною, товариською 
польською, xoz стяріиі ві-; атмосферою, а тепер зби-
ком г,-гальтери,' і ^гальтвР' і рають гарне жниво після 
ки" ще не здають позицій і і дбайливо проведвнсЛ^ „по-
підтримують молодшу ҐЄ- сівної кампанії" . . і Хто ж 
нсраціЮ не лише духово, цього не зробив, непідхо-
але й голосово! І вав собі молодої зміни, хай 

Цс ж cake і є в е л и к о ю j т е п е р нарікає сам на себе, 
заслугою таких співацьких і не па молодь 

,Дожне поколінняіоб'еднань, як ,Д у м к а", - '- і і 
писати свою icro– 

кнх Днів у Ионтставні otwfc^, 
мав Український НародинаЧ 
Фонд сужу: с ік тисячі трнд-
цят чотири долярц 

Цьогорічний У к р а їнський 
Д е н ь дав прибутку п'ятсот д о -
лярів і ц ю суму Відділ Укра-
Інського Народного Комітету 
переслав у минулому місяці 
до каси Українського Нярод-
ного Фонду в Н ю й о р к у . 

Активність Відділу УкраІн-
ського Конгресового Коміте-
ту Америки в Ионтстаяні п ід 
проводом голови, адв. Мяхай-
ла Юрчишнна та секретарки, 
Мирослави Ліщак, заслуго-
Dye на презнания. а Громада 
на пошану і подяку за жерт-
венність. 

Національний Даток і по-
жертви на Український Н а -
родний Фонд вплачують rpo– 
мадянн Ионгставну йезалеяі-
но від Цісї н інших Імпрез, 
що їх прибуток іде на У. Н . 
Фоид. 

Цьогорічну, осінньо - ЗЙМО-
ву кампанію проводять В ід -
діл згідно з закликом та і я -
струкціями Централі. 

-
9 Індійський суд заоеквеігг-

рував в Індії один літак тМврн-
кансько! летуЯсьіМЯ кчйійаАІІ 
„Трайс-Атлантік КйрліЛив4Йр^ 
порейшеи" за нелаллачені ра-
хунки. Але президент 'тШ'їМк. 
пйнії Данісль Валмйзтг- ЙЙВ пй 
літак і відлетів ним та і^Аів 
втекти, хоч два індійські війсь-
кові літаки гнались зачуияк. 
Тспер Індія внмагас виджчІ,ЛІ 
того президента 1 його л1така-

Скажіть, ги не ра д і л о 
ваше серце в нед'їлю 10-гоІ 
листопада у Фехисп Інсти-1 
туг і , коли на сцені появи-

.лось в мальовничих, націо-і 
Пальних строях понад 1501 
хористів і танцюристів з 
Українського Хору ім. Та-
раса Шевченка і з Балетної j 
Групи Осередку СУМА з 
Клівленду? . . А це ж була 

Нема то, як на СОЮЗІВЦІ також і в ДЕНЬ ПОДЯНИі 

РОДИННИЙ ДЕНЬ ПОДЯКИ 
НА С?ріРіЗШЦІ 

ОБІД у,День 
ПоруЧаемо 

Д 1 Я тих, хто знав МИКОЛУ 3fcPGBA. авоїцікавиться по-
^иттю нього великого поеТВ, крнтнкЛ 1 лтгературоа.іавня: 

КУПУЙТЕ^ КНИЖКУ 
„НЕЗАБУТНЄ, ЕВДЕРКНУЧЕ ", 

,,.хцо повинна знайтись в кожній нашій інтелігентній роди-
нГ. - так скалав д-р Євген ОМацькяй („Наш Клич . Ч 7, 
І 19631. Ціна книги І дол. Замовляти на адресу: 
. Alia Clnichynslra. 208 Е. 61h 8t . Ар. 7. New York S. N. Y. 

Г ц і - : й ґ-МШІІ 
І Ч В Т В В Р , г^-rtv Л И С Т О П А Д А 1 9 6 8 ЩЩ 

., ми '.^;мІ 
її кЯ 

1-і 1 l f .TT.J l 
i!l-l'T.f -ЧГГІЯГ 

U і J j ОНПЯВІ 
pj 'па.. 

ярпиа з фраііцузь-
„coїoзпІK^^вoн)', 

Овочевий кок-

щш 

Унраїнсьно MHcteMbHa Галерія в Ню йорку 

' Ґ а л е д ї я ^ 

в і д ч и н е н а : 

П О В І Д О М Л Я Є Т Ь С Я 
У к р а ї н с ь к е Г р о м а д я н с т в о , щ о 

в Hid Й О Р К У 
- f'^^-відкривасться -

ПОСТІЙНА ГАЛЕРІЯ 
П Р О Д А Ж У Т В О Р І В 

УКРАШСВКИХ МИСТЩВ 
ВІДКРИТТЯ:НкДкІЯ. 8-го ГРУДНЯ 19вЗ року 

о годині 12-ій дня 
А д р е с а : 1 4 9 — 2 - г а А л е . 

ДОЛІШНЯ ЗАЛЯ 
Л і т е р а т у р н о - М и с т е ц ь к о г о К л ю б у 

О Л Ь Г А С О І І Е В И Ц Ь К А 

1 і 
9 

О л і й н і о б р а з и Щі 

А к в а р е л і ^ 

Т е м п е р а - S 

Г р а ф і к а р 

С к у л ь п т у р а g 

тйтмттштшшШіїШтіШШшшштц^ l t t t ^ ^ t ^ t w t t t t t t o t t t t t t даі 

ЗРОБІТЬ ОЩАДНІСТЬ 

РОДИННОЮ ЗВИЧКОЮ 

Багато родин, які щадять у нас, мають конта для кожного 
члена родини, від немовляти аж до прадіда. 

Наші урядовці мають велику приємність як бачать роди-
чів, що приходять додожити до щддничого конта. 

В цей спосіб діти пізнають вартість ощадности в дуже 
райкому віці і здобувають звичку ощаджування. 

Відкрийте конто для кожного члена Вашої родини. Ви мо-
жете відкрити обезпечені конта довільною сумою. Ошадно-
стн зложені у нас приносять вартісні звороти. 

О 
І; 
о 

д і ї S A V I N G S 

A C C O U N T S ! 
тшшшії^ 

г о д и н а 1-ша п о п о л у д н і 
,.МАЙГІЙЯТЕН, ^бКТИИЛ'' абгі фраинуаміе йяяо. 

і Но4 ^ б о ' ітіел^гкяок) 
1 1 ШДЯВЬУЛО авОЧЛаштйт. 
35ТШН: Воловий бульГіон.-

' И Я Й і .CO"H.-.H–. . м..ь J і 
ГрЛОВНА ^ТГАВА: Печений,.маслом ггід-

лнтпл (п'диі: з домаягньом начинкою і 
- - '^й^МйиА^Х^х^Іг.-Т^сЯЯр^та з жутнп^ 

линйі '–J ГО^ошокГ t морква. Душена карк 
топля. ііг ";"-- ft :. . ! ' ' 

, ДЕСЕРТ: Я б л у н я ^ пиріг. - Морозиво , ' -
Koifriot Із свіжіос. овочів. - Гарбузовий 
гтиртг. - 'Пстечко „мазрмурок". 

НАПОЇ: J Овіжбаагіарена зернжгга кава. -
: і ГДейліьонрькмв чаА. ^v. Молоко. і ' -.' 

УОІІ 

П І і ” і : 

УСЕ ЗА ТАКЬІК ТРАДИЦІЙНО НИЗЬКУ ЦІНУ. 
Замовлення на д^ХЦ, прошу слати на адресу; 

Ukrainian National A s s o c i a t i o n Estate — Kerhonkson, N. Y. 
а б о телео^оном KErhonkson 5641 

5 

- І 

ЄДИНИЙ гостинний ВОКАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ в НЮ ИОРКУ 

ГАЛИНИ М И Н А Ї В - А Н Д Р Е А Д І С 
К Е Н О С - А Л Р Е С І 

CARNEGIE HALL 
К О Н Т Р А Л Ь Т О , С О Л І С Т К И Т Е А Т Р У „ К О Л Ь О Н " в Б У Е Н О С - A l f P F X : i 

СУБОТА, 21-го ГРУДНЯ 1963 р. год. 8:30 веч. 
fe І І Р О Г Р А М І Т В О Р И У К Р А Ш С Ь К І Г Х 

Т А І Н Ш И Х К О М П О З И Т О Р І В . 

ІМ Went 57th St.. NKU YORK, N. У. 
ПЕІ'ЕДПГОДАЖ КВИТКІВ: 
n касі Carnegie ЯоП. 
Арці, Еко ft Сурмі 

ft 

Увага! Українці стййту ІЛЛІНОЙ! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ЩІРАФІЯ 

СВ. ОТЦЯ НИНОЛАЯ 
В ШИКАГО "-

— влаштовус — 

КОНЦЕРТ ХОРУ "ДУМКА 
присвячений пам'яті 

МИКОЛИ В. ЛИСЕНКА 

МАРТА КОКОЛЬСЬКА 
Conpdn ІА Hib Порк Ситі Опера 

Субота, 30-го листбгїада 1963 року Год. 7:30 вечора 
В з а л і LANE TECHN1CAL H1GH SCHOOL AUD1TOR1UM 

fc ft 9 

Диригент: 1. Задорожний 
Фортеггіяяовяй с у п р о в і д : "О. Й Е Р И И К , О. О М Е Л Ь С Ь К И И 

Лпері будуть закриті точно б Г̂ ОД. 7:30 і відтоді вступ на залга заборонений. 
Всі місця н^'мероііані. ^ ^ ^ ^^^ Закупіть вже тепер собі місце! 

Княткя продають: 
Т-во ^Самопоміч", ...Українська Кнпгарня'- ft Книгарня Миколи Денисюка. 

Увесь прнб^ок прн:шпченин на Украінсм:иП Дім для Старших 
і fetanycTOBe Місце п Шикаго. 

S A T U R D A Y , N O V E M B E R З О , і 9 б з 

a^^w^jr^w^ifjrjf^wwf^jrjr^B'jrjrjr^^jrjr^ir^^^r^^ ; S S H X S 

^ГП^^і^ГДГЛГ^ГПГ^Г^ІПГ^Г^гГІГ^Г^?^ДГ^гпгпггі^гпг^^г^г^ П jflfcj 

В ЮВІЛЕЙНОМУ РОЦІ УКРАЇНСЬКИХ СІЧОВИХ СТРІЛЬЦІВ" 1914-1964 
С Т Р І Н Е М О С Я ВСІ Н А 

Презентації ДЕБЮТАНТОК на В Е Ч Е Р Н И Ц Я Х і 
„ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ"! ' -

З Г О Л О Ш Е Н Н Я В П . Д Е Б Ю Т А Н Т О К П Р И Й М А Є 

л и с т о в н о : В П . П а н і Х р и е т и н а H A B P O H J b K A 

а б о 

8 9 - 2 2 Springfield Blvd . 

Q u e e n s v i l l a g e 27 , L. 1., N. Y. 

е ф о н і ч н о : Te l . : S P 6 - 0 3 3 6 



8 Л - - - Ч І Ї - ' . . , Ll 
СВОБОДА, СУБОТА, 23-го,ЛИСТОПАДА ІЯвЗ Ч. 224. 

j Cosmos Parcels Express, Corp. 
39 SECOND AvENUE 
(Ріг. 2-ої вулиці) 

В И c и л 

NEW YORK З, N. Y. 
Тел.: AL 4-5456 

А Є 

пачки з матеріалами і пачки харчові 
в УКРАЇНУ і інші РЕСПУБЛІКИ СССР 

ПАЧКИ до РУМУНІЇ ” ПАЧКИ і ГРОШІ 
до ПОЛЬЩІ через РЕКАО 
Гарантована достава. 

J Масмо на складі великий вибір товарів по 
умірконаній ціні 

^f Приймаємо замовлення з-поза Ню Иорку 
Відкрито: ЩОДЕННО від 9-ої рано до 7 веч. 

в НЕДІЛЮ від 9-ої рано до 3 по йол. 
я'ооофФФФітфФФФФГФє^ФфФв^оФоооФЄФФФФбФФФОФоєФЬФФбФЇФіШФФтяФФіНк ! 

ПЕЧАТНИ в різних мовах, друкованими 1 пн-
саннми черенками з ЕМБЛЕМАМИ 

— внробляс — 
Roman iWANYCKYJ. 2883 Wilkinson Ave.. BRONX 61, N.Y. 

Tel.: ТА 3-8407 
Печатка на три лінії в двох інчах з пересилкою 2 дол 

ВІЗИТОВІ КАРТКИ 
1.000 карток дол. 4.50 разом з пересилкою. 

ГФФФФФФффф, І 

MhAL ESTATE 

АКРИ ВИСОКО 
СУХО 3749 1 

Акуратво поміж New Suiui.se Highway Extension 1 New Уогв 
to Rivcrhead Expressway. '.',чуЦЗ 

Недалеко нова фабрика для шукаючих праці. Висока 
потенціальна вартість грунтів на Лонг Айленді вказує 
відразу купцеві, що вар-ц інвестувати туди таку вальку 
ціну. Земля, яку ми продали 5 років тому, за 599 з с акр, 
коштує тепер по 53,000 за акр. Хто був би тоді в це повірив? 
Хай Ваші гроші ростуть в розвиваючімся Лонг Айленді. Не 
пропустіть цісі золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ НЕГАЙНО! 

ОД -ЗГОРИ - по S10 МІСЯЧНО 
Land Offices, 729 Jericho Turnpike, Route 25, Three miles past 
Smithtown, and 2950 Jericho Turnpike, Route 25, 1 миля на 
схід від Smithtown By-pass, and 3v6 Jericho Turnpike, (Route 
25), Sclden. Спішіть, бюро відкрите кожного дня. включа-

ючн неділі. Понад 50 років в земельному бнзвесі ' 
К. Н. LEEDS, LAKE RONKONKOMA, L, L 

В HELP WANTED FEMALE В 

ОПЕРЕИТОРКН, досвід "waist 
makers" A "skirt makers". Сек-
ційна праця або-– цілість одягу. 
Постійна, прнемні умови праці. 

Nancy Sue Пгеав Co. 
847 61st Street Brooklyn N. Y. 

OE 8-9284 

п P А ц a 

ПОТРІБНО 
СЗУПЕРШТЕНДЕЯТА 
А в олива. East Flattbush. 
Гарний З-кіи. апартамент 

на 1-му поверсі. 
Тел.: HY 3-6780 

ГОСПОДИНЯ, постійна праця, 
легке варення, європейське, З 
дорослі особи в бизнесі. Власна 
кімната і лазничка. Дуже доб-
рий дім для відповідної. Добра 

платня. В Ню Иорку. 
Тслеф. .ІГ 2-5190 

REAL ESTATE 

” ЧИ ВАІШ ДІТИ Є ВЖЕ ЧЛЕНАМИ УНСОЮЗУ ? ” 
^ КОЛИ НІ, ТО ВПИШІТЬ ЇХ ЗАРАЗ! -

РІЗДВЯНІ КАРТКИ 
в кольорах з гарними українськими святочними 

побажаннями. 
Картки виготовлені на підставі орнгіваліг 
ннх взірців званих українських артнспв-

малярів по 10 цт. шт„ з ковертаьти 

Я релігійними взорамв 12 за SUM ( it 
іампвленьи ІІЦССИМО слати Bjuta ь грішмя до: 
svoRODA". P. О. Кох 346, Jersey Спу 3 , ^ . J. 

GRAMERCY SH1PP1NG COMPANY 
Заснована 1947 p. - Mac ліценцію ВНЕ1ЦПОСИЛ-'.. 
ТОРГУ, Москва, - ліценцію Департаменту Банків' 

І забезпечення U.S.A. і бондів. 

ДАРУНКЙ ШЯШТЩ 
МИТА 

Маптинн до шиття, авта, ро-
вери, холодільні. машини до 
прання і багато інших речей. 
ІІАШІ ВІДОМІ СМАЧНІ 
ХАРЧОВІ П А Ч К И З 

ПОБАЖАННЯМ "R", 
комплетні 34 долари 

і фунт праженоі кава, і Фунт 
какао, 1 фунт шоколади. 2 ф. 
оливи до варення, і Ф цук-
РУ. 2 ф. рижу. 1 ф. сира. 2 ф. 
вудженого бейкону: 2 ф. ву-
джекоі шийки. 2. ф. сушених 

овочів. ВИСОКОЇ ЯКОСТИ ТЕКСТИЛІ 
Жадайте нашого комплетио-

го каталогу. 
GRAMERCY - N. J. 

744 Broad Street, tf 925 , 
NEWARK, N. J. ^ ^ і 

ГРОШІ ДО СССР 
ПОВНА ГВАРАНТОВА-HA ДОСТАВА В t-ox 

тижнях. 
ПЛАТНА В ПОВИОСП, 

БЕЗ СТЯГНЕННЯ. 
ПІДПИСАНІ ПОСВІД-

КИ ВЩБОРЦЯ. 
СТАВКА: 

9 рублів за 10 дол. 
ОПЛАТА: 

до 35 дол - 53,50 
понад 35 дол. — Ю7о 

GRAMERCY - N. Y. 
118 East 28th St., tf 906 

NEW YORK 16, N.Y. 
Пачки 1 чопі ордери до 
Зих. І Схід. Німеччини, 
Польщі, Румунії, Угоршн-
ііи. Чечословаччиин 1 т. д. 

t 

-а Тел. п Ню Порку: ИГО 9-0598 
Відкрито щоденно від 9 до 5:30. в суботи — 10 до 1 

в неділі закрито. 

АСТОРІЯ 
2 род. І склеп, модерні 5 кімн. 

мешкання, муров., гарна сек-
ція, іу3 бльоку сабвею — 
528,500. 

в род., мур., ЗО кімнат, 1 мешк. 
вільне, олива, сабвей J32.500. 

МАНГЕТТЕН - rooming houee 
16 апарт. і склеп, гарна готелс-

ва секція, прихід J13.500. ЦІ-
на S79.000. 

MARATHON REALTY Co. 
81-87. S2nd S t (near Broadway) 
A S T O R I A , L . L Y E 2-3550 

Питати мгр Остап ФІРЧУК 

Wcstchester. 
EAST YONKERS. ЗОВСІМ HO– 
ВНП 2 род , цілий мурований, 
6, 6. 3'72 лазнички, 2 Гаражі на 

2 авто. 535.000 морґеджу. 
F. 4. CAPOB1ANCO 

945 Yonkers Ave. YO S-5522 

ДВА КОМИНКИ 
Дім. 2 спальні, дерев'яні панелі, 
елекр. .огрівання в стіні, глибо-
ка криниця, 2 Н акр, лісу при 

добрій дорозі. 59.500? 
КОРР OF KERHONKSON, N.Y. 

Tel.: Kerhonkaon 7500 

Р І З Н Е 

НОВИЙ: і УЖИВАНИЙ 

; ОДЯГ 
відповідний на висилку 
^ ' до ЕВРОПИ. 
Чол. убрання (уж.) в1д5 8.00 
Чол. убрав, (иовЦ від 16.00 
Чол. пяащі (уж.) від 8.00 
Чол. плащі. (нові) від 16.00 
Жіп. плащі (вові) від 7.00 
Жін. дощевики (нові) 

від v , . . . . аво 
Жін. суконка (шовк, . 

вовна) від 4.00 
Муж. 100 "к вовняні 

І штани (уживані) від 4.00 

SzabadS de Lux 
1575 3rd Avenue 
(bet 88th A 89th Streets) 
NEW YQRK CtTY . , , r ' T TR 6-7460 

Відкрито: 
від 10:00 рано до 7:00 веч.. 

від понед. до суботи вкл. 

В Трентсні була демонстрація 
(Закінчення 

нської Народної Республіки 
19-го століття", про комунізм 
та фашизм, який за життя 
Шевченка ще не існував та 
невірну інформацію про здвн-
гнення вже в столиці З Д А па-
м'ятника Шевченкові — са-
му інформацію можна було б 
від біди прийняти як свого ро-
д а пропагандивнин матеріал, 
а непоінформованість автора 
статтейки можна було б ува-
жатн, як часто буває, за свідо-
му чи несвідому ігноранцію в 
українських справах. Та не 
так зареаґувала. на цю інфор-
мацію свойого часопису а а е -
риканська публіка, а з н е ю всі 
наші ,.воріженьки". Щ е цього 
самого дня, тобто у вівторок, 
19-го листопада ц. р. на розі 
вулиць Лялор стріт і Д у ц еве-
ню, почала збиратись товпа 
підлітків, що за короткий час 
зросла до якої сотні демонст-
руючих з таблицями і внгу-
камн проти рішення районо-
вого управління. На таблицях 
з картонів та товстого паперу, 
б у л и видні написи , ,Дуц ф о -
ревер", . .Дуц Евню енаф", ,,Ві 
донт вонт сні чендж", Було 
чути вигуки: „Діпі гов ту Ра-
шія", ,,Гір іс Амеріка нот Ра-
шія", ,.Ві кент спел юкренісн 
нейм", тощо. І може на цьо-
м у закінчила б ся ця всреск-
чнва метушня підлітків, яких 
щоразто більше загрівали до 
крику дорослі мешканці ІЗ ДО-
вколішніх вулиць, якби полі-
ц і я не вмішалась в цю ,,пат-
ріотичну" демонстрацію. З'я-
вилися спершу два, потім чо-
тири, а врешті коло десяти ра-
йонних і міських поліціянтів, 
які закликали підлітків розій-
тіісь по домах та не ворохоби-
тись на вулиці, з д е р ж у ю ч и 
цим робом весь коловий р у х 
на цьому доволі рухливому 
секторі. Зо сторони підлітків і 
старших, яких число щораз 
збільшувалось. - посипались 
обидлігві викрики під адресою 
поліції та знову таки під ад-
ресою українців і самого Т. 

і'Шевченка. Поліція після кі-
ількакратннх закликів до спо-
ІКою, остаточно зліквідувала 
їцю галабурду при помочі fy– 
' мових палець і поліційних со-
бак, арештуючи двох молоко-
сосів в віці 15 і 16 років та 
віддаючи їх'до диспозиції суДо 
внх властен за няруїіїенн”я^ттз^ 
блічного спокою. Б і л а 10-ої 
години вечора на вулиці запа-

з 1-ої стор.) 
вував спокій, дарма, щ о далі 
групи молодиків та старших, 
ще до півночі гаряче коменту-
валн усі події. 

Ця демонстрація та встря-
ваннл поліції, викликали нову 
бурю невдоволення, цим ра-
зом вже старших мешканців 
„Дуцвілл", щ о стало предме-
том нових спекулятивних ін-
формацій „Ди Трентонісн" та 
вечірнього випуску ^.Трентон 
Івиінг Тайме" у виданнях з 
середи, 20 листопада ц. р. 
„Ди Трентонісн" та „Трентон 
Івнінг Тайме" помістили на 
перших сторінках під товс-
тими шапками нові інформа-
ції про зміну назви вулиці 
, Д у ш Еівню" на „Шевченка 
Булевард". називаючи цим 
разом Шевченка знову „укра-
їнським національним repo– 
см" та подаючи при цьому 
дату життя поета 1814 — 1861 
і описуючи з репортерськими 
подробицями акцію поліції. В 
міжчасі в „Трентон Івнінг 
Тайме'' появилося вияснення 
ранонового комітету, щ о ця 
„справа з перейменованням 
вулиці ще не закінчена і щ о 
більша група мешканців. як-
що вона невдоволена потяг-
ненням адміністраційних вла-
стеїї, мас право опротестувати 
її рішення шляхом збирання 
підписів проти цієї зміни 
назв". І дійсно, цілий день в 
середу, по всіх домах мешкан-
ців прн вул. Д у ц Евню ходи-
ли розагітовані ж і н к а ч дома-
ганням підписувати протести, 
не поминаючи прн цьому і до-
мів українських мешканців. В 
середу вечером малі групки 
розохочених молодиків знову 
почали збиратися з транспа-

ВЛСІІЛЬ A B P A M E H R O 

В И Ї Х А В Д О Е В Р О П И 

r-. "".'fi... . , . г . ч 

Ню Иорк. — Відомий укра-
їнський танцюрист і вчитель 
українських народних танків 
Василь Аврамснко виїхав в 
п'ятницю 22 листопада ц.р. 
кораблем „Мавританія" до Ев-
ропн. Метою його подорожі а 
дальше лікування пораненої 
під час автомобільного внпад-
ку ноги, як також відвідання 
деяких українських осередків 
в Західній Евроггі. 

BUSINESS OPPORTUNITY 

BRONX. WHITE PLAINS AVE.. 
І Gun Hill Road околиця. 16' x 40 
; мод. крамниця. Сухе хемічне 
і чищення, всі влаштування, мо-
1 дер. приладдя і меблі. Помір. 
! ціна. Готове до провадження. 
і Доск. нагода, огляньте. Тслеф. 
j п тижні: 914 N E 6-9780. 

І DEL1CATESSEN - SUPERETTE 
і Доск. бизнес, 2 род. дім 5 f 2 

кім, 4 Гаражі, ідеал, для по-
дружжя або спільників. Надзви-
чайно. Огляньте. 526.500. 58000 

.завдатку. Спішіть. Телефон 
і і власника МІ 2-2070. 

. і . . . . 

рентами, але патрулюючі по-
ліційні авта зарання перешко-
днлн новим демонстраціям. В 
середу вечором, як подаю ці 
інформації для „Свободи", в 
місті запанувала передишка 
На мою думку передишка пе-
ред справжньою бурею, бо ос-
таточно затвердження зміни 
назви вулиць „Дуц Евню' 'на 
„Шевченківський Б у львар" 
мас наступити в вівторок, 3-го 
грудня ц. р. Тоді вирішиться 
доля „Дуцвілл" і . . . Шов-
ченкового „праведного зако-
ну". 

ДИРЕКТОР КОРПУСУ МИРУ ПРО КОМУЩ-
сгачну ЗАГРОЗУ 

Ню Иорк. — Директор Kop– 
пусу Миру Сарджент Шрай-
вер, промовляючи на прнй-
нятпо ІМКА в готелі Гілтон, 
сказав, що ЗДА стоять перед 
втратою Латинської Америки 
в користь комунізму. Шрай-
аер пригадав свою візиту до 
міських нетрів в столиці Ве-
несуелі Каракасі і сказав, що 
„коли б був комуністом то ду-
же легко міг би зорганізува-
ти революцію в тій бідній і 
нужденній дільниці". Коло 
500 добровольців Корпусу Мн-
ру працюють в таких бідних 
і занедбаних дільницях в міс-
тах Латинської Америки. 163 
добровольці стараються змен-
шувати комуністичні впливи 
в 38 університетах в сімох 
країнах Латинської Америки. 
Треба б ще вислати туди ко 
ло 300 вчителів. Шрайвер ка-
зав, що найкращим засобом 
для поборювання комунізму 
с економічна розбудова тих 
держав, яким загрожує ко-
мунізм. 

ф В 'Единбурзі в Шотландії 
два дотеперішні вечірні що ден-
ннкн „Нюз" і ,Діспейч" з'сдна-
лись в один щоденник ,,ЕДІН" 
бурґ Івнінг Нюз енд ДІспейч". 
Видавництво пояснило, що поза 
Лондоном ні одно місто в Брн-
танії не може дозволити собі на 
більше вечірніх щоденників, яь 

І тільки один. 

Lytwyn Ь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
яві SPRINGFTELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESsex 6-6565 

RESTAURANT 

П Р О С Т У Д А 
Дістанете скору полегшу в день 
і вночі через SPRA-0-MED -
натиснення гузнка в новім па-
ровім сильнім Інгалятфі. Одно-
секундове натрнснеиня на ху-
сточку діс як цілоденна інгала-
ція 1 помагає вичистити віддих 
і продув між носом і головою. 
Одвосекундове натриснення ве-
чором на матерац, хусточку або 
цілу кімнату прояснює голову, 
улегшус І зменшує простуду і 
кашель. Ідеальне для дітей. но-
вородків І старших. На скору 
поміч, довготривалу полегшу 
простуди І болів ГОЛОВИ ПИТПП-
те у аптекаря за 8PRA-0-MED. 

SPRA-O-MED 

в ДО ВИНАПМУ ^ 

7th STREETT EAST 
МОДЕРНЕ З КІМНАТНЕ 

МЕНШАННЯ 
Рент 560.14 

Тел.: GR 3-6025 

НА! ПРОДАЖ САЛЬОН КРАСИ 
Повне влаштування, ідеаль. для 
подружжя, д. бизнес. 5 днів в 
тижні, можливість вел. зросту, 
ЯКЩО відкрито 6 днів. Ціна на 
скорий продаж. Огляньте. За-
крвто в неділю і понеділок. Тел. 
тепер and from Tuesday on S9 
West Burnslde Ave. Bronx, N. Y. 

FO 4-я.чза 

SERVICE 

T.M.T. BUILDERS INC. 
Будуємо доми на замовлення на 
Нашій власній площі, якщо хо-
чете мати 1 або 2 род. дім. Та-
кож всі перебудови. Тйлеф. за 
Інформаціямв або заходіть до 
99th Ave. S: Sprlnjjfield Gardene 

Queens village 
Model npen 8 A.M. to 6 P.M. 

C,n 9-4392 SB 1-6316 

CANDY STOr'F– - l j lFE,NS n 
І днів', д . ліз. J900 -f тижнево, 
і можливість зросту. Рент ТІЛЬКИ 
j ЦОО міс. включ, огрівання, гор. 
j вода, пов. товару. Доск: купно. 
j Огляньте, ціна на скорий про-
і даж, прод. тільки з уваги на 
і друг, бизнес. Тел. Власника 

HY 7-9391 

ШТУЧНО ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 86 St 

C f ' N E W YORK 
^ 1 ,ТеЦкї 4r4A2S 

МЬгЙтЬЩ ПТпіііі) 

Щоденно .КОНЦЕРТ Й, ^ 
Найліпша пім. кухля — Лаячі - ббідн 
Явампнкте печиво і в власної пекарні 

ЗПЕІ: rrrr– 
Р І З Н Е 

L1NC01J4' STE.4K HOTSE. Пов-
не влаштування, засн. 6 років, 
6 днів в тижні. Ідеал, для по-
дружжя. Тепер S900 тижнево, 
можливість зросту. Мусить про-
датн через другий бизнес. Ціна 

на скорий продаж, огляньте. 
Власник TR 4-8029 

ПАЧКИ-ДАРУНКИ ДО СССР 
PACKAGE EXPRESS Д TRAvEL AGENCY, inc. 

(Licensed by vNESHPOSlLTORG) 
Ц Е Н Т Р А Л Я : 

1530 BEDFORD AvENUE - BROOKLYN 16, New York 
Tel.: 1N 7-5522 

Достава пачок ГАРАНТОВАНА, а також підпис відборця. 
Для вигоди клієнтів при крамницях нашої фірми ВЕЛИКИЙ 

і РІЗНОРОДНИИ 

вибір товарів найкращої якости. 
Фірма відкрита: ЩОДЕННО від 9:00 ранку до 6:00 "вечора; 

в СУБОТИ і НЕДІЛІ: від 9:00 ранку до 4:00 по полудні. 
НАШІ ВІДДІЛИ: 
BROOKLYN. N Y. - 1530 Bedford Avenne 
BUFFALO 12, N. Y. - 701 Fi!lmore Avenue 
NEW YORK 3, N. Y. - 78 Second Avenue 
NEWARK. N. J. - 314 Market Street . 
SOUTH RIVF.R, N. J. - 46 WMtehead Avenue 
UT1CA, N. Y. - 963 Bteecker Street 
COHOES N. Y. - 13 Sargent Street 
FARM1N00ALE, N. J. - Preewood Acres 
PHILADELPHIA 2З, Pa - t;:n w. Girard Avenue 
ALLENTOWN. Pa. - 126 Taehman Street Area Code 215 
ROCHESTER 5, N. У. - 558 HudsOd Avenue 
LOS ANGELES 1. Calif. - 107 So. vermont Avenue 
CH1CAGO 22, Hi. - 1241 No. Ashland Avenue 
BALTIMORE ЗІ , МСІ. - 1900 Reel street 
DETROlT 12, Mich. - 11601 Jos. Campau Avenue 
HARTFORD 6, Conn. - 643-47 Albany Avenue 
JERSEY C1TY N L - 303 Grove Street 
SYRACUSE 7. S У - 1200 South Avenue . . . . . , . „ . - , „ „ 
CLEvELAND ІЗ, Ohio - Ю28 KenBwortfa Avenue 
HAMTRAMCK, Mich. - 11339 Jos. Campau Avenoe 

W 764fi5 
TX 5 0 7 0 0 
OR 4-1540 
Ml 2-2452 
CL 7-6320 
RE 2-7476 
FE 7-2727 

363-0494 
PO 9-4507 

435-1654 
ВА 5-4210 
DU 5-6550 
HU 6-2S18 
Dl 2-4210 

TO 8-0298 
CH 7 5164 
HE 5-6368 
(,H 5-9746 
PR 1-0696 
TO 9-3980 

Кагатні) вибір принадних 

РІЗДВЯНИХ 
. ДАРУНКІВ 

НАША СІІЕЦЯЯЛЬНІСТЬ 
НІМЕЦЬКА ПОРЦЕЛЯНА 

Каноний 1 чайний сервіс, 
длГіинки на капу, 

обрусм, компотісркіг, 
боиооисри, i;yvoiml 1 настінні 

тарелі, фігурки, па.іи, 
ПОІПМЬПИЧІ:Н 1 т. Д. І т. Д. 

ТАКОЖ СВІТОВОЇ ГЛАВИ 
РОЗЕНТАЛЯ - ФШТКИ 

Пранднва бурпгпШОВа біжутерія 

Німеїхькі нічні пера 

ГІЧК^ЕРНЯ І ДЕЛІКАТЕСКН, 
Brooklyn, N. Y. Зал. тому кі-іь-
ка poidu, всі влаштування. П"-
мірк. рент, певний вннанм, доб-
ре прон. бизнес. Прив. власник 
мусить продати. Огляньте і пе-
реконагтеся, який добрий бнз-

нес. За домовленням телеф. 
BY S-0197 

Р І З Н Е 

Коїпсурусмо з кожною 
крамницею в Ню Порку. 

ПОБ'ЄМ? КОЖНУ ОФЕРТУ 
8 Час. вітальня (нова), 1027 
1 софа, 2 фотелі. 1 XL 

МІСЯЧ. 

ІМПОРТОВАНІ 
ОЛИВЯНІ КРИШТАЛИ 
Кольорові римські кристали 

і делікатне СКЛИ. 

КОКТ. СТОЛИК. 2 СТОЛН-
ки. 2 стол. ля.мпн. 
Яіицо праиюс.те тільки 3 мІ-
сяці. — Без завдатку, fiea 
ручителів, жадного балку, 
жадної фінангоної устжнови. 
З роки сплати, за М годний 

достава. 
JAE SALES 1NC. 

1982 3rd Avenue, cor. 109 St. 
Now York City LE 4-8111 

аяк for Mr. Joe 

Музичні пудеріШЧКИ, кубки на 
пиво, илзарцвальдські годиння-
чн. мигтец кераміка, орнґ. і-ум-
мельфігури, сталені вироби So– 
llnger - WMF металеві вироби, 
предмети ломаиіні,ого господар. 
тпа. косметичні артикули і т, д. 

НІМЕЦЬКІ РІЗДВЯНІ 
КАРТКИ 

у великім виборі 

W. Н. Warnecke, Іпс 
Дім Дарунків і Імпорту 

1289 LEXINGTON AVE 
( м і ж Яв І Н" ПУЛ.) 

NEW YORK 28, N.Y. 
Відкрито до 9-ої вечора 

Т е л : LEhlgh 1-4877 

ТЕПЕР час вислати пакунки на свята 
для Wo?x Рідних і Приятелів 8 Україні. 

COSMOS PARCELS EXPRESS Corp. 
(L1CENSED by v;o 'УІ^Й8НР08ПЛОВаН) . 

Ввічливо повідомляємо всіх ваших давніх клі-
єнтів і багато нових, що тепер висилають через 
нашу фірму, що достава пакунків до СССР про-
довжусться. 

Масмо уповноваження в7о ВНЕШПОСИЛТОРГУ в!д-
прпвлятн ВИСИЛКУ ПАКУНКІВ, за які ми ґарантусмо до-
ставу 1 то дуже СКОРУ. 

Всі наші ВІДДІЛИ мають великий ВИВІР ТОВАРІВ 
(текстильні, шкіра 1 т. д . ) , по дуже спрвятлввах ггіяах, На-
ші відділи, подані вявзу, дають ваДлішпу обслугу та cne– 
ціяльну увагу до кожного клієнта. u 

NEW YORK З, N. Y. - 39 Second Ave, 
NEW YORK 11, N. . - 135 - W. 14tn SL 
BROOKLYN 11, N. Y. - 370 Union Ave. 
BROOKLYN 7. N. Y. - 800 Sutter Ave. 
ATHOL. Mass. - 61 ML Pleasant Street 
BOSTON 18, Mass. - 271 Shawmot Averrae 
SOUTH BOSTON, Mass. - 359 West Broadway 
BUFFALO 6, N. Y. - 332 РШгаоге Avenne 
СНІСАОО 22, m - 2222 W. Chicago Ave, 
СНІСАОО 8, ІП. - 3212 S. Halsted Street 
CLEvELAND ІЗ, Ohio - 904 Literary Road 
DETROlT, Mich. - 7ЗОО Michigan Avenne 
GRAND RAP!DS, Mich. - 606 Bridge SL N. W. 
HAMTRAMCK, Mich. - 11333 Jos. Campaa 
HARTFORD 14. Conn. - 200 Fninklln Ave. 

! R V I N G T O N 11, N. J. - 762 Springfield Ave, 
LOS ANGELES 22, CalH. - 960 So. Atlantic Blvd. 
LAKEWOOP, N. J. - 126 - 4th Street 
NEWARK 3, N. J. - 428 Springfield A v e 
NEW HAvEN, Conn, - 5 0 9 Congress Ave. 
PATERSON 1, N. J. - 99 Mate Street 
PASSA1C, N. J. - 176 Market Street 
PHILADELPHIA 23, Pa - 530 w. chard Ava 
P1TTSBUROH 3, P a - 1015 E. Carson SL 
SAN FRANC1SCO, CalH. - 2076 Sutter Street 
WATERBURY, Conn. - 6 John Street 
WORCESTER, Mass. - 174 MJHbury SL 
YOUNGSTOWN 3, Ohio - 21 - 5th Ач 
YONKERS. N. Y. — 655 Nepperham Avenne 

AL 4-5456 
CH 3-2583 
Ev 4-4952 
Dl 5-8808 

CH 9-6245 
U 2-1767 
268-0068 

TL 6-2674 
BR 8-6966 

WA 5-2737 
TO 1-1068 
Yl І-5355 

OL 8-2256 
TO 7-1575 

Tel.: 2S3-80SO 
246-0215 

ES 2-4685 
AN 1-2994 
FO 3-8569 
Bl 3-1797 

LO 2-1446 
MU 4-4619 
GR 2-6387 
PO 5-5e32 
HU 1-2750 

Fl 6-1571 
PL 6-6766 

SW 8-2868 
Rl 3-0440 

OR 6-2781 

НЮПОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
на німецькі спеціальності 

CHALLERІ WEBER 
- Д Ш ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБНІ СВІЖЕ М'ЯСО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 
9 КОВБАСКИ т ШИНКИ ф 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
in NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) - TR 9-3047 
in R1DGEW00D: 56-54 Myrtle Avenue - УА 1-7068 
in ASTOR1A: 28-28 Steinway Street - AS 4-3210 
in HEMPSTEAD: 310 Front Street - iv 3-5540 
in FLUSH1NG: 41-06 Main Street - Hi 5-2552 
in JACKSON HE1GHTS: . 82-10 37th Avenue - DE 5-1154 

TeL: GR 3-3550. New York City 
Святочна пачка ПОШТОЮ: 

кутя, мак, мед. гриби, ванілін, 
порошки до печива, шоколада, 

календар — все тільки 65.00. 

ВИСИЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave.. New York City 

Tel: OR 5-7430 
— висилав — 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧЕВІ 
авта, володільці, машина до 

шиття, мотоциклі, ровера, 
напінив до прання. 

ФФФФОФОФФОФФОФФФФ^ФФОФФФФФОФФФ 

SERVICE 

П І І І П П Пересилає 
А ш Г і Н ПАЧКИ на Ук 
П І Н І v a . р а ї н у , С С С Р , 

Литву. Лотву, Естонію, до Поль-
щі й ївших країн з гарантією 
солідного і скорого лолагоджен-
ня. Ціни конкуренціниі. 

u n D l P T L ГУЦУЛЬСЬКІ 
nUDlulD КОЖУШКИ, 

Імпортовані з Польщі до прода-
жу і на висилку по цінах rypro– 
вих і детайлічних. 

Дамські футра уживані, кара-
кули, попелиці (білки), 1 Інші до 
ношення і висилки до Польщі 
по низьких цінах. 

"AMP0L" я г а г ч а ; 
К. W. Kraanowekl Tel.: YCT8-0510 

К Н И Ж К И ' 

Р О Д И Ч І ! 
Encyclopedia 

Britannica 
World Book 

для Ваших дітей, продає 

Claudia РАТОСКА 
555 Clifton Avenue 
NEWARK 4, N. J. 

Tel.: HTJ 4-Ї771 

Купуйте є шдприелетаах, 
що оголошуються 

в ^Свободі" 

MISCELLANEOUS 

ЗЕЛА. ЯКІ БУЛИ УЖНВА-
ш від ТИСЯЧУ рокт і 
НРІШОСИЛН ПОЛЕГШУ 

П Р И Б А Г А Т Ь О Х 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Eldo Root 

100 пігулок - М.00; 
На болі нирок І міхура — 

НеЬкарз, No. 83 — 100 пі-
гулок — И .00: 

На високе тиснення крови — 
HJR.T. - 100 піт. - И.00: 

На нерви — зелові вігулкн 
- No. 91 - 100 піг. - И 0 0 : 
При ..зміні життя" — Hot 
І Flnahee Corn Seal Cora– 
; pound, піт... 100 - ,Й-50; 
Прн запалеіиіі жовчевого мі-

шочка — GBT пігулки — 
100 - 54.00; 

При боляках шлунка Ulceri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт зел — іу2-місячне 
лічення — 36.50-

K1EHL PHARMACY, inc. 
Заснована 1851. 

Chemists and Drugjrlste 
109 3rd A V E N U E 

поміж 13-ою і 14-ою вул. 
NEW YORK. N. У. 

FUNERAL D1RFCTORS 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ІОХОРОНАМН в CTEHT1 

NEW 1ERSEY. 
'ІІИИ приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 (BRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY "C1TY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Theodore WOL1NN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
128 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 

Модерна кяплипя до у ж и л а 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORrhard 4-2568 


